21 ПАТРИОТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ УЧАЩЕЙСЯ МОЛОДЕЖИ

"САЛЮТ, ПОБЕДА! – 2018"
С 29 апреля по 1 мая 2018 года в районе горы Острой и горы Бештау прошла 21 патриотическая Акция учащейся молодежи, посвященная 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Акция традиционно проводится накануне Дня Победы, в ней участвуют воспитанники ЦДЮТиЭ, команды школ, военно-спортивные клубы города, а также команды из других образовательных учреждений.
Организация и проведение Акции "Салют Победа! - 2018" осуществляется МБУДО Центром детско-юношеского туризма и экскурсий им. Р.Р. Лейцингера, при поддержке МУ «Управление образования администрации г. Пятигорска», Пятигорского спасательного отряда МКУ «Служба спасения города Пятигорска», Горячеводской казачьей общиной.

Акция имеет огромный воспитательный потенциал, давно стала традиционной и известна не только в городе, но и за его пределами. 
Цели и задачи:

- празднование Дня Победы, 75-летия Битвы за Кавказ;
- пропаганда и развитие школьного туризма и краеведения, как действенного средства культурно- патриотического воспитания;

- укрепление здоровья, подготовка к службе в армии

В мероприятии приняло участие более 120 человек, это воспитанники ЦДЮТиЭ, а также ПК СКФУ, т/к «Бештау», ВСК «Медведь» Горячеводской казачьей общины.

В программе акции:

·  Митинг, посвящённый Дню Победы,

· Полигонная игра «Разведчики», с восхождением на гору Бештау;

· Конкурсная программа: краеведческая викторина, конкурс газет, конкурс военно-патриотической песни у костра, посвященные Дню победы, 75- летию Битвы за Кавказ;

· «Карусель» (вязка узлов), личное первенство  по знанию туристских узлов;
· Соревнования по скалолазанию;
· Экологическая акция «После нас чище, чем до нас».
Команды прибыли на гору Острую 29 апреля, где был разбит базовый палаточный лагерь. Мероприятие началось с запланированной экологической акции по очистке склонов памятника природы г. Острой Вечером команды знакомились друг с другом, участвуя в конкурсе «Визитная карточка команды».

Полигонная военно-спортивная игра "Разведчики" проводилась целый день 30 апреля на г.Бештау и состояла из следующих этапов: предстартовая проверка, определение топографических знаков, международные сигналы бедствия, движение по азимуту, движение с альпенштоком, подъем на вершину, взятие азимутов, доврачебная помощь и т.д. Предложенная дистанция была предварительно апробирована и подготовлена, заблаговременно была проведена жеребьевка команд, определен порядок и время старта. Каждая команда была ознакомлена с подробной схемой маршрута, получила карту с этапами ВСИ «Разведчики».

12 команд успешно прошли все этапы полигонной военно-спортивной игры, более 100 участников поднялись на вершину г. Бештау.

В этот же день была проведена краеведческая викторина, которая состояла из вопросов по тематике Великой Отечественной войны, конкурс газет, посвященный 75- летию Битвы за Кавказ и 100- летию системы дополнительного образования в России. Вечером был проведён конкурс военно-патиорической песни, зажжен общий костер, около которого команды трогательно, и с большой любовью исполняли песни о войне и нашей Победе. Трудно было определить лучших, так как все старались, тщательно готовились и искренне участвовали в конкурсах.

Лучшими в конкурсе военно патриотической песни стали команды: «Пилигримы», «Чайники», команда КСП ЦДЮТиЭ. 
В течении 1и 2 дня прошли соревнования «Карусель» (вязка узлов), личное первенство по знанию туристских узлов;
1 мая были проведёны соревнования по скалолазанию на склонах горы Острой, личное первенство на скорость.
После соревнований команды приняли участие в экологической акции по очистке территории прилегающей к лагерю от мусора и сухостоя.

Во второй половине дня состоялось закрытие Акции, на котором были подведены итоги. Места в общем зачете по всем конкурсам и соревнованиям распределились следующим образом:

В общем зачёте:

«Чайники», СОШ №6– I место
«Школа выживания», лицей №15 - II место
«Патриот», СОШ «16 - III место
Команды-победительницы в общем зачёте были награждены памятными Кубками, команды, победившие в полигонной игре «Разведчики» - медалями. Победители и призёры конкурсной программы были награждены грамотами и призами.

