Доклад на августовской конференции 2018 г. 

начальника управления образования Н.А. Васютиной
Реализация основных тенденций современной образовательной политики в г. Пятигорске
Добрый день, уважаемые коллеги, участники педагогической августовской конференции - 2018!
Вступление по теме. Нормативная база.


7 мая 2018 года президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин подписал указ "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года", в котором поставил задачу вывести Россию в десятку лучших стран по качеству образования. 

В связи с этим в правительстве разрабатывается новая национальная стратегия «Образование», состоящая из 9 основных проектов, в числе которых концепция развития цифрового образовательного пространства, системы профессионального учительского роста, выявления детской одаренности и психолого-просветительского просвещения родителей.
Уважаемые коллеги!


Наша педагогическая миссия – воспитывать Человека – всегда оставалась неизменной, а задачи менялись в зависимости от запросов времени. В своем традиционном августовском докладе я проанализирую результаты работы образовательной системы города Пятигорска за прошлый учебный год в соответствии с действующими и предстоящими изменениями в современной образовательной политике.

Независимая оценка качества деятельности образовательных учреждений

Идея независимой экспертизы качества, которая уже объединила многие страны в процессе реформирования, является чрезвычайно актуальной для нашей страны на пути интеграции в единое образовательное пространство.
В первом полугодии 2017/18 учебного года в городе Пятигорске завершилось исследование в области независимой оценки качества деятельности 45 образовательных учреждений: 20 ДОУ, 19 ОУ и 6 учреждений дополнительного образования детей. Согласно полученным данным лучшими в рейтинге стали детский сад № 24 «Звездочка», школы № 17, 19, 28 и Центр военно-патриотического воспитания молодежи.
Повышение качества общего образования в школах с низкими результатами обучения и в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях.
Отечественная концепция повышения качества образования пока находится на стадии формирования, однако очевидно, что подходы, критерии и условия, влияющие на успех, вырабатываются в процессе деятельности. 

В прошлом учебном году в отношении 9-ти школ Пятигорска с низкими результатами обучения был проведен целый ряд мероприятий: мониторинг карового состава, работа стажировочной площадки на базе МБОУ СОШ № 5, городской педагогический десант по посещению уроков с целью оказания методической помощи, а также курсы повышения квалификации для всех категорий педагогических работников этих учреждений.
Дошкольное образование

Свой первый жизненный опыт маленький человек приобретает уже в дошкольном возрасте, когда происходит становление базовых характеристик личности, навыков общения и поведения в коллективе, поэтому на этом этапе для ребенка равно важны семья и детский сад.  

В городе Пятигорске система дошкольного образования представлена 40 дошкольными образовательными организациями, из них 39 муниципальных и 1 негосударственное -  детский сад № 12 «Калинка».


В 2017/18 учебном году детские дошкольные учреждения посещали 9568 детей.


В декабре 2017 года в поселке Энергетик после реконструкции открылся детский сад № 28 «Зайчик» на 40 мест для малышей до 3 лет.

Задача обеспечения доступности дошкольного образования на территории муниципального образования в 2017 – 2018 учебном году решалась за счёт развития вариативных форм дошкольного образования. 

В городе работают 24 консультационных пункта, для родителей детей, посещающих и не посещающих дошкольные учреждения. В прошлом году в них за помощью обратились 404 человека.
В течение года 599 детей получили помощь в ДОУ, на базе которых работают 21 логопункт, 3 группы семейного воспитания, 2 группы кратковременного пребывания для детей до 3 лет и 5 групп круглосуточного пребывания.
Широкие возможности для родителей по обеспечению потребности в дошкольном образовании детей предоставляет муниципальная услуга «Прием заявлений и зачисление в ДОУ», которая осуществляется через единый портал государственных и муниципальных услуг, МФЦ и управление образования города Пятигорска. Во всех учреждениях дошкольного образования функционирует автоматизированная система «web - Комплектование», в полном объеме прошедшая аттестацию по требованиям безопасности.

По состоянию на 1 августа 2018 года все желающие обеспечены местами в детских дошкольных учреждениях.
О том, что муниципальная дошкольная образовательная система стала более мобильной и перешла на новый, открытый, уровень функционирования, говорят значительные достижения педагогических коллективов в профессиональных конкурсах.

По итогам Всероссийского смотра-конкурса "Образцовый детский сад" вошли в число победителей 3 ДОУ Пятигорска: № 2 «Кораблик», 24 «Звездочка» и 37 «Аленушка».
Победителем всероссийского смотра-конкурса образовательных организаций «Гордость отечественного образования» стал детский сад № 4 «Солнышко».

2 место в краевом конкурсе «Зеленый огонек» в номинации «Лучшее ДОУ по обучению дошкольников правилам дорожного движения» занял детский сад № 41 «Планета детства».

Определены победители краевого этапа конкурса «Разговор о правильном питании» - это ДОУ № 36 «Красная гвоздика» и 40 «Дружба».

В краевом конкурсе на лучшую методическую разработку «Региональный компонент к основной образовательной программе ДОО» 3 место занял коллектив детского сада № 24 «Звездочка». 
Детский сад №31 «Заря» стал призером краевого конкурса «Финансовая грамотность в ДОУ».
Уважаемые коллеги, поздравим детские сады с победами в конкурсах аплодисментами!

Основное образование

Педагогические кадры

Воспитание ребенка в соответствии с ценностными жизненными ориентирами – главное, что требовалось от педагога во все времена, поэтому так важна его профессиональная квалификация. Проанализирую кадровый состав.
Кадровый состав 

В 2017-18 учебном году в муниципальной системе образования был задействован 821 педагог ДОУ и 1174 педагога ОУ и учреждений дополнительного образования детей, что на 14 человек больше по сравнению с прошлым годом. 

В связи с возросшей ролью школьной библиотеки новостью кадровых преобразований стало введение должности педагога-библиотекаря в 12 образовательных учреждениях нашего города.

Молодые педагоги
Для непрерывного развития и гармоничного равновесия системе образования необходим приток свежих сил, открытых ко всему новому. 
Так, в 2017/18 учебном году по сравнению с предыдущим на 13 человек увеличилось количество молодых педагогов системы образования                                     г. Пятигорска.
Однако побеждают, как известно, не числом, а уменьем и умом, что справедливо в отношении учителей Пятигорска, входящих в Ассоциацию молодых педагогов, которая в прошлом году стала победителем краевого конкурса «На пороге новых открытий» в номинации «Деловая интеграция».
Несмотря на небольшой профессиональный опыт, с удовлетворением отмечу, что наши молодые учителя достойно представляли свою работу на фестивалях «Талант» в Невинномысске и «Признание» в Буденновске.
Уже о многом говорит сочетание слов «Диалог поколений» - так называлось мероприятие, посвященное вопросам практики педагогической профессии, организованное представителями городского клуба «Золотой возраст» для молодых коллег в мае 2018 года.
Аттестация
Весь прошлый год в России продолжалась апробация новой модели обязательной аттестации, окончательное внедрение которой произойдет в 2020 году вместе с национальной системой учительского роста, но и в условиях действующей модели современным профессиональным требованиям соответствовать не просто.
В прошлом учебном году процедуру аттестации прошли 167 педагогов ДОУ и 192 педагога ОУ и учреждений дополнительного образования; на высшую и первую квалификационные категории аттестовались 98 педагогов ДОУ и 84 педагога ОУ и учреждений дополнительного образования.

Повышение квалификации

Верно утверждение, что настоящий учитель не тот, кто учит, а тот, у которого можно чему-нибудь научиться, и только если он учится сам.

Так, в 2017 – 18 учебном году на проблемных курсах повышения квалификации было обучено 265 педагогов ДОУ и 682 педагога ОУ и учреждений дополнительного образования детей. Профессиональную переподготовку прошли 34 педагога ДОУ и ОУ, программу «Менеджмент в образовании» освоили 31 человек.
Совершенствование педагогического мастерства через профессиональные конкурсы

Площадкой для демонстрации системы работы педагога, носителя ценностей и идеалов, являются конкурсы профессионального мастерства, выявляющие его компетентность и создающие условия для передачи опыта коллегам.
Бесспорно, главным достижением 2017/18 учебного года стала абсолютная победа в краевом этапе конкурса «Воспитатель года» педагога-психолога ДОУ № 24 «Звездочка» Командина Евгения Николаевича, которому в ноябре предстоит представлять Ставропольский край на заключительном этапе в городе Орле. Ранее, в сентябре, Евгений Никлаевич одержал еще одну победу на краевом этапе конкурса «Лучший педагог-психолог». Давайте поздравим нашего коллегу аплодисментами, поддержим его и пожелаем ему удачи! 
В этом году в городе Пятигорске еще один абсолютный победитель краевого этапа конкурса «Учитель года России» в номинации «Педагогический дебют» - Долгов Константин Юрьевич, учитель математики МБОУ СОШ № 6. 

С удовольствием перечислю и другие победы пятигорских педагогов в профессиональных конкурсах.

Первое место в V международном конкурсе профессионального мастерства «Современный детский сад» в номинации «Руководитель» заняла заведующая ДОУ № 46 «Мишутка» Кадинцева Татьяна Аманулловна.

Стала лауреатом краевого конкурса «Директор школы Ставрополья-2018» руководитель школы № 28 Земляная Светлана Анатольевна.
Дипломами лауреата всероссийского смотра-конкурса образовательных организаций «Гордость отечественного образования» отмечены коллективы образовательных организаций МБОУ СОШ № 6 и 30.
Второе место в краевом этапе конкурса «Воспитать человека» в номинации «Экологическое воспитание» заняла Башкирова Светлана Николаевна, учитель химии школы № 8.
В региональном этапе всероссийского конкурса «За нравственный подвиг учителя» стала лауреатом второй степени заместитель директора по воспитательной работе школы № 17 Васильева Елена Анатольевна и победителем в номинации «Лучшая программа духовно-нравственного воспитания» - заместитель директора казачьей школы № 19 Трещёва Нина Анатольевна.


Звание победителя краевого фестиваля-конкурса «Я хочу поделиться…» присвоено учителю математики лицея № 20 Габриелян Ларисе Аркадьевне.


Стала победителем краевого конкурса на лучшую методическую разработку среди педагогов-психологов по теме: «Психологическое сопровождение детей мигрантов в период социокультурной адаптации» педагог школы № 14 Хапейшвили София Тенгизовна.

Команда учителей из школ № 5, 6, 28 и гимназии 4 заняла 1 место в краевой дистанционной олимпиаде учителей математики.

Стали призерами и лауреатами краевой дистанционной олимпиады учителей русского языка 3 учителя из школ № 16, 19 и 18.

По итогам городского конкурса «Профессиональная компетентность» наивысший балл получили 19 учителей русского языка из школ № 1, 4, 5, 6, 11, 12, 14, 16, 19, 20, 25, 29, 30 и 3 учителя математики из ОУ № 5, 6 и 30. 


Мы гордимся достижениями наших коллег, совершенствующих свое профессиональное мастерство, и поздравляем их с победой!
Методическая работа

Сотрудничество учителя с наукой и методикой - это достояние нашего педагогического сообщества, бесценный капитал пятигорского образования, который сохраняется и развивается благодаря налаженной сети профессиональных сообществ.
В прошлом году в городе действовали 23 методических объединения на базе ДОУ и 89 на базе ОУ и дополнительного образования детей, руководство объединениями осуществляли 20 победителей конкурса лучших учителей в рамках ПНПО и 39 победителей различных профессиональных конкурсов.
В образовательных учрежденияж были открыты педмастерские: 22 в ДОУ и 16 в ОУ; а также мастер-классы: 55 в ДОУ и 38 в ОУ, количество которых за последние 3 года увеличилось на 15.

Самыми актуальными в работе методических объединений в 2017/18 учебном году стали направления, связанные с повышением качества образования, реализацией ФГОС на всех ступенях, освоением технологий работы с одаренными детьми и поиском новых эффективных методик обучения и воспитания. 
Третий год в городе успешно действует Педагогический практикум, целевой аудиторией которого являются учителя, работающие в выпускных классах. Занятия Практикума проводят эксперты краевых экзаменационных комиссий и педагоги, показывающие высокие результаты обучения. В течение года состоялось 5 заседаний по математике, 4 - по русскому языку, по 2 - по литературе, английскому языку, химии, географии, биологии, физике, истории.

Практика показывает, что для плодотворной работы профессиональной среды необходимы творческие встречи, на которых происходит обмен опытом в процессе живого общения с коллегами. Одной из таких форм стали уже вошедшие в практику Дни руководителя, в этом году организованные на базе ДОУ №46 «Мишутка», №37 «Аленушка», № 4 «Солнышко», № 26 «Аленький цветочек» и ОУ № 8, 28, 3, 18, а также Дни заместителя руководителя по учебной и воспитательной работе на базе СОШ № 16, 25, 30 и лицея 20, представивших эффективные направления работы в области управления, педагогического профессионализма, социального партнерства и воспитания. 
Инновационная работа


Прочную научно-практическую основу для развития городского образования составляет инновационная работа, основанная на гармоничном сочетании традиций и новаций.

В 2017/18 учебном году в городе Пятигорске работали 45 инновационных площадок: 9 – на базе ДОУ, 34 – на базе ОУ и 2 – на базе учреждений дополнительного образования детей.  Из них 2 – федерального уровня (на базе школ № 12 и 30), 3 - краевого уровня (в лицее 15, школах № 16 и 27). В начале нового учебного года откроются 3 новые краевые площадки в детских садах: № 4 «Солнышко», № 31 «Заря» и № 41 «Планета детства».

В последнее время в связи с востребованностью изменений в сфере образования отмечается повышенный интерес педагогов к инновационной работе, чем вызван рост количества инновационных площадок, число которых за последние 3 года увеличилось на 4.

Инновационная деятельность способна оказывать качественное воздействие на результаты обучения, в чем город Пятигорск добился успехов и поделился своим опытом на фестивале «Инновация», который в этом году прошел в режиме семинара для руководителей методических служб Ставропольского края.
РПР, ВПР, диагностические работы

В последнее время инновации проникли во все сферы нашей жизни, включая образование. Нацеленные на повышение качества обучения, независимые оценочные процедуры являются элементом системной диагностики.  
В 2017/18 учебном году рамках системы национальных исследований качества образования для определения уровня подготовки обучающихся в городе Пятигорске были проведены региональные проверочные работы в 2, 3, 5, 6, 7, 8, 9, 10 классах по русскому языку, литературе, истории, английскому языку, математике, физике, биологии. Средний балл РПР по всем предметам составил 3,4 балла и оказался ниже среднего по краю - 3,6 балла.

Всероссийские проверочные работы в 4-х, 5 и 6-х классах прошли в штатном режиме, в 11-х классах - в апробационном режиме. Самые высокие результаты показали обучающиеся 4 классов по математике и 11 классов по английскому языку (средняя отметка 4,1 и 4,2 соответственно), самые низкие – в 6-х классах по русскому языку и математике (средняя отметка 3,2). Анализ выявил тенденцию к завышению четвертных отметок по сравнению с результатами ВПР, а в некоторых случаях, к сожалению, признаки необъективности при проведении и проверке работ ВПР. 

ОГЭ

В 2018 году в ГИА за курс основного общего образования приняли участие 1783 обучающихся 9-х классов. Успешно справились с экзаменационными испытаниями 93% выпускников основной школы. По итогам экзаменов аттестаты с отличием получили 118 человек.
Выпускники 9-х классов сдавали 9 экзаменов по выбору. Самым востребованным по-прежнему остается обществознание. Его выбрали 72% обучающихся.

Благодаря стараниям выпускников и педагогов в этом году подготовку к ОГЭ можно оценить как высокую: обученность по всем предметам составила 93% и выше. 
В 2018 году увеличился средний балл по истории, обществознанию, биологии, химии, географии, информатике, английскому языку, литературе. Самые высокие показатели качества по английскому языку (78%), русскому языку (73%) и химии (66%).

Более, чем в 2 раза, по сравнению с прошлым годом сократилось количество не сдавших ОГЭ, однако проблема сохраняется. 117 человек получат возможность пересдачи в дополнительные сроки в сентябре 2018 года.
В период государственной итоговой аттестации в городе работали 9 ППЭ, в которых не было выявлено нарушений порядка.

ЕГЭ

С 2009 года ЕГЭ прошел очень серьезную эволюцию: появилось аудирование, устная часть по иностранному языку, а также сочинение, которое является своего рода "входным билетом" на экзамен.

Единый государственный экзамен в городе Пятигорске в 2018 году проходил в два этапа – досрочный и основной. Для проведения досрочного этапа в Ставропольском крае были определены 2 пункта, одним из которых стала школа № 12 города Пятигорска.

Для проведения ЕГЭ в основной период в городе Пятигорске были определены 4 пункта: МБОУ СОШ №1, №5, №12, и №30, в которых не было зафиксировано нарушений в процедуре.
К прохождению государственной итоговой аттестации в форме ЕГЭ были допущены 905 выпускников 11-х классов, не допущены 10.

Успешно прошли государственную итоговую аттестацию и получили аттестат о среднем общем образовании 875 человек.

Золотыми медалями Ставропольского края «За особые успехи в обучении» награждены 97 выпускников, серебряными - 35.

Остановлюсь на положительных моментах ЕГЭ-2018. 373 человека (41% от общего числа сдававших) получили от 80 до 100 баллов. Максимальный балл набрали 5 выпускников: 4 человека по русскому языку – двое из гимназии № 4, по одному из школ № 23 и 30; 1 человек по химии – из школы 30. 
В этом году повысился интерес выпускников к профильной математике, средний балл которой по России увеличился на 2,5 пункта, а в городе Пятигорске – на 1. 

Остались на уровне прошлого года средние баллы по большинству образовательных предметов.

К сожалению, приходится говорить и о недостатках: 33 человека не прошли государственную итоговую аттестацию, что по сравнению с прошлым годом больше на 13 человек. В сентябре 2018 года им будет предоставлена возможность для пересдачи экзаменов.

Сотрудничество с вузами


На протяжении многих веков у детей практически не было другого выбора, кроме как продолжать дело родителей, но в ХХI веке к распределению людских ресурсов активно подключилось государство.

В целях поддержания кадрового баланса в отрасли образования управлением образования города Пятигорска в 2018 году было заключено 12 договоров на целевое обучение, 5 из которых – по педагогическим специальностям со Ставропольским государственным педагогическим институтом.


Профессиональная ориентация и просвещение школьников осуществлялось в сотрудничестве с вузами: Северо-Кавказским федеральным университетом, Российским экономическим университетом имени Плеханова, Пятигорским государственным университетом, Российской академией народного хозяйства и госслужбы, - на базе которых были организованы Дни открытых дверей, ознакомительные лагеря, мастер-классы, тренинги, круглые столы и конференции. 

В прошлом учебном году более 2-ух тысяч пятигорских школьников были вовлечены в мероприятия, проходившие под девизом «Качественное образование – гарантия профессионального успеха!», такие как всероссийский проект «За собой», форум «Найди свой путь к успеху!», видеоуроки по профессиональной навигации на портале «Проектория», конкурсный отбор «Кадровый резерв» Московского финансового университета «Синергия», акция ПГУ «Университет – школе». 

 Дополнительные возможности для построения образовательных профессиональных маршрутов и поступления в вузы старшеклассникам помогли открыть предметные олимпиады: «45 параллель» на базе СКФУ, Евразийская лингвистическая олимпиада ПГУ, Плехановская олимпиада по финансовой грамотности, инженерная олимпиада «Звезда» Новочеркасского политехнического института.

Одаренные дети. Предметные олимпиады
Талантливые дети – это дети будущего, они несут в мир высочайший потенциал процессов обновления и преобразования, которые во многом стали возможными благодаря системе выявления и поддержки одаренности. 

Российское предметное олимпиадное движение имеет тридцатилетнюю историю. За последние годы оно заметно набрало силу и в городе Пятигорске, начиная уже с дошкольного этапа.
Так, в 2017/18 учебном году призерами краевого тура олимпиады дошкольников «По дороге знаний» стали 51 человек. Второе место в крае занял воспитанник ДОУ № 6 «Ягодка» Гурьев Матвей.

В муниципальном этапе краевой олимпиады для младших школьников по развитию творческого воображения «Затейник» в городе Пятигорске 3 победителя – учащиеся образовательных учреждений № 11, 17, 20 и 3 призера – из школ № 6, 16 и гимназии 11.

По итогам финального тура краевой олимпиады для младших школьников «Старт» занял 2-ое место ученик школы № 12.

Более 9,5 тысяч пятигорских школьников приняли участие во всероссийской олимпиаде по 22-ум образовательным предметам.
По сравнению с прошлым годом количество победителей и призеров муниципального этапа увеличилось на 13 %, регионального – на 30 % и составило 72 человека. 1 обучающийся – призер краевой олимпиады по математике имени Леонарда Эйлера. Доля победителей и призеров этого года составила 43% от общего количества участников. По итогам регионального этапа город Пятигорск занимает вторую строку рейтинга после Ставрополя.

Большая работа по выявлению одаренных, мотивированных на изучение предметов школьников, ставших победителями и призерами регионального этапа, была проведена в образовательных учреждениях № 5, 30, 4, 12, 6, 29, 16. 

В очередной раз особых успехов добился преподаватель школы № 5 Павлов Владимир Владимирович, подготовивший 2 победителей и 2 призеров заключительного этапа олимпиады по ОБЖ. 
Предлагаю поздравить талантливого педагога и его воспитанников аплодисментами!

В нашем городе поддержке и сопровождению одаренных детей уделяется очень большое внимание. В этом году на традиционную встречу с Главой Пятигорска были приглашены учащиеся, достигшие успехов в ментальной арифметике, инженерии и искусстве.

На традиционном форуме «Юные дарования» премиями Главы города были награждены 70 талантливых школьников, из которых 31 – лауреаты самой многочисленной в этом году номинации «Образование»!

Справедливо утверждение, что невежество делает человека беспомощным. На решение этой проблемы, а значит, на популяризацию знаний и развитие детских способностей были направлены всероссийские образовательные акции, такие как Географический и Химический диктанты, олимпиада «Россети», отбор в Колмогоровскую школу, в которых приняли участие около 200 учащихся из школ города Пятигорска.
Реализация концепции математического образования


Убрали.
Реализация концепции изучения русского языка. 
Хорошо известно, что развитие человеческого общества стало возможно только с появлением языка, который способствует сохранению культуры и самобытности народов. 
На поднятие престижа родного языка направлен ставший уже традиционным Всероссийский конкурс сочинений. Приятно отметить, что в этом году из нашего города было 2 победителя регионального этапа: учащиеся школы № 6 и гимназии 4. 
На церемонии награждения в Ставрополе были названы имена победителей ещё одного Всероссийского конкурса - «Лучший урок письма». От Пятигорска ими стали ученики школы № 1, занявшие 1 и 3 места в региональном этапе.

В этом году гостеприимные стены школы № 1 приняли финалистов Всероссийского конкурса «Живая классика», в школьном этапе которого приняли участие 274 школьника.

Традиционно порадовали финалисты конкурса «Дети и книги»: среди призёров краевого этапа в различных номинациях 5 учащихся ОУ № 8, 16, 17, 30, победитель из школы № 6 и призер всероссийского уровня – учащаяся МБОУ СОШ № 30.

По итогам фестиваля «Солженицынское пространство: мультимедийное измерение», приуроченного к 100-летнему юбилею русского писателя, стали финалистами 3 ученицы школы № 29, отмеченные просветительскими поездками в Москву и книгами с памятными надписями, подаренными Натальей Дмитриевной Солженицыной во время церемонии награждения в Российской государственной библиотеке.
Духовно-нравственное воспитание. Расширение курса ОРКСЭ
На "возвышение сердца" ребенка как центра духовной жизни направлено духовно-нравственное воспитание.  Этим обусловлена работа по расширению учебного курса «Основы религиозной культуры и светской этики», апробация которого начнется в ближайшее время. 

Напомню, что курс ОРКСЭ, введенный в 2012 году по всей России, сейчас изучается в 4-х классах и предусматривает выбор модуля. В городе Пятигорске большинство голосов родителей (95 %) было отдано за изучение модуля «Основы православной культуры».
В целях повышения уровня знаний в области православной культуры на всех уровнях организуются олимпиады и конкурсы. В рамках многолетнего сотрудничества управления образования и Пятигорской и Черкесской епархии в прошлом году прошла олимпиада по основам православной культуры, в региональном этапе которой стали победителями трое учащихся из школ                    № 19, 7 и гимназии 4; в числе призёров – участники из школ № 5, 8, 27 и гимназии 4.

В 2017/18 учебном году в краевом конкурсе декоративно-прикладного искусства «Светлый праздник Пасхи» заняли 1 место воспитанники детского сада № 14 «Сказка» и МБОУ СОШ № 27, на 2 месте – ДОУ № 31 «Заря», на 3-ем – работы воспитанников школы 27 и Дворца детского творчества.
Наиболее интересным и крупным мероприятием этого года признан Всероссийский конкурс детского творчества «100-летие интронизации святителя Московского Тихона», победителями в котором стали ученики 1-ой школы, приглашенные для награждения в Москву.
Реализация программы «Повышение финансовой грамотности»

Герой бессмертного романа А. С. Пушкина Евгений Онегин, прочитав труды Адама Смита, уже в ХIХ веке «умел судить о том, как государство богатеет, и чем живет, и почему не нужно золота ему, когда простой продукт имеет».

С тех пор потребность в финансовом просвещении, оказывающем глубокое влияние на всю систему ценностей и социальных отношений в обществе, только возросла.
За 2 последние года на курсах по обучению финансовой грамотности в городе Пятигорске на базе Российской академии народного хозяйства было обучено 46 педагогов.
 Финансовое образование необходимо всем категориям граждан, включая детей. В 2018 году призером краевого конкурса «Финансовая грамотность в ДОУ» стал детский сад №31 «Заря». 
Базовой площадкой в этом направлении в городе Пятигорске определена школа № 1 имени Лермонтова, учащиеся которой в этом году успешно сдали Всероссийский финансовый зачет, а ученица 10 класса заняла 3 место в межрегиональном конкурсе "Учимся финансовой грамоте на ошибках и успехах литературных героев". 
По результатам Всероссийского проекта «Онлайн уроки финансовой грамотности» город Пятигорск был признан лучшей территорией Ставропольского края, обеспечившей наибольшее количество прослушиваний, а школы № 14, 5, 23, 1 и 29 – самыми активными участниками мероприятия.
Дополнительное образование детей
Большое дело, необходимое каждому маленькому человеку для самоопределения в современном многогранном мире, делают педагоги дополнительного образования, способствующие выявлению разнообразных талантов.

В 2017/18 учебном году в различных кружках и секциях занимались более 15,5 тысяч детей, что составило 77% от общего количества. Наиболее востребованными остаются художественно-эстетическая (23%) и спортивная (17%) направленности. 

В нашем городе сохраняется и успешно функционирует система учреждений дополнительного образования детей, имеющая давнюю историю.

В этом году торжественно отметил 45-летний юбилей с первой Вахты Памяти Центр военно-патриотического воспитания молодежи, ежегодно организующий мероприятия патриотической направленности, такие как Героическая поверка, смотр-конкурс систем военно-патриотической работы, военно-спортивные игры.

Свой вклад в воспитание патриотических чувств у подрастающего поколения вносит Центр детско-юношеского туризма и экскурсий, в этом году организовавший трехдневную акцию «Салют Победе!» в рамках традиционного восхождения на Бештау.
Дорогу в Ай-Ти будущее уверенно прокладывают воспитанники пятигорской Станции юных техников, ставшие призерами краевого конкурса «Таланты XXI века».

Значительными по охвату детей и взрослых в прошлом году стали экологические и просветительские акции, организованные непосредственно и при участии Станции юных натуралистов: «Чистый город», «Посади дерево», «Цвети, мой город - Пятигорск», «Чистый Машук» и другие – всего 20 мероприятий, объединивших более 30,5 тысяч пятигорчан разного возраста. 
По результатам конкурсного отбора вошла в десятку лучших гидов России воспитанница СЮН, учащаяся школы № 5 Костюренко Виктория. 

На высоком уровне отмечена работа Дворца детского творчества, художественные коллективы которого успешно выступали на различных конкурсах, таких как всероссийский фестиваль искусств «Огни большого города» в Ставрополе и международный фестиваль сценического искусства "Золотой дельфин" в Сочи. 

Большая внеурочная работа ведется педагогами дополнительного образования в образовательных учреждениях.

Так, победителем краевого литературного экологического проекта «Сохраним природу родного края» стал ученик начальной школы № 17.

В тройку лучших в Ставропольском крае вошла Первичная организация школы № 1 Российское движение школьников.

Звание победителя всероссийского публичного смотра «Творчески работающие коллективы школ, гимназий, лицеев России» было присвоено команде педагогов школы 27.

Ярко и незабываемо отметила 105-летний юбилей Сергея Михалкова школа № 1, в стенах которой прошли праздничные мероприятия, встречи с деятелями культуры и искусства, конкурсы.

Всеобуч


Известно, что во всем мире уровень развития общества характеризуется отношением государства к наиболее незащищенным слоям населения. Человек не может и не должен оставаться один на один со своей бедой, особенно если это ребенок. 

Для решения этой проблемы управлением образования разработаны мероприятия всеобуча, в рамках которого в городе Пятигорске на конец прошлого учебного года было выявлено 9 детей, не посещавших школу без уважительных причин. 

В общеобразовательных учреждениях действует система психолого-педагогической поддержки для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, которых на сегодняшний день насчитывается около полутора тысяч, что составляет 8% от общего количества обучающихся города.


Значимым событием прошлого года стал запуск на базе Дворца детского творчества профилактического проекта «Микстура», призванного оказать помощь ребятам данной категории.
Здоровье детей. Дети-инвалиды и дети с ОВЗ.

Хорошее физическое состояние обеспечивает человеку полноценное существование и широкие возможности для получения образования, доступ к которым сегодня открыт для всех, включая детей с ограниченными возможностями здоровья.  
В 2017/18 учебном году в общеобразовательных учреждениях города обучалось 318 детей-инвалидов и детей с ОВЗ.
432 ребенка с ОВЗ, в том числе 102 ребенка-инвалида, посещали дошкольные образовательные учреждения, в которых работали группы компенсирующей, коррекционной и общеразвивающей направленности, действовали логопункты, осуществлялось обучение на дому.
В прошлом году в 1-х и 2-х классах начальной школы обучение инвалидов осуществлялось в соответствии с Федеральными стандартами по ОВЗ.  Курсы повышения квалификации по введению инклюзивной практики в ОУ прошли 23% педагогов.
Все дети-инвалиды были обеспечены бесплатными учебниками и специальным оборудованием, охвачены горячим питанием и наравне со всеми обучающимися осваивали дополнительные образовательные программы, принимая участие в мероприятиях с учетом состояния здоровья и индивидуальных особенностей развития.
Организация питания

Большое значение для поддержки здорового образа жизни отводится питанию, причем питанию правильному.  

В 2017/18 учебном году всеми видами питания были охвачены 94% учащихся, горячим питанием – 93%, охват питанием учащихся льготной категории составил 100%. 

Пропаганде здорового образа жизни у детей и подростков способствуют тематические акции и конкурсы. 

Так, в 2017/18 учебном году в краевом конкурсе «Спорт – альтернатива пагубным привычкам» стали победителями ДОУ № 5 «Колобок», 30 «Белочка» и 40 «Дружба». 

Летний отдых

В начале прошлого века русский ученый Сеченов экспериментально доказал, что лучший отдых, способствующий восстановлению организма, – это смена деятельности, таким образом, летний период – хорошая возможность сменить интеллектуальные занятия на физические.
В 2018 году летним отдыхом, оздоровлением и занятостью в каникулярное время было охвачено 6 093 человека. 3 412 учащихся отдохнули в пришкольных лагерях, 1 175 – на пришкольных площадках, 234 человека – в загородном детском оздоровительно-образовательном центре «Дамхурц», 100 человек – в выездном туристско-оздоровительном лагере «Архыз», 50 человек– в военно-патриотическом  лагере «Гвардия», 320 детей – в детском лагере «Жемчужина России» в г. Анапе, 10 человек – в загородных лагерях «Солнечный» и «Сосновый бор», 20 детей – в лагере на базе Центра социального обслуживания населения, 45 детей – в палаточном лагере, организованном Епархиальным молодежным детско-юношеским форумом «Зеленый Афон». 

В весенне-летний период совместно с Центром занятости населения были трудоустроены 705 старшеклассников.

Информатизация системы образования

Цифровые технологии стремительно входят в нашу жизнь, чему дополнительно будет способствовать запуск нового приоритетного проекта «Цифровая школа».
В 201718 учебном году все образовательные организации г. Пятигорска были интегрированы в региональный сегмент «Регион-Контингент» и предоставляли информацию посредством электронного дневника и электронного журнала о текущей успеваемости учащихся, об образовательных и рабочих программах педагогов, а также услугу по зачислению в образовательное учреждение, благодаря которой по состоянию на конец июня подано около 2000 заявлений о приёме в первый класс.
В образовательных учреждениях строго выполняются меры по защите и обеспечению безопасности информации: 1109 компьютеров осуществляют доступ к сети «Интернет», из которых 1056 оснащены системой контент-фильтрации.
В целях «обеспечения общественности достоверной информацией о выпускниках» в настоящее время во всех общеобразовательных организациях города Пятигорска организована работа по подключению к Федеральной системе сведений о документах об образовании.
Деятельность школьных библиотек


Образование человека неразрывно связано с учебником, споры о содержании и роли которого не утихают никогда, особенно сейчас, когда к учебной литературе предъявляются высокие требования соответствия качества, поэтому не соглашусь с Бернардом Шоу, что «учебник – это книга, непригодная для чтения». 

В 2017/18 учебном году в городе Пятигорске основным направлением в содержании работы школьных библиотек являлось комплектование фондов и исполнение преемственности УМК для разных ступеней школьного образования. За счет субвенции краевого бюджета были заключены контракты на закупку более 60 000 экземпляров учебной литературы на сумму свыше 23 миллионов рублей, приняты меры по сохранению и пополнению фондов литературы за счет организации муниципального книгообмена. 

Финансирование

Инвестициями в человеческий капитал являются финансовые способы вложения в отрасль образования.

В этом году город Пятигорск приобрел свой опыт в области оптимизации образовательных учреждений. Путем слияния были интегрированы в единое образовательное пространство детские сады № 29 «Мамонтенок» и 28 «Зайчик», школа № 10 и № 3, Центр образования № 9 присоединился к гимназии 11. 
Важным шагом по созданию современной образовательной среды для школьников путем строительства объектов инфраструктуры «Школы нового типа» стал запуск в эксплуатацию МБОУ СОШ со спортивным уклоном № 31, рассчитанной на 500 мест. 

На ликвидацию второй смены до 2025 года в городе будут направлены дополнительные меры.
Для создания полноценной материальной базы образовательных учреждений в 2017/18 году администрацией города в условиях дефицита бюджета были изысканы средства в размере 39 миллионов рублей на ремонт кровли в гимназии № 4, замену оконных блоков в 3 детских садах и 7 школах, приобретение учебной литературы, подготовку к отопительному сезону и меры по антитеррору и противопожарной безопасности.
Следует отметить, что на данный момент все образовательные учреждения произвели в своих зданиях косметический ремонт, приняты межведомственной комиссией и готовы к работе. 

Подведение итогов

Уважаемые участники конференции!

Из моего доклада следует, что пятигорское педагогическое сообщество действует и развивается в русле основных тенденций общероссийской политики по созданию системы образования высокого качества. Перед нами поставлена основная цель на ближайшие годы, к которой мы будем стремиться, используя активную жизненную позицию, профессиональные знания и любовь к детям.

Всех педагогов поздравляю с наступающим Днем Знаний, который откроет дверь в обновленную ШКОЛУ во всех смыслах этого слова. От себя желаю всем высокого творческого накала и крепкого здоровья.
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