Справка по результатам мониторинга комплектования фондов библиотек общеобразовательных учреждений г. Пятигорска (обеспеченности, исполнению нормативных правовых актов, размещению информации на сайтах)
Дата проверки: октябрь 2018 г.
Проверяющий: методист Бетлей К.Ю.
В ходе проверки выявлено следующее: 

Комплектование фондов библиотек ведется в соответствии с нормативными документами по учету библиотечного фонда, рекомендациями МО СК и СКИРО ПК и ПРО по обновлению фондов библиотек общеобразовательных учреждений учебниками, учебными пособиями и электронными формами изданий в соответствии с ФГОС.
Провереноналичие и правильность ведения учетной документации в инвентарных и суммарных книгах, проверка фонда на наличие учебной литературы в соответствии с ФГОС и ИКС, художественной литературы и электронных приложений. Сверены записи поступлений изданий в соответствии с контрактами и спецификациями по закупкам за счет средств бюджета по госстандарту, разнарядкамии ведомостями управления образования.  Правила по оформлению инвентарных книг, соблюдены, книги прошиты и  заверены, страницы пронумерованы.Оформление  подарочных изданий проводится путем записи в «Книгу подарочных изданий» и выписки двустороннего акта о добровольной передаче книг в безвозмездное пользование в школьную библиотеку. Новые поступления в фонды учитываются в учетных документах школьной библиотеки согласно "Инструкции об учете библиотечного фонда" (Приказ Минкультуры РФ от 2 декабря 1998 г. N 590). Это позволяет определить величину всего библиотечного фонда, его подразделений и служит основой для государственного статистического учета, отчетности библиотеки, планирования ее деятельности, обеспечения сохранности фонда, контроля наличия  и движения документов.
В 2018 учебном году общеобразовательными учреждениями были оформлены заказы и получена учебная литература для пополнения фондов библиотек.Вся учебная литература закуплена в соответствии с утвержденным перечнем учебной литературы на 2018-19 учебный год, соответствует ФГОС (до 8 класса включительно).Это позволило в совокупности с фондом имеющейся учебной литературы иза счет организации книгообмена и использования учебной литературы, приобретенной родителями самостоятельно и добровольно, обеспечить учащихсяучебниками по основным предметам в 2018-2019 уч. году  на 100%. При этом в общеобразовательном учреждении сохранилась потребность в дополнительном финансировании на комплектование фонда библиотеки учебной литературой, причиной чего является недостаточное финансирование на закупку учебников поИЗО, музыке, технологии, второму иностранному языку. По данным предметам в рамках финансирования были приобретены учебники на параллели, для выдачи учащимся в школе на время уроков. 
Списание ветхих и морально устаревших изданий (не соответствующих ФГОС) не производится с 2011 года по причине отсутствия разрешительных
 документов из Министерства имущественных отношений СК и Управления имущественных отношений г. Пятигорска. Данная ситуацияне позволяет оформить документы на вывод из фонда и снятие с материального учета большого количества неиспользуемых учебников и учебных пособийпо причине ветхости (физическому износу), дефектности, устареванию по содержанию, пропаже, утере читателями.
По проверке МБОУ СОШ № 2,22,24,29 – замечаний нет, в общеобразовательных учреждениях есть все необходимые документы по комплектованию  фондов, организации обеспечения учащихся учебной литературой, утверждению УМК в соответствии с ФГОС, по исполнению ФЗ № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» и ФЗ №114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» На официальных сайтах вся информация доступная и полная, ссылки на документы активные.
МБОУ лицей 15 – в перечне учебной литературы, утвержденной к использованию в 2018-19 учебном году, указаны учебные пособия, не входящие в Федеральный перечень учебников:
7 кл.  - Психология общения Рогов Е.И. издательство «ВЛАДОС»

8 кл. - Психология взросления Рогов Е.И. издательство «ВЛАДОС»
9 кл. - Психология выбора профессии Рогов Е.И. издательство «ВЛАДОС»
10 кл. - Психология человека Рогов Е.И. издательство «ВЛАДОС»
11 кл. - Психология отношений мужчины и женщины Рогов Е.И. издательство «ВЛАДОС»
МБОУ СОШ № 7  - нет информации о принятии мер по исполнению  Федерального закона № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» приняты:  подготовлены  приказы, разработаны положения о комиссии по возрастной классификации информационной продукции и положение о порядке классификации продукции, находящейся в фондах и размещении знака информационной продукции, проведена проверка фондов и организована процедура определения и маркирования всоответствии с возрастной классификацией книгоиздательской/аудиовизуальной продукции.
На сайте не размещены документы по противодействию экстремистской деятельности

·  Федеральный закон о защите детей от информации, причиняющий вред их здоровью и развитию №436-ФЗ от 29.12.2010 г
·  Федеральный закон №ФЗ-114 от 25.07.2002 г «О противодействии экстремистской деятельности
·  Федеральный список экстремистских материалов
·  Инструкция по работе библиотеки с изданиями Федерального списка экстремистских материалов
·  Памятка по профилактике экстремизма.
         Нет действующей ссылки на сайт Минюста для возможности просмотра постоянно обновляемого федерального списка экстремистских материалов, не смотря на неоднократные рекомендации Министерства образования СК и Прокуратуры г. Пятигорска о необходимости ее размещения на официальном сайте каждого общеобразовательного учреждения. При всем том, в разделе «Образование», подраздел «Методические и иные документы», «Предписания органов, осуществляющих государственный контроль (надзор) в сфере образования, отчеты об исполнении таких предписаний», размещены: представление прокуратуры № 2466 от 25.10.2016 года в адрес руководителя МБОУ СОШ № 7 «Об устранении нарушений законодательства о защите детей от информации и о противодействии экстремистской деятельности, а также причин и условий, им способствующих»  и ответ руководителя МБОУ СОШ № 7 на представление прокуратуры о вынесении взыскания и принятии мер в соответствии с требованиями действующего законодательства.
           На сайте не размещен телефон «Горячей линии» - «Школьный учебник», что было рекомендовано всем общеобразовательным учреждениям к исполнению письмом МО СК в 2016 году.
              Рекомендации: руководителям общеобразовательных учреждений

             в срок до 15 ноября устранить выявленные в ходе проверки замечания, 

              предоставить отчет о проделанной работе  с подтверждающими документами в срок до 20 ноября 2018 г. 
Методист по учебным фондам                                             Бетлей К.Ю.
01.11.2018 г.
