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Слайд 2. Заставка к докладу
Новые формы работы с одаренными детьми – задача на опережение времени.
Актуальность проблемы одаренности
Слайд 3. Одаренность и гениальность.
Принято считать, что одаренность является результатом грамотного педагогического развития в детском возрасте, нежели счастливой генетической случайностью. Но не стоит путать одаренность и гениальность. Гениальность - это уже проявившаяся сверхспособность к чему-либо, чаще выраженная в таланте, а одаренность - это лишь потенциал к способностям. Значит, одаренность нуждается в обязательном развитии. Отсюда следует, что правильное воспитание и обучение в детском и юношеском возрасте напрямую влияет на уровень развития общества в дальнейшем. Крупнейший советский генетик и психолог В. П. Эфроимсон пришел к выводу, что «замечательные таланты почти всегда появлялись вспышками, группами, но именно в те периоды, когда им представлялись оптимальные возможности развития и реализации».
Интеллект, творческие способности — главное национальное богатство. Это давно поняли многие страны, уже полвека занятые тем, что выявляют потенциальных гениев и бережно ведут их потом во взрослую жизнь. Поддержка молодых талантов является единственным надежным способом воспроизводства интеллектуальной элиты нации. 
Слайд 4. Нормативная база.
Талантливые дети обладают многими потребностями, которые стандартная образовательная система не в состоянии удовлетворить, поэтому в большинстве стран мира создаются и совершенствуются программы для работы с одаренными детьми. Приоритет интересов и благосостояния детей во всех сферах жизни государства закреплен в Конвенции о правах ребенка, принятой Генеральной Ассамблеей ООН. 
Слайд 5. Международные оценочные исследования

На рубеже XX и XXI веков накоплен определенный положительный опыт работы с одаренной молодежью, требующий научного обобщения и распространения. В течение многих лет в России одаренность учащихся выявлялась и оценивалась на различного рода олимпиадах, турнирах, конференциях, выставках, в летних школах и лагерях, что способствовало повышению социального статуса знаний. Тем не менее, по данным международных сравнительных исследований (PISA, PIRLS, TIMSS), наши школьники-подростки на фоне своих зарубежных ровесников демонстрируют весьма скромные успехи. Средний балл по естественнонаучной грамотности у российских подростков намного ниже, чем в странах, вошедших в десятку лидеров: Финляндии, Эстонии, Южной Кореи. 
Появление одаренных и сверходаренных детей ставит и перед обществом, и перед их родителями, и перед самими детьми серьезные проблемы. Замечено, что доля состоявшихся в профессии одаренных детей в пору зрелости не превышает 2–3 %. 
Государственные программы поддержки одаренных детей в России

Слайд 6. Президент РФ
С 2000-х годов в России наблюдается настоящий бум на одаренных детей.  Постановлением Правительства Российской Федерации в этом же году была утверждена целевая программа «Дети России».
В майском указе 2018 года Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин обозначил приоритетную задачу вхождения России в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования.
Одновременно были выработаны ориентиры – это решение задач по созданию условий для раннего развития детей в возрасте до 3-х лет, внедрение новых методов обучения, создание современной безопасной цифровой среды, выявление способностей и талантов, самоопределение школьников, профориентация, организация систем педагогического образования и повышения квалификации педагогов.

Слайд 7. Концепция развития математического образования
С советских времен в России функционирует достаточно эффективная система выявления, отбора и обучения особо одаренных детей в специальных учебно-воспитательных учреждениях под руководством высококвалифицированных профессиональных преподавателей. Среди них можно назвать физико-математические школы при МГУ, МИФИ, Физтехе; специализированные музыкальные, художественные школы, разнообразные секции при спортивных клубах. 
Слайд 8. Где готовы поддержать талантливых детей
На основе разумного сочетания традиций прошлых лет и новаций настоящего времени во всех регионах страны намечено создание центров по работе с одарёнными детьми с учетом опыта работы Образовательного центра «Сириус» в Сочи. Обязательными станут проекты по профориентации школьников «Билет в будущее» и программа по повышению доступности дополнительного образования детей через создание мобильных станций. Серьёзные успехи уже достигнуты в области строительства Кванториумов, которые к концу реализации нацпроекта будут доступны в каждом городе с населением более 60 тысяч человек. 

Одаренный ребенок может появиться на свет в любой семье независимо от статуса и социального положения ее членов, материального и имущественного достатка. В какой степени творческие импульсы превратятся в творческую индивидуальность, во многом зависит от влияния окружающих одаренных детей взрослых – педагогов и родителей. Поэтому одним из важных направлений работы станет создание центров помощи родителям, детям и школам во всех регионах.
Слайд 9. Российские фонды, поддерживающие образование и науку
В условиях дифференциации современного общества одаренные дети должны быть выделены в специальную целевую группу, которая бы поддерживалась независимо от их социального происхождения и материального положения. Каждый родитель должен иметь право заявить о своем ребенке. Чтобы программа «Одаренные дети» максимально работала, государство поощряет деятельность благотворительных фондов и развитие меценатства в России. Это Фонд Дмитрия Зимина «Династия», поддерживающий юных физиков и математиков; Благотворительный фонд культурных инициатив Михаила Прохорова, поощряющий интеллектуально и творчески одаренных детей; Алфёровский фонд поддержки образования и науки, учреждающий стипендии одаренным школьникам, и другие.  
Московский опыт работы с одаренными детьми
Слайд 10. Программа «Цифровая экономика в РФ»
Современный мир стремительно меняется, поэтому не стоит дожидаться, когда новые вызовы приведут к новым кризисам. В последние годы быстрое развитие цифровизации и информационного общества привело к потере школой монополии на образование ребенка. Физических и виртуальных мест, где он получает знания, становится все больше - урок выходит за стены класса.

Слайд 11. Государство, бизнес и общество определяют
Требования к профессиональным умениям и навыкам также кардинально изменились. Необходимость быстро учиться и переучиваться приводит к тому, что образование в течение всей жизни становится нормой. Пословица "век живи - век учись" актуальна, как никогда. Если школа, как основа системы профессионального образования, не будет успевать реагировать на меняющиеся требования рынка труда, появится дефицит трудовых ресурсов, поэтому правильнее не бояться перемен, а предвидеть их и обеспечивать опережающее развитие. В этом за последние годы значительно преуспела система образования города Москвы.
Слайд 12. Основные подходы к разработке стратегии развития московского образования
Еще в 2010 году было принято Постановление "О развитии системы работы с одаренными детьми в городе Москве", а в настоящее время реализуется Стратегия развития московского образования до 2025 года.
За последние несколько лет столичную систему образования удалось вывести на качественно новый уровень. В прошлогоднем исследовании PISA (Международная программа по оценке образовательных достижений учащихся) Москва оказалась в числе лидеров школьного образования в мире, в частности, доминировала в области читательской грамотности и математики. Московское начальное образование с 1-го по 4-й класс признается лучшим, а среднее занимает шестое место в мире.
Слайд 13. Формы сетевого взаимодействия

Эти достижения стали результатом серьезных изменений, которые проводятся уже несколько лет. Один из наиболее интересных воплощенных в последние годы проектов – система предпрофессионального образования, которая позволяет наладить сотрудничество между вузами и школами. Вузам впервые была предложена такая форма обучения, как предуниверсарий, согласно которой в последних классах школы уроки ведут преподаватели вузов и готовят для себя абитуриентов. 
Обычная агитация за поступление в тот или иной вуз, которая традиционно проводилась среди старшеклассников, в последние годы стала неэффективной, поэтому было предложено  вузам и школам вместе давать такие знания и умения, которые позволят школьникам в их дальнейшем самоопределении. Кроме того, налажено очень тесное взаимодействие между университетами и учительством.
Слайд 14. Дорожная карта к профессии
Проекты предпрофессионального образования родились под девизом перехода от ученика знающего к ученику умеющему. Основной смысл интеграции общего, дополнительного, профессионального и высшего образования заключается в том, чтобы получить на выходе со школьной скамьи человека, конкурентоспособного в современном мире. 
Урок, занятие в кружке, как в школе, так и в центрах дополнительного образования - своеобразные «точки входа» в предпрофессиональную среду, которая дает знания, навыки и умения для будущей жизни и профессии. 

Слайд 15. Воспроизводство человеческого ресурса в профессиональной сфере
В рамках мегапроекта «Интеграция разных уровней образования для достижения новых результатов» открыты предпрофессиональные классы: инженерный, медицинский, академический (научно-технологический), Курчатовский проект непрерывного междисциплинарного образования, в которые вовлекается всё бОльшее количество учащихся. 
Слайд 16. Старт в медицину
Открыт проект «Юные мастера».  На базе знаний о будущей профессии, которую ученики получают еще в школе, на профильных площадках, в мастерских и лабораториях столичных колледжей проводятся уроки технологии. В результате такой целенаправленной работы примерно 59% девятиклассников предпочли колледжи школам.
Слайд 17. Дополнительное образование – удел увлеченных
В рамках проекта «Московский экскурсовод» школьники лучше узнаЮт историю своего города, становятся активными участниками московских культурных событий, осваивают профессию экскурсовода.

Дети получают знания не только в школах, колледжах и центрах дополнительного образования, но и в музеях, театрах, парках, дворцах культуры и спорта, в вузах, центрах технологической поддержки образования и технопарках. 
Слайд 18. Формы организации образовательного процесса
Каждый учащийся находит занятия по интересу - это обеспечивает проект «Субботы московского школьника». Они проводятся более чем по 17 направлениям: университетские, инженерные, спортивные, финансовые, исторические, правовые, космические, телевизионные, арт, субботы мужества и другие.
В рамках проекта «Музеи - детям» московские школьники посещают 90 городских музеев бесплатно, а проект «Кружки от чемпиона» предлагает занятия с победителями и призерами олимпиад по профессиональному мастерству, чемпионатов «Молодые профессионалы» по стандартам WorldSkills (ВорлдСкиллс).

Действует сервис проверки знаний «Мои достижения», содержащий предметные и метапредметные проверочные работы, а также задания из международных исследований. В Центре независимой диагностики города Москвы ученики проверяют готовность к ГИА.
Слайд 19. Внеурочная деятельность
В перспективе разработчики столичной Стратегии развития московского образования предполагают, что ученик научится делать осознанный профессиональный выбор и конструировать свою образовательную программу, причем с каждым годом возможности будут расширяться. Встречи в стенах школы с приглашенными учеными-практиками помогут понять, что интересного есть в той или иной специальности.
Школа даст возможность каждому развивать себя с разных сторон, задействовав городскую инфраструктуру.

Слайд 20. Учебный план
Учебный план, созданный школой, семьей и учеником, учитывающий его интересы и особенности, будет сберегать время ребенка. Он сможет участвовать в сопутствующих школьных проектах: театре, газете, телевидении, в детско-юношеских объединениях и организациях;  в выездных школьных, межшкольных и городских лагерях попробует себя в учебных, волонтерских, творческих, трудовых, лидерских и других практиках.
Нагрузка на ребенка станет сбалансированной и полезной. В сформированной по каждому ученику цифровой образовательной биографии кроме учета разнообразных результатов будут содержаться данные о его талантах и способностях. 
Слайд 21. Новая развивающая образовательная среда
Система даст подсказки по выбору дальнейшего академического и дополнительного образования, позволит отслеживать динамику своих результатов и оперативно корректировать образовательную программу. Школьник сможет учиться и развиваться не только со сверстниками, но и в смешанных, непостоянных группах, группах по интересам. Таким образом, круг и качество его общения расширятся.
Городская инфраструктура станет доступнее и для детей с ограниченными возможностями. Помимо созданных в каждой школе условий для их полноценной социализации и интеграции, в каждом районе появятся «культурно-образовательные кварталы» - специфическая образовательная среда, в которой каждый ученик и родитель смогут получить качественное и доступное образование, не уезжая далеко от дома.
Слайд 22. Что выбираю т родители и дети?
Москва обладает уникальным научно-образовательным, культурным, физкультурно-спортивным потенциалом, многолетними традициями проведения мероприятий с одаренными детьми, сложившейся средой и особой атмосферой взаимодействия одаренных учащихся, ведущих педагогов, представителей академической науки и высшей школы, культуры и спорта. Опыт Москвы в области работы с одаренными детьми по праву пользуется заслуженным признанием не только в нашей стране, но и во всем мире.
Слайд 23. Я - профессионал
Ежегодно в Москве проводится   около 40 олимпиад, которые занимают одно из ведущих мест в столичном образовании. В рамках подготовки команд московских школьников к международным и Всероссийским олимпиадам проводятся профильные семинары. 
Слайд 24. Международный математический турнир городов
Турнир - еще одна из интересных форм, мотивирующих детей на изучение наук и поощряющих их соревновательный дух, направленный на достижение результатов. Например, математическая регата для обучающихся 7-11 классов (командная олимпиада школьников), математический турнир городов, устная командная олимпиада, турнир физических боев, интернет-олимпиады по комплексам предметов и другие.
Слайд 25. Х фестиваль-конкурс «Дети читают русскую классику»
Продолжением системы работы с одаренными школьниками являются творческие семинары, конференции и конкурсы. Назову некоторые наиболее интересные мероприятия, которые можно организовать и у нас: 
- городской конкурс "Страна русского языка" для обучающихся начальной школы; 
- конкурсная программа "Дети читают русскую классику";

- конкурс естественно-научных проектов с использованием цифровых лабораторий и мобильных роботов "Искатель";
- конкурс ученических компьютерных проектов;

- конкурс "Каждый класс - хор";

- научно-практическая конференция по мировой художественной культуре для школьников "Путешествие в эпоху. Мир - Россия - Москва";

- олимпиада по историческому краеведению "Памятные места Москвы 1812 года";

- открытый конкурс школьных изданий;
- литературно-творческая мастерская "Я хочу быть услышан...";                               - интеллектуальный марафон (городские туры).
Слайд 26. Всероссийская спартакиада роботов
На развитие самостоятельности и творческой инициативы направлены организационно-деятельностные игры:

-  игровая сессия для одаренных детей в области физики "Молодежное конструкторское бюро";
- детско-взрослый семинар в форме выездной организационно-деятельностной игры "Одаренному ребенку - креативный город".
Слайд 27. Наука побеждать
В области дополнительного образования детей интерес представляют:

- шахматный фестиваль;

- соревнования лего-роботов;
- фестиваль детского творчества "Новые имена Москвы";
-  городские оздоровительные лагеря для одаренных детей: "Школа наставничества", "Школа лидеров", "Школа искусств", "Школа юных пожарных", "Школа спортивного совершенствования", "Экологический лагерь", "Лагерь юных техников", "Лагерь юных журналистов".
Новое в работе с одаренными детьми в регионе
Слайд 28. Матрица карьеры
В Ставропольском крае широкие образовательные возможности для нового поколения выпускников открываются в Центре для одаренных детей «Поиск», в котором на сегодняшний день осуществляется обучение по 23-м образовательным программам. Отвечая вызовам времени, Центр объединяет одаренных детей, педагогов и работодателей в рамках уникального проекта «Матрица карьеры», выступающим эффективным инструментом планирования, построения и регулирования жизненных стратегий, оказывающим влияние на профессиональное будущее ученика.
Слайд 29. 
Образовательный центр «Сириус»
Путешествуя по странице сайта Центра, заинтересованный ученик может найти для себя много полезного.  Так, совсем скоро, 10 января,  в Ставропольском крае стартует Всероссийский конкурс научно-технологических проектов, инициированный Фондом «Талант и Успех» и Всероссийским образовательным центром «Сириус» (г. Сочи), – масштабное мероприятие для старшеклассников, которые занимаются научной или исследовательской деятельностью.
Слайд 30. Центр для одаренных детей «Поиск»
В списке интеллектуальных конкурсов Центра, в которых пятигорские школьники принимают активное участие, - олимпиада дошкольников "По дороге знаний", краевая комплексная олимпиада четвероклассников "Старт", математический турнир «Квадратура круга», олимпиады и командные соревнования по программированию, конкурс творческих проектов «Интеллектуальная магистраль», краевой фестиваль-конкурс графики и анимации «Зелёное яблоко», ежегодный открытый чемпионат по робототехнике.  
Слайд 31. «Шаг в будущее»
Возможности современной информационной среды в области популяризации научных, технологических и творческих проектов достаточно широки. Наши школьники могут принимать участие не только в очных, но и заочных (дистанционных) конкурсах и олимпиадах. Совсем недавно, в ноябре, учащиеся школы № 27 прошли отборочный тур и стали участниками региональных очных соревнований, направленных на выявление и продвижение талантливых детей в инженерной и социальной сфере, «Шаг в будущее».  И эта победа не последняя. 
Новое в работе с одаренными детьми в г. Пятигорске
Слайд 32. Акция «Лето с Пушкиным»
      В Пятигорске ведется активная работа в области поиска и освоения новых форм работы с одаренными детьми, которая начинается на ступени дошкольного образования.  В 2018 году большинство детских садов и школ города провели лето с Пушкиным, что позволило не только приобщить многих детей и их родителей к бессмертному роману «Евгений Онегин», но и выявить новые таланты. Акцию поддержал Глава города Андрей Валериевич Скрипник, который продемонстрировал великолепное знание произведения и послушал чтение наизусть в исполнении воспитанников детского сада № 41.

На предложение присоединиться к марафону откликнулся и губернатор Ставропольского края Владимиров Владимир Владимирович, прочитавший отрывки из «Онегина» в Пятигорске у памятника Пушкину. 

Слайд 33. Работа с младшими школьниками

       Определенных эффектов в области работы с одаренными детьми можно добиться только благодаря взрослым – ярким, увлеченным своим делом профессионалам. И в Пятигорске такие педагоги есть. В течение нескольких лет в городе проводится многоуровневый конкурс для младших школьников «Ученик года», организатором которого выступает педагогический коллектив школы № 23. В конкурсе предусмотрены такие современные формы, как портфолио и эссе, способствующие творческому поиску и формированию самостоятельности школьника.
Слайд 34. Лингвистическое образование

Залогом успешной интеграции личности в общемировое пространство, развития гуманитарной одаренности является знание иностранных языков на высоком уровне, что представляется возможным при взаимодействии с вузами. Так, в рамках сотрудничества городских школ с Пятигорским государственным лингвистическим университетом в апреле этого года началась реализация проекта по изучению второго иностранного языка (английского, немецкого, французского, испанского, итальянского) «Говорим красиво на иностранных языках».
Слайд 35. Тургеневская олимпиада


Оригинальным мероприятием, формирующим культурные компетенции школьника в области изучения литературы, художественного чтения и актерского мастерства, является ежегодная Тургеневская олимпиада, собирающая любителей русского слова в стенах 29-ой школы. В 2018 году олимпиада была приурочена к 200-летию великого писателя. 
Слайд 36. Работа с одарёнными юными математиками
   Комплексная преемственная работа с одаренными детьми в ДОУ, начальной, средней и старшей школе помогает достичь успехов в такой важной области образования, как обучение математике. Какие же формы работы помогают выявить и развить математические способности?  Прежде всего это турниры на базе гимназии № 4 и школы № 28: Геометрический марафон; математический турнир; ЕГЭ-турниры для учащихся 11-х классов. В этом году очень интересную форму работы - математический квест «По следам Гарри Поттера» разработали педагоги школы № 29. 
Победители таких конкурсов, как правило, добиваются хороших результатов при обучении в городской математической школе «Архимед», на олимпиадах и краевых соревнованиях. Уже сегодня мы можем назвать многих ребят, которые, несмотря на юный возраст, проявили себя как незаурядные математики. Среди них - четверо учащихся из школ № 6, 12 и 28, в этом году прошедших конкурсный отбор в математическую школу Центра для одаренных детей «Сириус»; при этом трое из них, находясь на обучении в Центре, приняли участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников и набрали максимально возможный балл.
Слайд 37. (Семёнова Полина), (Эва Степанян) Работа в «Сириусе»

Научная, исследовательская, творческая деятельность помогает юным пятигорчанам развить свой интеллектуальный потенциал не только в области математики. Среди прошедших отбор в «Сириус» есть дети (учащиеся школ № 28 и 30), увлекающиеся агро- и биотехникой, литературным творчеством. В ставшей снова очень популярной игре в шахматы уже несколько лет нас радует успехами чемпионка России - ученица школы № 18.

Слайд 38. Работа в области финансовой грамотности 

Высокий интерес дошкольники и школьники Пятигорска проявляют к конкурсам в рамках продиктованного вызовами современности федерального проекта «Финансовая грамотность», также направленного на выявление одаренных детей.  Лидером в этом направлении стала школа № 1 – базовая площадка для проведения ежегодного городского турнира по финансовой грамотности «Деньги работают».
Заключение
Слайд 39. Мегапроект «Интеграция программ разных уровней образования»

Итак, в какой же форме одаренные и увлеченные дети в нашей стране могут получить поддержку, развить таланты и реализовать свою тягу к знаниям? В большинстве регионов созданы специализированные учреждения и центры по работе с одаренными детьми, где дети обучаются по особым усиленным программам. Вузы страны заинтересованы в привлечении талантливой и мотивированной молодежи. Всероссийские олимпиады - ключевой элемент в системе поиска одаренных детей, призванные выполнять роль «социального лифта». Естественно, необходимым звеном в выявлении и развитии детских талантов в самых разнообразных областях – искусстве, науке, спорте и творчестве – являются учреждения дополнительного образования. Создана государственная система выявления, развития и адресной поддержки одаренных детей с охватом до 40% детского населения школьного возраста, направленная на сохранение национального генофонда страны, развитие интеллектуального и творческого потенциала России. 
Слайд 40. Благодарю за внимание!

Слайд 41. Заставка коллегии
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