Доклад начальника на августовской конференции 2019 г.
Реализация стратегических направлений развития муниципального образования в условиях повышения качества образования
Добрый день, уважаемые коллеги, участники педагогической августовской конференции - 2019!
Вступление по теме. Нормативная база.

Обеспечение достойного, качественного уровня жизни каждого гражданина является стратегической целью государственной политики Российской Федерации, включая сферу образования.
Согласно Указу Президента от 7 мая 2018 г. дальнейшее развитие отечественного просвещения продолжится в рамках реализации национальной стратегии «Образование», включающей такие актуальные для нас проекты, как «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Цифровая образовательная среда» и «Учитель будущего».

Реализация актуальных направлений развития образования - равнение на качество.
Уважаемые коллеги!

Законы диалектики, на которых основаны процессы непрерывного жизненного развития, объясняют необходимость изменений в современном образовании. В 2018-2019 учебном году в г. Пятигорске была продолжена целенаправленная работа по поэтапному введению ФГОС общего образования в 1-8 классах, обновлению содержания преподавания предметов, выявлению и поддержке одаренных детей, поиску эффективных механизмов ранней профориентации, сопровождению повышения квалификации педагогических работников и развитию инфраструктуры общего образования. Критериями достижения уровня качества стали: оценка индивидуальных достижений обучающихся, профессионализм педагогов и организация управленческой деятельности в образовательных учреждениях.

Идти в ногу со временем всегда непросто, и тем не менее в прошлом учебном году благодаря консолидированным усилиям всего педагогического сообщества нам удалось оптимизировать работу по актуальным направлениям системы образования, которых я коснусь в своем докладе.

Дошкольное образование

Первой ступенью, формирующей базовую систему знаний и умений ребенка, является дошкольное образование, которым на сегодняшний день охвачено 9345 детей. В городе действуют 40 дошкольных образовательных учреждений, 1 из них – негосударственное. 
Важным достижением муниципальной системы образования считаю полное решение проблемы обеспечения потребности населения местами в ДОУ детей в возрасте от 3 до 7 лет. 
Реализация ФГОС дошкольного образования, предусматривающего создание предметно-развивающей среды, в 2018 – 2019 учебном году осуществлялась за счёт развития вариативных форм. В течение года в дошкольных учреждениях действовали консультативные и логопедические пункты, группы семейного воспитания, которые посещали более 1000 детей.
Значительное развитие получила система дополнительных образовательных услуг на базе кружков и секций различной направленности, в которых занимались 8 000 дошкольников.
О профессиональном развитии педагогических коллективов свидетельствуют победы дошкольных учреждений в международных и всероссийских конкурсах. Так, в конкурсе «Достижения образования» победу одержали детские сады № 41 «Планета детства», №2 «Кораблик» и № 37 «Аленушка»; в конкурсе «Образцовый детский сад» - ДОУ № 46 «Мишутка», № 4 «Солнышко», № 11 «Березка», № 26 «Аленький цветочек»; в конкурсе «Лучшие детские сады России» - ДОУ №11 «Березка», №16 «Колокольчик» и № 32 «Тополек».
Уважаемые коллеги, давайте поздравим победителей аплодисментами!

Основное образование

Педагогические кадры
Отдавая ребенка в 1-ый класс, родитель в первую очередь выбирает учителя. А значит, от грамотной кадровой политики каждого образовательного учреждения зависит успех всей отрасли в целом. 
Кадровый состав 
В 2018-19 учебном году в муниципальной системе образования работали 809 педагогов ДОУ и 1140 педагогов ОУ и учреждений дополнительного образования детей, что в целом на 19 человек меньше по сравнению с предыдущим годом. 

Молодые педагоги

Критерием развития кадровой системы является приток в образовательные учреждения и закрепление молодых специалистов до 3-х лет работы, доля которых на протяжении нескольких лет оставалась стабильной и в прошлом учебном году составила 1% в ДОУ и 4% в ОУ.
Аттестация

Еще одним стимулом привлечения молодежи в педагогическую профессию, по мнению разработчиков проекта «Учитель будущего», станет обязательная для всех новая модель аттестации, которая вступит в действие в 2020-ом году.


Но уже в этом учебном году количество педагогов города, аттестовавшихся на соответствие занимаемой должности, первую и высшую категории, по сравнению с предыдущим учебным годом увеличилось на 3%.
Повышение квалификации

Необходимость непрерывного обновления знаний очевидна для каждого, кто хочет соответствовать запросам времени, особенно в педагогической профессии. Ведь чтобы хорошо учить, необходимо учиться самому.

За последние годы отмечается устойчивая динамика количества слушателей различных курсов, на которых в прошлом учебном году свою квалификацию повысили 1222 педагога ДОУ и ОУ. 

Совершенствование педагогического мастерства через профессиональные конкурсы

Еще одним индикатором качества образовательной системы: на муниципальном уровне – образовательного учреждения, а на региональном – муниципалитета, - являются конкурсы профессионального мастерства. С большим удовлетворением отмечу наши самые значимые достижения за последний учебный год в этой области.

Высокой оценки было удостоено выступление на краевом этапе конкурса «Учитель года России» учителя истории и обществознания школы № 30 Малковой Натальи Викторовны, ставшей победителем второй степени в номинации «Лучший учитель».

Победителем второй степени краевого этапа конкурса «Учитель года России» в номинации «Педагогический дебют» был признан учитель информатики школы № 29 Шевляков Дмитрий Сергеевич.


Второе место в краевом этапе конкурса «Воспитать человека» заняла учитель основ православной культуры гимназии № 4 Шаповалова Надежда Борисовна.


1 место в Международном творческом конкурсе «Современный детский сад» заняла руководитель ДОУ № 23 «Светлячок» Каляпкина Виктория Георгиевна.


Стала победителем краевого этапа конкурса «Детский сад года» в номинации «Молодые профессионалы» педагог-психолог ДОУ № 41 «Планета детства» Арутюнова Мария Александровна.

В краевом этапе конкурса для педагогов дополнительного образования детей «Сердце отдаю детям» звания победителя второй степени была удостоена педагог Дворца детского творчества Яковлева Роксана Валерьевна.

В этом году Пятигорск стал лидером в крае по количеству победителей Всероссийского конкурса на награждение лучших учителей за достижения в системе образования. Премии в размере 200 тысяч рублей ко Дню учителя получат 4 педагога из школ № 5, 6, 27 и 30. 
Уважаемые участники конференции, давайте поздравим наших педагогов с победами!
Методическая работа

С незапамятных времен до сегодняшнего дня для достижения положительного эффекта от какого-либо дела люди объединялись в группы по профессиональному принципу, который успешно «работает» в образовании. 
В 2018-19 учебном году на базе ДОУ, ОУ и учреждений дополнительного образования детей действовали 39 ГМО и 118 педагогических мастерских. 
Тематика большинства мастер-классов соответствовала востребованным среди педагогов техникам изучения содержания и способов решения заданий ГИА. 

В течение ряда лет количество профессиональных сообществ в городе увеличивалось, однако качественных изменений не происходило, поэтому по итогам проведенной экспертизы треть объединений было рекомендовано закрыть, а часть мастер-классов переориентировать на освоение методик по подготовке обучающихся к Всероссийской олимпиаде школьников.
Эффективной формой образования учителей, работающих в выпускных классах, по-прежнему остается городской Педагогический практикум, нацеленный на изучение сложных тем и заданий ОГЭ и ЕГЭ по обязательным предметам и предметам по выбору.

В рамках городской методической работы в прошлом году прошли Дни руководителя, на которых был представлен практический опыт дошкольных учреждений (№ 43 «Рябинушка», 40 «Дружба», 16 «Колокольчик», 7 имени Гагарина) и общеобразовательных учреждений (школ № 6, 7, 30 и лицея 20).
Инновационная работа

Сегодня уже неоднократно говорилось об условиях развития образования, которое невозможно без инновационной работы, успешно апробированной и внедренной в образовательных учреждениях. 

В 2018-19 учебном году в городе Пятигорске работали 47 инновационных площадок: 10 – на базе дошкольных учреждений, 35 – на базе школ и 2 – на базе учреждений дополнительного образования детей.  Из них 3 – федерального уровня (в ОУ № 12, 30 и ДОУ № 31 «Заря»), 3 - краевого уровня (в ОУ № 16, 27 и 31).


Как известно, любая деятельность должна быть нацелена на результат - прогнозируемый и контролируемый. В связи с этим накануне ежегодного городского фестиваля «Инновация» по итогам предварительной экспертизы были отобраны 5 лучших инновационных практик, представленных впоследствии на мероприятии. В ходе голосования победителями стали 2 городские инновационные площадки, действующие в ДОУ № 38 «Журавушка» и казачьей школе № 19.
РПР, ВПР, диагностические работы

К определению уровня качества образовательной деятельности требуется всесторонний подход, учитывающий анализ результата независимых оценочных процедур. 


В 2018-2019 учебном году учащиеся 2, 3, 4, 9 и 10-х классов приняли участие в 16 региональных проверочных работах. Сравнительный анализ результатов за 2 года показал положительную динамику качества и обученности по г. Пятигорску на фоне отставания от среднекраевых показателей.

Два общеобразовательных учреждения города Пятигорска (гимназия 11 и школа 19) были отобраны в рамках национальных исследований качества образования (НИКО) по географии и физкультуре. Результаты, к сожалению, оказались ниже средних по России и Ставропольскому краю.

С удовлетворением отмечу, что в этом учебном году наши общеобразовательные учреждения не вошли в список Рособрнадзора организаций с необъективными результатами ВПР, что стало возможным благодаря организованному комплексу мероприятий по контролю за проведением и проверкой работ. Результаты наших школьников 4-х, 5, 6, 7 и 11-х классов по итогам ВПР в целом стабильные.
 
ОГЭ

Золотое правило 6-ти «П» менеджмента гласит: «Правильное предварительное планирование предотвращает плохие показатели». 
Однако одного анализа оценочных процедур и диагностических работ, который проводился регулярно в течение года, без соответствующих административных и педагогических усилий оказалось недостаточно для улучшения итогов ГИА на ступени основного общего образования.

В 2019 году в ОГЭ приняли участие 1900 обучающихся 9-х классов. Успешно справились с экзаменационными испытаниями 88% выпускников основной школы, что на 5% хуже показателей предыдущего года. По итогам экзаменов аттестаты с отличием получили 8% выпускников.

Новшеством этого года стало обязательное собеседование по русскому языку для учащихся 9-х классов, по итогам которого все выпускники были допущены к ГИА, включая 9 человек, сдавших устную часть в дополнительные сроки. Знаменательно, что новое испытание появилось в год 220-летия со дня рождения создателя русского литературного языка Александра Сергеевича Пушкина. 

Из 9-ти экзаменов по выбору самыми востребованными у девятиклассников оказались обществознание (его выбрали 74% обучающихся), а также география и информатика.

По сравнению с предыдущим годом улучшились показатели качества по русскому языку, обществознанию и биологии. Самый высокий показатель обученности (99%) по русскому языку.

К сожалению, в этом году проблема прохождения аттестации в основные сроки сохранилась. Почти в 2 раза увеличилось количество обучающихся, не преодолевших порог. Возможность пересдачи в дополнительные сроки в сентябре 2019 года получат 219 человек. Единственным учреждением, в котором все обучающиеся успешно прошли государственную итоговую аттестации в основной период, стала школа №12.

Во время проведения ГИА в городе работало 10 ППЭ; нарушений порядка процедуры выявлено не было.

ЕГЭ

Два года разделяют экзаменационные испытания для выпускников, у которых достаточно времени, для того чтобы определиться с выбором вуза и основательно подготовиться к ЕГЭ.

К государственной итоговой аттестации были допущены 912 человек, успешно прошли испытания и получили аттестаты о среднем общем образовании 903 человека. По сравнению с 2018 годом в 5 раз сократилось количество одиннадцатиклассников, не допущенных к прохождению итоговой аттестации, и в 3 раза – количество человек, не прошедших ГИА в основные сроки.
В 2019 году нам удалось добиться значительного улучшения показателей по нескольким направлениям. Значительно вырос средний балл почти по всем предметам, на прежнем уровне остались показатели по русскому языку, обществознанию, физике, географии. 
Золотыми и серебряными медалями Ставропольского края «За особые успехи в обучении» награжден 61 выпускник, что по сравнению с предыдущим годом в 2 раза меньше в результате повысившихся требований к выставлению итоговой отличной отметки за изучение предмета.

На 79 человек увеличилось количество выпускников, получивших от 80 до 100 баллов. В этом году у нас 6 100-балльников (на 1 больше, чем в прошлом) по предметам: 3 - по русскому языку (Артеменко Дарья, МБОУ СОШ №5; Бондаренко Анна и  Панасян Анна, МБОУ СОШ № 12), по 1-му - по химии (Панасян Анна, МБОУ СОШ № 12), информатике (Гуляев Антон, МБОУ СОШ № 30) и истории (Хубиева Амина, МБОУ СОШ №1). Выпускница 12 школы Панасян Анна набрала 100 баллов по 2-ум предметам: по русскому языку и химии.
Для проведения ЕГЭ в городе Пятигорске были определены 4 ППЭ на базе ОУ № 1, 5, 12 и 30 и проведения ГВЭ на базе гимназии 11.
 Во всех пунктах применялась технология печати полного комплекта экзаменационных материалов, все аудитории были оснащены онлайн-видеонаблюдением. 
К сожалению, несмотря на проведенные обязательные профилактические мероприятия, было зафиксировано 1 нарушение порядка проведения ЕГЭ со стороны выпускницы школы № 12 без права пересдачи в текущем году. 
10 человек, не прошедших ГИА в основные сроки, получат возможность для пересдачи экзаменов в сентябре этого года.
Профориентационная работа

Все, наверное, согласятся со мной, что в последнее время отношение к обучению изменилось. В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» уже разработаны и реализуются разнообразные мероприятия по построению индивидуальных маршрутов школьников. 

Так, в течение прошлого учебного года около 7 000 обучающихся школ города были задействованы во всероссийских проектах «Zaсобой» и «Билет в будущее»; прослушали видеоуроки на портале «ПроеКТОриЯ»; приняли участие в образовательном форуме «Найди свой путь к успеху!», чемпионате «Молодые профессионалы» и в ярмарках вакансий. 

Созданию ситуации успеха старшеклассников в 2018-19 учебном году способствовали региональные вузы (ПГУ, СКФУ, РАНХиГС, ВолгГМУ) и известные столичные университеты, на базе которых действовали профориентационные площадки, проводились дни открытых дверей, тесты, тренинги, и олимпиады, ставшие популярными: «45 параллель», «Евразийская лингвистическая олимпиада», «Кутафинская олимпиада», «Старт в науку» и многие другие.

Работа управления образования по формированию профессиональных траекторий обучающихся продолжается за рамками школьного обучения, чему во многом способствует программа целевого набора. В 2019 году для обеспечения кадрами организаций города Пятигорска в вузы Ставропольского края было подано 8 заявок, в том числе – 4 для обучения по педагогическим специальностям.
Всероссийская олимпиада школьников.

Не первый год в городе формируется и приносит неплохие результаты система, направленная на создание эффективных условий для выявления и сопровождения одаренных детей, которому во многом способствует участие в олимпиадном движении.

В 2018-19 учебном году в краевой олимпиаде для дошкольников «По дороге знаний» вошла в число победителей и заняла 2-ое место воспитанница ДОУ № 24 «Звездочка» Борщева Ева.

На следующей ступени образования среди интеллектуальных соревнований, способствующих развитию предметных компетенций, в приоритете – всероссийская олимпиада школьников, в которой в 2018-19 учебном году приняли участие 8 066 обучающихся общеобразовательных учреждений г. Пятигорска. 

По результатам муниципального этапа победителями и призерами стали 710 человек, что на 201 больше, чем в прошлом году.

По итогам регионального этапа по сравнению с предыдущим годом улучшились показатели по литературе, английскому и французскому языку.


По количеству победителей и призеров регионального этапа олимпиады (всего 56 человек) город Пятигорск занял второе место после Ставрополя, что является хорошим показателем в условиях повысившихся требований к качеству и объему выполненных заданий при определении призеров.

Большая работа по выявлению и подготовке мотивированных на изучение предметов школьников, победителей и призеров регионального этапа, была проведена в образовательных учреждениях № 4, 5, 6, 12, 16, 29 и 30. 

Как и в прежние годы, результативным оказалось участие в олимпиаде педагога школы № 5 Павлова Владимира Владимировича, воспитанница которого стала призером заключительного этапа по ОБЖ.


Уважаемые коллеги, давайте поздравим Владимира Владимировича с победой, важной для всего пятигорского образования!
Работа с одаренными детьми
Реализация концепции математического образования

Успешному самоопределению во многом способствует методика, которую известный педагог Шаталов образно называл «эффектом соленого огурца», сравнивая помещенного в специальную среду ребенка с огурцом, который просолится как следует только в том случае, если рассол будет хорошим. 
С удовлетворением отмечу, что деятельность городской математической школы, созданной 4 года назад, начала приносить свои положительные плоды. В 2019 году слушатели школы «Архимед» стали победителями региональных этапов олимпиад: учащийся 8 класса школы № 28 Бекалдиев Евгений - математической олимпиады Эйлера, а учащаяся 9 класса школы № 12 Опрышко Мария – всероссийской олимпиады школьников по математике.
Развитию интеллектуального и творческого потенциала способствуют образовательные программы на базе Центра для одаренных детей «Сириус», признанного одной из лучших мировых практик по продвижению юных талантов. В прошлом учебном году 9 учащихся нашего города из школ № 6, 12, 18, 19, 28, 29 приняли участие в профильных сменах: математической, литературной, биологической, технологической и шахматной. Скоро в Центре начнут готовить педагогов, которые будут работать с одаренными детьми по новой методике; отделения, подобные «Сириусу», откроются в каждом регионе страны, а победители международных олимпиад получат премии до 1 миллиона рублей. 
В Пятигорске на поддержку и поощрение детской одаренности направлен ежегодный форум «Юные дарования» по присуждению премий Главы города талантливым школьникам, на котором в 2019 году были награждены 70 ребят. 
Реализация концепции изучения русского языка. 

Роль знаний, оказывающих влияние на окружающую жизнь, невозможно переоценить, однако понятие образованности гораздо шире, чем хорошее образование и умение реализовать свои способности, это интеллигентность, основанная на уважении к культуре и родному языку.

Для более глубокого погружения учащихся в национальную среду в рамках обновления содержания предметной области «Филология» в школьную программу вводятся русский язык как родной и родная литература.

Пятигорские школьники проявляют высокий интересе к изучению этих предметов, о чем говорят достижения в ставших уже традиционными конкурсах.  Так, в 2018-19 учебном году двое учащихся школы № 6 стали победителями регионального этапа Всероссийского конкурса сочинений, 6 учащихся из школ № 5, 6, 21 и 31 заняли призовые места на краевом этапе конкурса «Лучший урок письма», в региональном этапе конкурса «Дети и книги» были отмечены 10 победителей и призеров из школ № 1, 3, 12, 16, 20, 23, 27, 30 и 31.

Ярко и оригинально на базе школы № 1 прошел муниципальный этап литературного конкурса «Живая классика». В рамках празднования Дней славянской письменности и культуры в мае 2019 года школа № 30 в 5-й раз принимала участников краевой научно-практической конференции «Взять из прошлого огонь, а не пепел», победителями которой стали учащиеся школ №1, 5, 6, 11, 17, 19, 20, 23, 24, 27, 29 и 30, а работа школы № 30 в области пропаганды изучения русского языка была отмечена в Центре русского языка в Институте Пиаже (Португалия).  
Духовно-нравственное воспитание. 


Корни славянской письменности, языка и родной речи глубоко уходят в прошлое и неразрывно связаны с христианскими традициями, основанными на нравственных началах, важных для воспитания личности.  Этому способствует многолетнее сотрудничество управления образования и Пятигорской и Черкесской епархии, в рамках которого в прошлом учебном году осуществлялись разнообразные формы работы: тематические выставки, фестивали, конкурсы, встречи. Наши школьники приняли активное участие в региональном этапе олимпиады по основам православной культуры, победителями и призерами стали представители гимназии № 4, школ № 3, 19, и 27.   
Введение второго иностранного языка


Стремительный современный процесс интеграции России в общемировое экономическое и культурное пространство существенно расширил функции и повысили роль в обществе иностранного языка, который из простого учебного предмета превратился в базовый элемент современной системы образования.

В недалеком будущем инструментом измерения качества изучения иностранных языков станет обязательный ЕГЭ, однако не стоит дожидаться этого момента, а начинать работу следует уже сейчас. Изучение второго иностранного языка в городе осуществляется с 2016 года, первыми в этом направлении были 4 образовательных учреждения (№ 12, 20, 29 и 30). В настоящее время (как первый и второй иностранные) в городе изучают английский, немецкий, французский, испанский, итальянский и китайский языки. В новом учебном году второй иностранный язык должен прочно войти в учебные планы и стать обязательным во всех общеобразовательных учреждениях. 

Развитию лингвистической компетентности учащихся в прошлом учебном году способствовали разнообразные внеурочные формы погружения в предмет, такие как городские олимпиады, конкурсы и фестивали, прошедшие на базе школ № 12, 6, 29, 31. А в фонетическом конкурсе «Говорим красиво на иностранных языках», организованном совместно  с ПГУ для школьников, изучающих второй иностранный язык (немецкий, французский, испанский), приняли участие более 70 учащихся 5 и 6 классов Пятигорска и Ставропольского края.
Реализация программы «Повышение финансовой грамотности»

Еще одним жизненно необходимым элементом в системе навыков и правил поведения, позволяющим человеку не зависеть от обстоятельств и воли других людей, является финансовая культура.


В городе Пятигорске четвертый год реализуется программа по повышению финансовой грамотности школьников, в рамках которой в 2018-19 учебном году прошли мероприятия при активном участии юных пятигорчан: межрегиональная конференция «Учимся финансовой грамотности на ошибках и успехах литературных героев», краевой конкурс театральных миниатюр «Финансовое мошенничество», марафон финансовой грамотности, игра «Мой финансовый план» и другие.  

Приобретенные в процессе освоения финансовых знаний навыки позволили добиться хороших результатов: учащаяся школы № 14 Власенко Анастасия в числе 3-х представителей от Ставропольского края была удостоена звания «Призера» регионального финала Всероссийской олимпиады по финансовой грамотности, а учащаяся школы № 6 Безе Алина стала призером региональной конференция «Финансовая грамотность молодежи - основа экономического становления России». 

За активное участие в мероприятиях V (юбилейной) Всероссийской недели финансовой грамотности для детей и молодежи город Пятигорск был признан одной из лучших территорий Ставропольского края и награжден дипломом министерства финансов.
Дополнительное образование детей

Известно, что воспитание имеет место лишь тогда, когда осуществляется созидательная де​ятельность, которая для ребенка становится возможной в условиях развитой системы дополнительного образования.


В 2018-19 учебном году в различных кружках и секциях занимались           около 14-ти тысяч детей, что составило 67% от общего количества обучающихся. Наиболее востребованными остаются художественно-эстетическая (28%) и спортивная (23%) направленности. 

Благодаря профессионализму и увлеченности педагогов, работников учреждений дополнительного образования детей, в прошлом учебном году были достигнуты хорошие результаты.


Воспитанники Центра детского и юношеского туризма стали победителями Открытых соревнований на Кубок Ставропольского края по спортивному ориентированию и регионального фестиваля авторской песни «Юцианская осень».

Победителями 1-ой степени стали обучающиеся СЮТ, участники Всероссийского конкурса научно-технического творчества «Юные техники XXI века» и Первенства Ставропольского края по авиамодельному спорту.


На высоком уровне была отмечена работа Дворца детского творчества, на счету которого призовые места в краевом конкурсе хореографических коллективов «Здравствуй, Мир!» и Международном конкурсе научно-исследовательских и творческих работ учащихся «Старт в науке».  


При участии Центра военно-патриотического воспитания молодежи были проведены мероприятия патриотической направленности: выставка стендового моделизма «Арсенал», Героическая поверка, военно-спортивные игры. Мы гордимся победой в I краевых юнармейских играх по военно-прикладным видам спорта команды юнармейцев школы № 5!

В 2019 году инфраструктура системы учреждений дополнительного образования детей претерпела значительные изменения. С целью эффективного использования кадровых и материальных ресурсов СЮН, СЮТ и Центр детского туризма были реорганизованы путем слияния в одно учреждение - Центр детского туризма, экологии и творчества имени Лейцингера. 

В течение всего года на высоком уровне внеклассная работа осуществлялась и в некоторых образовательных учреждениях города.

В число лучших в Ставропольском крае вошли первичные организации Российского движения школьников пятигорских школ № 1 и 29. 

Ярко и незабываемо представили сразу два спектакля («Когда мама и папа были маленькими» и «У ковчега в восемь») воспитанники театральной студии «Премьер» школы №1. 
В масштабной акции, посвященной Победе в Великой Отечественной войне, в большом песенном марафоне с песней «На всю оставшуюся жизнь» победу одержал хоровой коллектив школы № 29.

Всеобуч


В воспитании ребенка первостепенное значение имеет семья, отношения в которой не всегда складываются благополучно, поэтому так важна налаженная профилактическая работа в рамках всеобуча. 
По данным статистического анализа, в городе Пятигорске за 3 последние года на фоне увеличения многодетных семей произошло снижение неблагополучных, неполных и малообеспеченных семей, что является неплохим показателем улучшения социального состояния общества.
Незначительно, но все же сократилось и количество детей, не посещающих школу и систематически пропускающих занятия без уважительных причин.
В то же время тревожным сигналом для педагогов является рост числа обучающихся (в 11-ти образовательных учреждениях), совершивших правонарушения и преступления, на предупреждение которых должна быть направлена по-новому и грамотно выстроенная воспитательная работа.
Здоровье детей. Дети-инвалиды и дети с ОВЗ.
В детском представлении слова «школа» и «дом» в первую очередь должны быть связаны не со стенами, а с позитивной атмосферой, наполненной пониманием и любовью в разумном сочетании с контролем и заботой. Не последнюю роль в этом вопросе играет учет состояния здоровья ребенка. 

В современных условиях процесс реализации инклюзивного образования позволяет осуществить обучение, воспитание и развитие всех без исключения детей независимо от их индивидуальных особенностей. Так, в 2018-2019 учебном году в общеобразовательных учреждениях города Пятигорска обучалось 311 детей-инвалидов и детей с ОВЗ; из них в очной форме – 227 человек, на дому - 92, в том числе с применением дистанционных образовательных технологий - 33 человека. 
К сожалению, в прошлом году только 36% детей обучались на дому с помощью спецсредств, поэтому работу в рамках программы «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов» по передаче базовых рабочих мест нельзя считать удовлетворительной.

Стать полноправным участником жизни детям с особенностями здоровья помогает реализация возможностей в рамках дополнительного образования, которым в прошлом учебном году было охвачено 109 детей-инвалидов, что составило 31%. Однако, согласно «дорожной карте» нацпроекта «Образование», к 2024 году этот показатель необходимо довести до 70%.

Организация питания


Знаменитое высказывание Гиппократа: «Мы есть то, что мы едим» - говорит о важном влиянии питания на здоровье человека.


В 2018-19 учебном году всеми видами питания были охвачены 94% учащихся города Пятигорска, горячим питанием – 93%; охват питанием учащихся льготной категории составил 100%. 

Пропаганде здорового образа жизни у детей и подростков способствуют тематические акции и конкурсы. Так, в краевом этапе методического конкурса «Разговор о правильном питании» победителями стали педагоги ДОУ № 17 «Золотой ключик» и № 43 «Рябинушка».
 Летний отдых

Право на необходимый отдых утвердил еще в 17-ом веке русский царь Алексей Михайлович, сделавший надпись на книге о соколиной охоте: «…делу время и потехе час». 


В городе Пятигорске большое значение уделяется оздоровлению и занятости школьников, всеми видами которых летом 2019 года было охвачено 7545 человек, отдохнувших в профильных, спортивных, и оздоровительных пришкольных и загородных лагерях.

4 822 школьника предпочли работу отдыху. Из них совместно с Центром занятости населения были трудоустроены 705 человек. В рамках трудовой педагогической практики 63 старшеклассника попробовали себя в качестве вожатых в пришкольных лагерях.
Информатизация системы образования

При управлении сложной системой экономических объектов, какими являются общеобразовательные учреждения, целесообразно рассматривать их технологическую эффективность, которая должна обладать мобильными функциональными возможностями.
На сегодняшний день во всех муниципальных общеобразовательных организациях налажено обеспечение муниципальных услуг в электронном виде, таких как предоставление информации о текущей успеваемости учащихся, рабочих программах педагогов и зачислении в образовательное учреждение. За период с 1 февраля по 1 июля 2019 года в систему подано свыше 2000 заявлений о приёме в первый класс.

Все автоматизированные рабочие места, подключенные к информационной системе «Регион-Контингент», аттестованы в соответствии с требованиями безопасности.
Во всех общеобразовательных учреждениях города посредством использования системы контентной фильтрации обеспечена защита доступа обучающихся к видам информации, распространяемой посредством сети «Интернет», причиняющей вред здоровью, развитию детей и не отвечающей целям образования.
Деятельность школьных библиотек

На стыке материальных и духовных ценностей человечества находятся книги, от содержания и использования которых зависит качество предоставляемых услуг в системе образования.

В 2018-19 учебном году основной задачей работы школьных библиотек являлось комплектование фондов: за счет субвенции краевого бюджета были заключены контракты на закупку 28 тысяч экземпляров учебной литературы на сумму более 10,5 миллионов рублей; приняты меры по сохранению и пополнению фондов литературы за счет организации муниципального книгообмена. 
Особое внимание было обращено на исполнение преемственности учебников для разных ступеней школьного образования в условиях последовательного перехода на новые образовательные стандарты.

Финансирование

Своевременная модернизация может быть обеспечена только при условии достаточных финансовых вложений в материально-техническую базу учреждений образования.

В 2018-19 году из краевого и местного бюджета были выделены средства в размере около 32 миллионов рублей, направленные на ремонт кровли в школе № 25, замену оконных блоков в 5 детских садах и 2 школах, благоустройство 2-ух пришкольных территорий и приобретение школьной литературы.
Важным шагом в развитии муниципальной образовательной инфраструктуры стало строительство детского сада-яслей на 220 мест в станице Константиновской и реконструкция здания гимназии 11 общей проектной стоимостью около 460 миллионов рублей. 

Муниципальная программа по оптимизации сети образовательных учреждений, в рамках которой в этом году произошло слияние учреждений дополнительного образования детей в единый Центр, способствовала достижению целевых показателей повышения заработной платы педагогических работников и обновлению технической базы.

Следует отметить, что на данный момент все образовательные учреждения произвели в своих зданиях косметический ремонт, приняты межведомственной комиссией и готовы к работе. 

Подведение итогов

Уважаемые участники конференции!
Подводя итоги своего выступления, отмечу, что в прошлом учебном году большинство ориентиров долговременного проекта «Образование», нацеленного на повышение качества, в городе Пятигорске было достигнуто; в то же время в процессе их реализации был выявлен ряд основных проблем, которые нам предстоит решать в следующем учебном году, а именно: повышения качества обучения и развития профессиональной компетентности педагогических работников.
Уверена, что наш город обладает достаточным потенциалом для выполнения поставленных задач. Именно вы, уважаемые педагоги, стоите у истоков той огромной работы, которая проводится на благо наших детей. Благодарю Вас за преданность своей профессии, за очень трудную, но крайне важную работу по воспитанию подрастающего поколения и поздравляю с наступающим учебным годом!

Спасибо за внимание!
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