Доклад начальника на коллегии УО
27 сентября 2019 года
Построение «оценочного» образовательного пространства г. Пятигорска в контексте Единой системы оценки качества образования Российской Федерации 
Добрый день, уважаемые коллеги!
Роль образования в современном мире


Ориентация на будущее мирового образования является основным залогом успеха России в сфере человеческого развития в условиях перехода к инновационной экономике.

Нормативные документы. Задача – повышение качества образования

Именно поэтому первой целью в Указе Президента «О национальных це​лях и стратегических задачах развития РФ на период до 2024 года» объявлено вхождение России в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования.

Понятие качества образования в ДОУ


На первой стадии развития ребенка освоение базовых социальных и когнитивных умений призвано обеспечивать дошкольное образование. Международные и отечественные исследования показали, что ранний опыт получения знаний играет огромную роль в последующей адаптации ребенка к школе.


В дошкольном образовании пока отсутствует общепризнанная между​народная система стандартов оценки образовательных результатов, вме​сте с тем, мировой опыт свидетельствует о важности наличия параметров при оценке деятельно​сти в этой сфере.
Доступность ДО
Одна из таких характеристик – обеспечение доступности дошкольного образования. В течение последних десяти лет в странах, с которыми конкурирует Россия, отмечаются высокие пока​затели охвата детей дошкольным образованием для возрастных групп от 3 до 4 лет. В рамках реализации государственной программы «Развитие образования на 2013–2020 годы» в городе Пятигорске все дети в возрасте от 3 до 7 лет обеспечены местами в детских садах, а в перспективе к 2021 году выдвинута задача достижения 100-процент​ной доступности дошкольного образования для детей до 3 лет.
Решение проблемы обеспечения потребности населения местами в ДОУ для детей от 3 до 7 лет в мировой практике частично достигается за счет развития негосударственных форм дошколь​ного образования. В городе Пятигорске действует 1 негосударственный детский сад - № 12 «Калинка», который посещают 145 детей, что составляет 1,5% от общей численности воспитанников образовательных организаций в сравнении с общероссийским показателем  - 1,4%.
Соотношение педагогов и детей в ДОУ
Еще одним показателем качества системы дошкольного образования является отношение численности детей, приходящихся на одного педагога. Наименее благополучные показатели в Чили, Китае, Франции (более 20 детей на одного педагога); наилучшие — в Австралии, Новой Зеландии, Словении (менее 10 детей). В Рос​сии на одного педагога приходится 11 детей, в городе Пятигорске – 12 детей.
Данные о педагогах ДОУ
Исследование кадрового состава до​школьного образования позволяет получить объективные знания о состоянии дел в этой сфере и эффектах от вложений в раннее образование. Изучение систем преподава​ния и обучения проводится в рамках международного исследования TALIS (Талис), которое направлено на сбор данных о педагогах: их образовании, профессио​нальном развитии, условиях работы и других. 
Так, в городе Пятигорске общая численность педагогических работников ДОУ составляет 809 человек, средний возраст - 40 лет. Высшее педагогическое образование имеют 62%, высокий уровень квалификации по итогам аттестации на высшую и первую категории - 50%. Положительной тенденцией последних лет среди работников дошкольной сферы является рост показателей по результатам аттестации и увеличение количества желающих повышать свою квалификацию.  
В то же время проблемными зонами являются отток педагогических работников, количество которых за 3 последние года сократилось более, чем на 20 человек, и отсутствие притока молодых специалистов. На сегодняшний день в муниципалитете доля молодых специалистов до 3-х лет работы составляет менее 1% при наличии 35 вакансий по должности «Воспитатель». 
Содержание образовательных программ ДОУ
Качественное образование должно быть гибким и мобильным, отвечающим   запросам времени. Этим обусловлено совершенствование содержания программ обучения. 
Образовательный процесс в дошкольной организации должен быть комплексным и обеспечивать развитие ребенка в таких областях, как личностное, физическое, когнитивное, социальное, эмоциональное и другие. ФГОС ДО поощряет каждое учреждение к разработке собственной образо​вательной программы на основе 30-ти образцов, зарегистрированных Федеральным институтом развития образования России (ФИРО). 
В настоящее время все ДОУ города Пятигорска осуществляют образовательную деятельность в соответствии с программами «От рождения до школы». В 2016 году детский сад №4 «Солнышко» стал победителем краевого конкурса на лучшую основную образовательную программу. С 2019 года на базе ДОУ, действующих в режиме федеральных инновационных площадок, ведется работа по апробации и внедрению современных образовательных программ: в ДОУ №41 «Планета детства» - программы "Вдохновение", в ДОУ № 24 «Звездочка» - программы «Первые шаги». 
Условия образовательного процесса в ДОУ
До сих пор в мире идет острая дискуссия о том, могут ли являться индикатором качества дошкольного образования результаты детского развития.  Пока мнение ученых по этому вопросу характеризуется смещением фокуса с детских достижений на условия самой дошкольной организации.   
Качество образовательного процесса в дошкольном образовании тесно связано с такими индикаторами, как коммуникация педагогов и детей, на​сыщенность предметной среды, поддержка разнообразия программ и т. д. Исследование по этим направлениям ведется с использованием 17 шкал ECERS (Экерс). 
К сожалению, отечественное дошкольное образование полностью благополучно лишь по таким показателям, как дисциплина, мебель для ежедневного ухода и без​опасность. Общий индекс качества дошкольного образования в России по данной методике составил 3,3, что ниже результатов стран, где показатели аналогич​ного исследования в среднем выше на 2 балла. 
Общее образование

Ядром любой образовательной системы выступает школа. Формальное получение большинством граждан свидетельств о завер​шении общего образования в современном мире уже не рассматривается как достаточное условие благополучия граждан. В центре внимания находится каче​ство получаемого образования. Эффективность образовательной полити​ки, необходимость и темпы реформ рассматриваются через призму образовательных результатов.
Система ЕСОКО


Для оценки качества образования в России сформирована единая система (ЕСОКО), которая позволяет вести мониторинг знаний учащихся на разных этапах обучения, оперативно выявлять и решать проблемы системы образования в разрезе предметов, школ и регионов. 

Объективная оценка качества обучения очень важна, потому что, являясь составной частью учебного процесса, обеспечивает обратную связь между его участниками. В случае получения необъективных данных невозможно оперативно принимать эффективные управленческие решения.
Система оценки ЕГЭ

Система оценки качества школьного образования в России в настоящее время многоуровневая. Первая важная процедура комплекса – это ЕГЭ. 
Сейчас обязательными для получения аттестата экзаменами являются русский язык и математика, с 2022 года к этим предметам планируется добавить иностранный язык. 
Одновременно с организацией ЕГЭ совершенствуется и содержательная часть экзаменов. Эти изменения обусловлены необходимостью внедрения современных подходов и новых технологий в систему образования. Внесение всех изменений осуществляется планомерно, им обязательно предшествуют проведение апробаций и общественно-профессиональное обсуждение.

Начиная с 2014/15 учебного года в выпускных классах введено итоговое сочинение (изложение) как допуск к государственной итоговой аттестации. Это позитивно повлияло на повышение интереса школьников к чтению, способствовало развитию у них умения правильно формулировать и излагать собственные мысли.
С 2015 года был разделен на базовый и профильный уровни ЕГЭ по математике. Это позволило, с одной стороны, снизить уровень напряженности участников, не планирующих получение профильного образования по техническим и иным специальностям, с другой стороны – качественно дифференцировать абитуриентов, выбравших профильную математику, по уровню их математической подготовки.
Введение с 2015 года устного компонента в ЕГЭ по иностранным языкам позволило выявить коммуникативные навыки выпускников школ. 
Россия – одна из немногих стран, проводящих оценку качества общего образования с использованием заданий с развернутыми ответами, требующими экспертной проверки и оценки (от 1 сочинения в ЕГЭ по русскому языку до 9 развернутых ответов по обществознанию), и последовательно сокращающая тестовую часть контрольных измерительных материалов.
ЕГЭ в Пятигорске

В 2018/19 учебном году в городе Пятигорске в соответствии с нормативными требованиями был принят ряд мер для совершенствования механизмов проведения ЕГЭ и обеспечения разностороннего контроля за проведением экзаменов. 
На сегодняшний день есть полная уверенность в объективности результатов ЕГЭ 2019 года, которые позволили определить положительные тенденции и проблемные вопросы с качеством образования по ряду предметов в разрезе города.

ЕГЭ – инструмент не только оценки знаний, но и повышения качества образования. В 2019 году лучшие результаты по городу, подтвержденные наибольшим количеством участников, получивших высокие баллы, были отмечены на ЕГЭ по русскому языку (средний балл – 71), информатике (средний балл – 68) и английскому языку (средний балл – 67). Не было не преодолевших порог по географии. Учитывая большое количество сдававших, выпускники успешно справились с заданиями ЕГЭ по русскому языку (сдавали – 912 человек) и английскому языку (сдавали – 135 человек), по результатам которых не преодолел порог только 1 человек. Начала приносить плоды целенаправленная работа в городе по повышению математической грамотности среди педагогов и школьников. Так, в 2018 и в 2019 году результат ЕГЭ по математике базовой составил 4 балла.

Как и в предыдущие годы, оказались стабильными результаты итогового сочинения. В основной период успешно справились с задачей 98% участников, остальные выпускники получили «зачет» в дополнительные сроки.

К сожалению, приходится говорить и о недостатках ЕГЭ этого года. Так, наибольшее количество не преодолевших порог – по обществознанию (25,5%), биологии (13,5%), химии (12,9%), истории (11,1%) и физике (9,9%). 
Неудовлетворительная статистика по этим предметам подтверждается и результатами регионального этапа всероссийской олимпиады школьников, выявляя образовательные пробелы учащихся, что является следствием кадровых и профессиональных дефицитов учителей. Напомню, что по итогам городского конкурса прошлого года «Профессиональная компетентность» только 15% учителей истории показали высокое владение предметом, а 36% учителей математики не справились с минимумом. Учитывая данные проведенного анализа, в новом учебном году было принято решение продолжить традицию исследования предметной компетентности учителей математики, истории, английского языка и физики.    
ОГЭ

Вторая важная процедура системы оценки качества образования – государственная итоговая аттестация учащихся 9-х классов, ключевой формой которой является основной государственный экзамен (ОГЭ). Ежегодно в России ГИА-9 сдают более миллиона выпускников, 50% из которых поступают в старшую школу. 
Основанием для получения аттестата об основном общем образовании является успешное прохождение экзаменов по четырем учебным предметам, два из которых (русский язык и математика) являются обязательными, а еще два участники ОГЭ выбирают сами.
На протяжении нескольких лет на ОГЭ обучающиеся сдавали только два обязательных экзамена - по русскому языку и математике.  Это привело к невостребованности предметов по выбору и, как следствие, к снижению качества обучения по этим предметам.
Поэтому с 2016/17 учебного года была возвращена практика введения предметов по выбору, что позволило в более полном объеме выявить уровень освоения выпускниками образовательных стандартов основного общего образования.
В России при проведении ОГЭ еще не достигнут такой уровень объективности, как по единому государственному экзамену, поэтому в настоящее время стоит задача добиться максимальной объективности.
В 2019 году при проведении ГИА-9 Управлением образования города Пятигорска в этом направлении были предприняты значительные усилия, чем и объясняются более низкие результаты по сравнению с предыдущим периодом.
Так, по сравнению с 2018 годом на 5% увеличилось количество не сдавших ОГЭ в основные сроки; ни по одному предмету не было достигнуто 100%-ного уровня обученности; значительно снизились показатели качества по физике, информатике, географии и математике. Так, по итогам основного периода ОГЭ по математике 2018 года качество составило 72%, а в 2019 году – только 46%. В рейтинге предметов ОГЭ 2019 года ниже математики только география, что является тревожной тенденцией, учитывая значительные управленческие усилия, приложенные для исправления ситуации.
Нововведением этого года стало обязательное собеседование. Это устная часть экзамена по русскому языку, являющаяся допуском к ГИА. С этим испытанием в основной период успешно справились 99% участников, остальные прошли его в дополнительные сроки.  

НИКО

Выпускнику российской школы необходимо не только хорошо знать учебные предметы, но и уметь работать с информацией, решать различные задачи практического содержания, развернуто излагать свои мысли, вести дискуссию и аргументировать свое мнение.

Диагностика овладения школьниками современными компетенциями осуществляется с помощью промежуточных срезов знаний, которые проводятся по разным предметам и в разных классах при помощи национальных исследований качества образования (НИКО) не реже 2-ух раз в год.
НИКО являются выборочными исследованиями и организованы таким образом, что полученные результаты позволяют судить не только о качестве подготовки непосредственных участников исследования, но и об общем уровне знания предмета у обучающихся соответствующих классов в регионах со схожими условиями и в России в целом. Федеральные координаторы отбирают от 5 до 15 школ в каждом из регионов по специально разработанной методике.
Исследования включают написание школьниками диагностической работы, а также анкетирование участников, их учителей и организаторов; сбор и анализ широкого спектра контекстных данных.

За прошедшее время было проведено 11 НИКО по различным предметам начального и общего образования. 
В 2018/19 учебном году два общеобразовательных учреждения города Пятигорска были включены в Национальные исследования качества по географии и физической культуре. По этическим соображениям и в целях соблюдения конфиденциальности мы не озвучиваем номера учреждений, но считаем нужным проанализировать результаты для дальнейшего их использования в работе. 
Так, в НИКО по географии в 7-х классах показатель обученности составил всего 51%, что ниже показателей по России и Ставропольскому краю. В 10-х классах обученность достигла 90%, но уровень качества составил 0%. Примерно такая же ситуация сложилась по всей России, где показатель качества не превысил 7%. 
Уровень обученности пятигорских десятиклассников, принявших участие в НИКО по физкультуре, составил 96%, что выше среднекраевых показателей, в то время как уровень качества оказался ниже всероссийских и краевых результатов и составил 43%.
К сожалению, выявленные в ходе НИКО проблемы с изучением географии и физкультуры не являются исключительными. О системном характере низкого качества обучения говорят результаты НИКО по химии и биологии предыдущего - 2017/18 - учебного года, в которых приняли участие учащиеся 10-х классов из 2-ух школ Пятигорска. Так, по биологии обученность составила 71%, а качество - 0%. Еще хуже оказались результаты по химии, где уровень обученности достиг только 31% при нулевом качестве.
ВПР 
Следующий важный элемент ЕСОКО – Всероссийские проверочные работы. ВПР школьники пишут в конце учебного года по завершении обучения в каждом классе, что позволяет отслеживать изменение уровня знаний в динамике.
ВПР – самая массовая оценочная процедура в российской системе образования, в которой принимают участие около 3-х миллионов школьников.

ВПР позволяют осуществлять мониторинг результатов введения Федеральных государственных образовательных стандартов, а также служат развитию единого образовательного пространства в России.
В 2018/19 учебном году обучающиеся 4-х, 5, 6, 7 и 11-х классов школ города Пятигорска приняли участие в 27 ВПР. Самые высокие средние баллы получили учащиеся выпускных классов –  4-х (3,9 балла) и 11-х (3,8 балла). В 5-х и 6-х классах средний балл составил 3,5. Хуже всего справились с работой учащиеся 5-х классов по русскому языку и учащиеся 6-х классов по русскому и математике, что объясняется трудностями адаптации при переходе из начальной школы и недостаточной мотивацией к обучению в среднем звене.  В то же время в сравнении с аналогичными показателями прошлого года учащиеся 5-х и 6-х классов получили более высокие баллы, что стало возможным благодаря усилиям педагогов, уделивших особое внимание подготовке к ВПР. В целом по городу результаты удовлетворительные по всем предметам.
Администрации школ важно помнить, что вопрос о соблюдении объективности при выполнении и проверке всероссийских проверочных работ является важной заботой общегосударственной политики в сфере образования и находится под особым контролем Рособрнадзора.
РПР

Выявить причины, мешающие качественному развитию образования, проанализировать их и сравнить методом причинно-следственной связи помогает единая система проверочных работ, в которую включаются субъекты и муниципальные образования Российской Федерации. Инструментом управления качеством образования на региональном уровне являются РПР.
В 2018/19 учебном году в Ставропольском крае было проведено 16 региональных проверочных работ для учащихся 2, 3, 4, 9 и 10 классов.
В городе Пятигорске средний балл за РПР составил 3,6, что выше показателей предыдущего года. Уровень обученности и качества составил 90 и 55% соответственно, что ниже средних результатов по краю. Как и в случае с ВПР, учащиеся начального звена и старшеклассники показали более высокие знания, чем учащиеся среднего звена. Хуже всего с заданиями по географии, обществознанию, истории и информатике справились девятиклассники, а на ОГЭ 2019 года информатика и география оказались в числе предметов с низким качеством. Замечу, что региональные проверочные работы проводятся в первом полугодии учебного года, а значит, у администрации школ и педагогов было достаточно времени, чтобы проанализировать результаты работ и принять надлежащие меры для ликвидации пробелов и организации надлежащей подготовки учащихся к экзаменам. Актуальными остаются проблемы стабильно низких результатов в отдельных ОУ наряду с необъективностью результатов в других школах. 

Стабильно хорошие результаты РПР (выше среднегородского уровня), объективно подтвержденные независимыми оценочными процедурами (ОГЭ и ЕГЭ), показали обучающиеся школ № 5, 12 и гимназии № 4. 
МПР

При управлении качеством нельзя просто поставить задачу и требовать ее безусловного выполнения, необходимо выявить причины, мешающие достижению нужного результата, на всех уровнях системы, включая муниципальный и школьный. Практика проведения муниципальных диагностических работ и репетиционных сочинений в выпускных 9-х и 11-х классах действует в городе Пятигорске на протяжении нескольких лет, а результаты регулярно освещаются на рабочих совещаниях руководителей образовательных учреждений и городских методических объединениях. 

Анализ годовых диагностических срезов за 3 последние года наглядно показывает, что, несмотря на комплекс предпринятых усилий по повышению уровня математического образования, качественных изменений к лучшему не произошло.

Международные исследования PISA, TIMSS, PIRLS
Невозможно жить в обществе и быть свободным от общества. Участие в международных исследованиях качества помогает понять, насколько российская школа является конкурентоспособной сегодня, проанализировать факторы, позволившие странам-лидерам добиться успеха.
К наиболее известным международным исследованиям относятся такие, как PISA (ПИСА) (программа по оценке образовательных достижений учащихся 15-летнего возраста в области математической и естественнонаучной грамотности, а также грамотности чтения); TIMSS (ТИМС) (исследование качества чтения и понимания текста для учащихся 4 классов); PIRLS (ПИРЛЗ) (исследование качества математического и естественнонаучного образования для учащихся 4, 8 и 11 классов).
В последнем исследовании TIMSS, проведенном в 2015 году, российские школьники продемонстрировали высокий уровень математического и естественнонаучного образования, существенно превышающий средние мировые показатели. По результатам исследования TIMSS Россия находится в группе лидеров и входит в десятку стран с лучшими результатами.
При этом по исследованию PISА Россия занимала недостаточно высокое место в рейтинге стран на протяжении нескольких лет, однако в 2015 году российские школьники показали очень хорошую динамику результатов. Это стало возможным благодаря введению федерального государственного образовательного стандарта, в котором важное место отведено формированию читательской и информационной грамотности у школьников, применению практикоориентированных заданий и смещению акцента с предметных знаний на развитие личностных качеств.
Свежей новостью этого учебного года стало известие о старте программы PISA, участником которой в числе 15 субъектов Российской Федерации был определен и Ставропольский край. В выборку попали 10 пятигорских образовательных учреждений: школы № 2, 3, 6, 7, 21, 25, 29, 31, гимназия 4 и Медицинский колледж, - в которых уже этой осенью будут осуществлены исследования.
В рамках данного проекта пройдет подготовка к основному исследованию PISA, которое, согласно международному расписанию, назначено на 2021 год.  Основное внимание в нем будет уделено математической грамотности, а в качестве дополнительного направления впервые будет исследоваться креативность мышления учащихся.
Работа с талантами 
Специальное внимание ведущие страны мира уделяют работе с талант​ливыми детьми, используя различные модели их диагностики и поддерж​ки. Для сравнения успешности стран по этому параметру традиционно ис​пользуются достижения участников международных олимпиад. 

Российские учащиеся в последние годы добиваются серьезных результа​тов в международных олимпиадах по химии, физике, математике, програм​мированию. По итогам международного олимпийского сезона 2019 года российские школьники завоевали 29 золотых и серебряных медалей.
Исследования компетенций учителей
Качество системы образования не может быть выше качества работаю​щих в ней педагогов. Лучшие системы образования в комплексе решают задачи отбора, подготовки, мотивации и непрерывного профессиональ​ного развития учителей, используя, в том числе, современные системы оценки качества их работы.
 Международное исследование по вопросам преподавания и обуче​ния TALIS (ТАЛИС) является наиболее авторитетным исследованием учительского корпуса и проводится раз в пять лет. В TALIS индекс профессионализма интегрирует показатели по таким областям, как профессиональная подготовка, самостоятельность в вопросах преподавания и включенность в профессиональное взаи​модействие. 
В 2018 году Россия приняла участие в третьей волне исследования. Несмотря на ряд высоких показателей, были выявлены и зоны явного отставания, такие как кадровая и компетентностная.
По данным Росстата, уже к 2024 году школы России могут недосчитаться 188 тысяч учителей. По степени востребованности сегодня на первом месте стоят учителя математики и иностранного языка, на втором - русского языка и литературы, на третьем – учителя начальных классов. По остальным предметам нехватка измеряется примерно в 10%. Штаты учителей физкультуры, ОБЖ и обществознания более или менее укомплектованы. В Пятигорске на 1 сентября острее всего ощущалась потребность в учителях начальных классов (9 ставок), математики (7 ставок), физики, физкультуры и русского языка (по 5 ставок).

На выяснение причин  низкой педагогической грамотности   в России направлены меры по организации исследования профессиональных компетенций, которые с 2015 года были проведены в отношении учителей истории, русского языка, литературы и математики.

По каждому из предметов значительная доля учителей показала относительно невысокие результаты выполнения стандартных учебных заданий, а также достаточно низкий уровень методических компетенций, неумение объяснить свои действия, спланировать учебную работу в соответствии с конкретной задачей,  недостаточный уровень владения приемами оценивания результатов обучения.
Оценка учительских компетенций легла в основу разработки национальной системы учительского роста, начало реализации которой назначено на январь 2020 года.

Независимая оценка качества условий осуществления образовательной деятельности ОО


Хорошее понимание способов и условий осуществления поставленной цели ускоряет ее достижение. На это направлено еще одно ключевое исследование - независимая оценка качества условий осуществления образовательной деятельности образовательных организаций, или НОК УООД.

В 2018 году процедуре НОК УООД подверглись 18 муниципальных образовательных учреждений города Пятигорска (4 ОУ, 7 ДОУ и 7 спортшкол). 

Исследование качества образовательного процесса осуществлялось по 4 показателям, характеризующим открытость и доступность информации об организации; комфортность условий; вежливость и компетентность работников; удовлетворенность качеством образовательной деятельности. 

Организатором-оператором выступил МКУ «Информационно-методический центр работников образования». Сотрудниками центра были изучены официальные сайты обследуемых образовательных организаций, проведен опрос обучающихся и родителей, в котором приняли участие около 6 тысяч респондентов.

Результаты НОК УООД в целом показали хороший уровень качества условий осуществления образовательной деятельности в исследуемых ОО.

В то же время в числе основных недостатков были отмечены низкая организация открытости и доступности информации об организации; отсутствие условий для обучения и воспитания обучающихся с ОВЗ и инвалидов; недостаточная реализация дополнительных образовательных программ; а также низкое материально-техническое и информационное обеспечение. 


Наибольшее количество баллов в общем рейтинге набрали дошкольные образовательные учреждения: детский сад № 41 «Планета детства», № 38 «Журавушка», 18 «Улыбка», 8 «Теремок». Лучшим среди образовательных учреждений стала школа № 30.

В 2019 году независимую оценку условий планируется провести в 32 образовательных организациях города. В соответствии с требованиями российского законодательства право на проведение НОК УООД передано Центральному многопрофильному институту профессиональной переподготовки и повышения квалификации.
Перспективы достижения лидирующих позиций по качеству образования

Залогом эффективности результатов независимых оценочных процедур является их системный характер, а значит, к решению проблемы повышения качества образования следует подходить комплексно. Шансы России занять лидирующие позиции на уровне общего образо​вания, в которое «встроено» и образовательное пространство нашего города, высоки, но их реализация предполагает последовательные и энер​гичные действия со стороны всех членов профессионального сообщества. Следует понимать, что страны-конкуренты не стоят на месте и более того, страны-лидеры сегодня не «почивают на лаврах», но инициируют изменения в своих, казалось бы, близких к идеалу системах образования.
 В перспективе высокое качество профессиональной компетентности педагогов и создание благоприятных условий в образовательных организациях призваны обеспечить   равенство образовательных возможностей для обучающихся.
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