Информация
по итогам проверки официальных сайтов образовательных организаций
В соответствии с приказом  МУ «Управление образования администрации г. Пятигорска» от 10.09.2019 № 889 «О проведении плановой проверке», в период с 16 по 24 сентября была проведена проверка сайтов образовательных организаций на предмет соответствия структуры и содержания существующим требованиям.
Проверка официальных сайтов образовательных организаций (далее – ОО) проводилась по следующему плану:

1. Соответствие структуры официального сайта Требованиям к структуре официального сайта ОО в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату предоставления на нем информации, утвержденных приказом Рособрнадзора от 29.05.2014 № 785 (далее – Требования).

     2. Факт размещения на сайтах обязательной информации (перечень которой определен в ст. 29 Закона РФ от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», в п. 3-4 Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации).
3. Факт регулярного обновления сайтов (размещение новостей не реже 1 раза в неделю, актуальность размещенной информации).

4. Датирование размещаемых на сайте документов и материалов.

5. Наличие на сайте формы обратной связи.
Общеобразовательные учреждения.
В ходе проверки сайтов общеобразовательных учреждений установлено: 

- все сайты работоспособны, имеют удобную навигацию;

- соответствие требованиям структуры сайта - во всех учреждениях; 
- соответствие логики размещения структурных компонентов сайта (раздел, подраздел, страница) – во всех учреждениях;
-присутствие на сайте обязательной к размещению информации – во всех учреждениях; 
-наличие реквизитов в размещаемых документах – во всех учреждениях;
- наличие  размещения новостной информации – во всех учреждениях обновляется периодически;

- наличие формы обратной связи есть во всех учреждениях;
- все необходимые локальные акты в наличии. В СОШ № 5, 30 и 31 размещен новый локальный акт об использовании мобильной связи в школе. 

Заявления о приеме в 1 класс размещены по новой форме с учетом обучения родного языка. 


Однако размещение устаревшей информации присутствует в следующих учреждениях: гимназия № 4 (режим работы, учебные планы за предыдущие годы), СОШ № 5 (платные услуги), СОШ № 7, №2 (в разделе «Руководство. Пед. состав» размещены устаревшие сведения о работниках, заместителях руководителя; (н-р, Агеева – учитель математики), СОШ№7 (в разделе «Родителям» размещены информационные плакаты по ГИА-17).
    Не во всех учреждениях размещены необходимые документы по доступной среде и адаптированным программам, изучающимся в школе. В гимназии № 4 размещены даже лишние документы: АООП по которым обучение в школе не ведется (наверное, на будущее). 

    На момент проверки не были утверждены программы в лицее № 20. 


На сайте официальном сайте МБОУ СОШ №21г. Пятигорска информация о трудоустройстве выпускников опубликована за прошлый учебный год, календарный график на текущий учебный год также не опубликован. Нет копий разработанных и утвержденных образовательной организацией образовательных программ.
         Проверена страница по проведению НОК УООД. Планы размещены в гимназии № 4, СОШ № 23 и СОШ № 30. Однако мероприятия по устранению недостатков не размещены (например, СОШ № 30 до 1 апреля).
         МБОУ СОШ № 24 – отсутствует информация о реализуемых образовательных программах с указанием сведений о курсах, о практике (ах), предусмотренной (ых) соответствующей программой.

        МБОУ СОШ № 28 – отсутствует информация о трудоустройстве выпускников 2019 года, а также о наличие собственных электронных образовательных и информационных ресурсов.
        МБОУ СОШ № 29 – отсутствует информация о численности обучающихся по реализуемым образовательным программам по источникам финансирования (за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, за счет бюджета субъектов Российской Федерации, за счет местных бюджетов, по договорам об образовании за счет средств физических и (или) юридических лиц); копия локального нормативного акта, в том числе регламентирующего формы, периодичность и порядок текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся; о наличие собственных электронных образовательных и информационных ресурсов. 


Проверка сайтов учреждения дополнительного образования показала, что сайты ведутся несвоевременно ДДТ, ЦДЮиЭТ. Своевременно и полную информацию содержат сайты ЦВПВМ и Дамхурц.

 
Однако в ЦВПВМ в разделе новости устаревшие за 2017, 2018 год, хотя есть страничка с выходом на социальную сеть в Контакте. Также ПФХД размещен только за 2016 год. Все остальные документы соответствуют последним сведениям.


Сайт дворца детского творчества практически во всех разделах содержит устаревшие сведения. На сайте нет возможности  пользователю увидеть, какие дополнительные образовательные программы реализуются в учреждении. В наличии только график работы кружков, который не утвержден руководителем. Раздел образование не заполнен, не содержит информацию об образовательной программе учреждения, учебный план отсутствует, рабочие программы тоже. Отсутствует отчет о самообследовании, Публичный отчет. Подраздел «Прием в учреждение» содержит сведения, противоречащие законодательству (приложение). Нормативные документы (локальные акты школы) на сайте не размещены, в том числе и порядок приема и т.д. Отсутствует много документов, которые должны быть размещены на сайте учреждения в соответствии с действующим законодательством. В сведениях об организации присутствует устаревший термин – тип учреждения – «бюджетное». Также в наличии информация о структурных подразделениях, которых во Дворце нет, есть органы управления (перепутали терминологию). 

На момент проверки, сайт ЦДТЭиТ был на стадии разработки. Разделы по направлениям «Отдел экологического образования» и «Отдел художественно-технического творчества» были пустые. Локальные акты размещенные в разделе «Документы» датированы 2017,2018 годами.


       В целом, общеобразовательные организации достаточно ответственно относятся к наполнению официальных сайтов. однако, информацию необходимо обновлять в течение 10 дней, ответственный за ведение сайта в отдельных организациях несвоевременно размещают информацию. Во многих учреждениях остается устаревшая информация, которая должна быть или удалена, или помещена в архив. Локальные акты в хаотичном порядке, не сгруппированы. 
       


Рекомендации: в срок до 24 октября устранить выявленные нарушения и предоставить информацию в управление образования о выполненной работе.

В ходе проверки сайтов дошкольных общеобразовательных установлено: 


- все сайты работоспособны, имеют удобную навигацию;


- соответствие требованиям структуры сайта - во всех учреждениях; 


- соответствие логики размещения структурных компонентов сайта (раздел, подраздел, страница) – во всех учреждениях
Также были выявлены следующие недочеты: 

В подразделе «Документы»


- нет ПФХД на 2019 год: МБДОУ №3, 10, 19, 30, 47.


- в разделе «Локальные акты» отсутствуют/ размещены, но не утверждены/ размещены устаревшие документы: ДОУ №7, 37.


-отсутствует отчет о результатах самообследования за 2018 год: МДОУ №5, 7, 10, 19, 34, 36, 41.


- отсутствуют/ размещены, но не утверждены/ размещены устаревшие документы о порядке оказания платных образовательных услуг на сайтах ДОУ №1, 3, 4, 5, 7, 15, 16, 20, 23, 26, 30, 34, 38, 39, 41, 43, 45, 47, 51.


В подразделе «Образование» отсутствуют/ размещены, но не утверждены/ размещены устаревшие документы:
- Основная образовательная программа (ДОУ №10, 19, 30, 37),

-Учебный план  (ДОУ №1, 5, 7, 19, 23, 26, 30, 37, 38, 47),

-Рабочие программы (ДОУ №1, 5, 7, 10, 19, 29, 30, 37, 43, 47),

-Календарный учебный график (ДОУ №1, 7, 10, 19, 20, 23, 26, 29, 30, 37, 38, 47).


В Подразделе «Руководство. Педагогический состав»  на сайте ДОУ №10 предоставлены неверные сведения о руководителе.


В подразделе « Платные образовательные услуги» отсутствуют/ размещены, но не утверждены/ размещены устаревшие документы на сайтах ДОУ №1,3, 5, 7, 14, 20, 23, 29, 30, 32, 34, 37, 38, 39, 41, 43, 45, 47, 51).


В подразделе «Финансово-хозяйственная деятельность» отсутствуют/  размещены, но не утверждены/ размещены устаревшие документы на сайтах ДОУ №5, 10, 14, 30.

При проверке официальных сайтов не было выявлено замечаний у следующих ДОУ: № 6, 8, 9, 11, 17, 18, 24, 40, 44, 46, 48.


Рекомендации: 


- Руководителям учреждений принять необходимые меры к приведению сайтов образовательных учреждений в соответствие со статьей 29 «Закона об образовании» в срок до 24 октября 2019 года. Предоставить в 221 кабинет информацию о выполненных работах с обязательным приложением по каждому пункту, где были выявлены несоответствия, скриншотов, подтверждающих устранение замечаний.


- Руководителям всех дошкольных учреждений проверить актуальность, при необходимости обновить документы в разделах «Локальные акты», «Предписания органов, осуществляющих государственный контроль в сфере образования».


-Отметить положительную работу по содержанию и обновлению официальных сайтов

Заместитель начальника управления образования                      Кобахидзе Е.В. 
