Апробация методических рекомендаций для школьных 
педагогов-психологов.

В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» Министерством просвещения Российской Федерации проводится апробация методических рекомендаций для школьных педагогов-психологов.
Ставропольский край в числе 8 субъектов РФ принял участие в апробации.
В целях реализации указанного  мероприятия в г. Пятигорске была создана рабочая группа по апробации Методических рекомендаций по психологическому сопровождению обучающихся общеобразовательных организаций. Рабочая группа состояла из 7 ведущих педагогов-психологов общеобразовательных учреждений г. Пятигорска:
1) Береза А. В., МБОУ СОШ № 27;
2) Букша С. А., МБОУ НОШ № 17;
3) Колодяжная Е. В., С(К)ОШ-И № 27;
4) Мясоедова А. В., МБОУ лицей № 15;
5) Ниссен М. В., МБОУ СОШ № 6;
6) Райхерт Л. А., МБОУ СОШ № 23;
7) Шайхутдинова М. Ю., МБОУ СОШ № 5.
Методические рекомендации по психологическому сопровождению обучающихся общеобразовательных организаций представляют собой весомый документ (408 страниц), в котором содержатся материалы от нормативно-правовых основ деятельности психолога ОО до системы оценки эффективности деятельности педагога-психолога в соответствии с основными направлениями деятельности.
Был составлен план работы группы, проведены методические встречи-обсуждения, участники рабочей группы приняли участие в совещании в режиме видеоконференцсвязи для участников проекта по апробации методических рекомендаций по психологическому сопровождению обучающихся общеобразовательных организаций в Ставропольском крае. В сжатые сроки психологи проанализировали весь представленный материал, внесли свои поправки и предложения. 
По итогу проведенной работы был сформирован отчет, состоящий из аналитической части по оценке эффективности психологического сопровождения обучающихся и  замечаний и предложений к Методическим рекомендациям.
