Основные положения Учетной политики муниципального казенного  учреждения «Центр бухгалтерского обеспечения муниципальных учреждений города Пятигорска»

Учетная политика  Муниципального казенного учреждения «Центр бухгалтерского обеспечения муниципальных учреждений города Пятигорска» (далее МКУ «ЦБО») утверждена приказом от 25 декабря 2019 года № 32 «Об утверждении учетной политики для целей бухгалтерского учета» (далее - учетная  политика). Учетная политика определяет принципы, методы, процедуры и правила ведения бюджетного бухгалтерского учета учреждений, заключивших договоры на бухгалтерское обслуживание.

Бухгалтерский учет ведется автоматизированным способом с использованием программных продуктов:

- НПО КРИСТА «Автоматизированная система бюджетного учета СМЕТА»; 

- 1С: Предприятие 8 

Бухгалтерский учет ведется по журнальной форме с применением средств комплексной автоматизации. Данные синтетического и аналитического учета формируются в базах данных используемого программного комплекса.

Журналы операций формируются на бумажном носителе. Главная книга формируется ежемесячно  с использованием программного продукта.

Ошибки, допущенные в прошлых отчетных периодах, отражаются на счетах бухгалтерского учета обособленно.

В целях отражения в бухгалтерском учете фактов хозяйственной жизни порядок представления и обработки первичных учетных документов в МКУ «ЦБО» регламентируется в соответствии с графиком документооборота. 

Бухгалтерский учет ведется с использованием разработанного рабочего Плана счетов. 

В данные бухгалтерского учета за отчетный год включается информация о фактах хозяйственной жизни, которые имели место в период между отчетной датой и датой подписания бухгалтерской (финансовой) отчетности за отчетный год и оказали (могут оказать) существенное влияние на финансовое состояние, движение денег или результаты деятельности учреждения.

Для обеспечения контроля за сохранностью основных средств каждому объекту основных средств и нематериальных активов, независимо от того, находится ли он в эксплуатации, запасе или на консервации присваивается инвентарный номер и имеет следующую структуру: 

Инвентарные номера основных средств состоят из 12 символов, где:

1-код финансового обеспечения;

2-4 – синтетический счет ОС;

5-6 – аналитический счет учета ОС;

7-12 – порядковый номер.

Инвентарный порядковый номер не присваивается объектам библиотечного фонда, что в свою очередь дает основание для признания в учете библиотечного фонда в качестве единого инвентарного объекта стоимостью, равной сумме стоимостей, входящих в состав библиотечного фонда. Основным регистром аналитического учета библиотечного фонда является инвентарная карточка группового учета нефинансовых активов. При этом на библиотечный фонд открывается одна инвентарная карточка. Учет в ней ведется исключительно в денежном выражении общей суммой.

Амортизация основных средств начисляется линейным способом.

Выбытие (отпуск) материальных запасов производится по средней фактической стоимости

В целях проведения инвентаризации МКУ «ЦБО» приложением № 5.16 к учетной политике утверждено положение о проведении инвентаризации активов и обязательств.

МКУ «ЦБО» в разрезе обслуживаемых учреждений формируются резервы предстоящих расходов (отложенные обязательства) для предстоящей оплаты отпусков за фактически отработанное время, включая страховые взносы на обязательное социальное страхование. Начисление резерва производится на основании списков, представленных подведомственными учреждениями с указанием общего количества неиспользованных дней отпуска каждого сотрудника на дату создания резерва.

Учетной политикой определен порядок принятия бюджетных и денежных обязательств учреждений.

Учет неисключительных прав на программное обеспечение осуществляется на забалансовом счете 01 «Иное движимое имущество в пользовании»

Объекты основных средств, по которым  комиссией по поступлению и выбытию активов установлена неэффективность дальнейшей эксплуатации, ремонта,  восстановления (несоответствие критериям актива), подлежат отражению на забалансовом счете 02»Материальные ценности принятые на хранение».

Внутренний финансовый контроль осуществляется согласно положению «О внутреннем финансовом контроле учреждения», утвержденному приложением № 5.15 к учетной политике.

Внутренний финансовый контроль в МКУ «ЦБО» проводится регулярно и осуществляется методом самоконтроля, взаимоконтроля, контроля по уровню подчиненности.
