Приложение к приказу 

МУ «Управление образования 

администрации г. Пятигорска»

от «16» октября 2020 г. № 804
СПРАВКА
о результатах проверки соблюдения трудового законодательства в учреждениях образования г. Пятигорска
          В период с 12 по 25 сентября 2019 г. специалистами управления образования и методистами МКУ «ИМЦРО» в соответствии с планом работы управления образования была проведена проверка по соблюдению требований трудового законодательства и иных нормативных документов, содержащих нормы трудового права, в отношении МБОУ СОШ № 28, МБДОУ детский сад № 41.
          В ходе проверки были проанализированы следующие документы: 
- правила внутреннего трудового распорядка; 
- локальные нормативные акты учреждения, содержащие нормы трудового права, устанавливающие обязательные требования, касающиеся трудовой функции работников; 
- штатное расписание; 
- график отпусков; 
- трудовые договоры, дополнительные соглашения, журнал регистрации трудовых договоров и изменений к ним; - трудовые книжки, Книга учета движения трудовых книжек и вкладышей в них; 
- личные дела, личные карточки работников (формы Т-2), документы, определяющие трудовые обязанности работников; 
- журналы учета проверок; 
- табель учета рабочего времени; 
- договоры о материальной ответственности; 
- положение об аттестации, приказ о создании аттестационной комиссии, отзывы, аттестационные листы; 
- документы по аттестации рабочих мест; 
- локальные нормативно-правовые акты по охране труда; 
- иные локальные нормативные акты и документы, необходимые для проведения полной и всесторонней проверки.
Результаты проверки по вопросам соблюдения трудового законодательства.

МБОУ СОШ № 28
1. Общие сведения об организации.

- Полное наименование организации, адрес: муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 28 (357506, г. Пятигорск, ул. Подстанционная, 23).


- Основные виды уставной деятельности –  предоставление физическим лицам возможности получения общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования


- Наличие структурных подразделений в учреждении – нет.

- Численность работников по штатному расписанию – 59чел.

          - Фактическая численности работников согласно ведомости - 61 человека (включая руководителя и одного совместителя).

- Количество несчастных случаев в школе - отсутствуют.

Журнал учета проверок в учреждении ведется в соответствии с типовой формой утвержденной приказом Министерства экономического развития Российской Федерации  от 30 апреля 2009 г. № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (с изменениями и дополнениями), начат 01.09.2019г. Однако журнал не прошит, страницы не пронумерованы.

В ходе проведения проверки учреждением были предоставлены следующие документы:

         2. Коллективный договор.


Коллективный договор зарегистрирован 26.03.2020 года, регистрационный номер № 10-20.
           3. Кадры.

         Трудовые книжки были в наличии у всех сотрудников за исключением директора школы и совместителя - 59 штук. Трудовые книжки хранятся в сейфе в кабинете руководителя школы. В наличии журнал учета трудовых книжек. В трудовых книжках своевременно ведутся записи о прохождении аттестации педагогов.
Трудовые договоры соответствуют требованиям ст. 57 ТК РФ,  имеются в наличии для всех сотрудников, за исключением работника-совместителя. Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», в соответствии с приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 26 апреля 2013г. № 167н «Об утверждении рекомендаций по оформлению трудовых отношений с работником государственного (муниципального) учреждения при введении эффективного контракта» со всеми работниками учреждения  заключены дополнительные соглашения к трудовым договорам с учетом требований «эффективного контракта». Все дополнительные соглашения подписаны работниками учреждения. 
          В организации ведется журнал регистрации договоров и дополнительных соглашений к ним, который начат 01.01.2015, однако журнал не прошит, не скреплен печатью учреждения и подписью руководителя, страницы не пронумерованы.
         Личные дела заведены на всех работников.  Ведется опись документов, находящихся в личном деле. В наличии карточки Т-2.

         В соответствии с требованиями статьи 244 ТК РФ с работниками учреждения  заключены договора о полной индивидуальной материальной ответственности.

График отпусков сотрудникам составлен своевременно, в наличии подписи об ознакомлении.

На всех работников имеются санитарные книжки.
 4. Охрана труда 

Работа по обеспечению необходимых условий труда и учебы осуществляется через планирование работы по охране труда, проведение текущих ремонтов, пополнение материально-технической базы школы, организацию обучения по охране труда и электробезопасности.


В наличии приказ от 13.08.2020г. № 118ОД «О создании службы по охране труда в МБОУ СОШ № 28», комиссия по расследованию несчастных случаев с сотрудниками школы создается по мере необходимости.

Вопросы охраны труда и обеспечения безопасности обучающихся и работников рассматриваются на совещаниях при директоре (в рамках подготовки к новому учебному году, проведения новогодних и других праздников, перед школьными каникулами).


Разработаны инструкции по охране труда и технике безопасности сотрудников и обучающихся школы. Со всеми сотрудниками школы систематически проводятся инструктажи по охране труда и технике безопасности. Лицо, ответственное за проведение первичного, повторного, внепланового, целевого инструктажа – Волковая Е.В., учитель изобразительного искусства (приказ от 31.06.2018 № 292ОД). 


Занятия на уроках повышенной опасности (химия, физика, трудовое обучение, физическая культура и т.д.) начинаются с инструктажей обучающихся.


Принят коллективный договор, включающий разделы по обеспечению охраны труда, составлено соглашение по охране труда с профсоюзным комитетом школы на учебный год. Имеются Правила внутреннего трудового распорядка, которые утверждены на собрании трудового коллектива. 


Своевременно проводятся инструктажи по противопожарной безопасности с работниками, вводные инструктажи и инструктажи на рабочем месте. Проведение инструктажа регистрируется в соответствующем журнале. Ведутся журналы противопожарного инструктажа, регистрации вводного инструктажа по охране труда, на рабочем месте, инструктажа с обучающимися при проведении общественно-полезного труда, внеклассных и внешкольных мероприятий. Все формы журналов соответствуют действующим требованиям, все графы заполняются. Разработана и утверждена программа вводного инструктажа. Разработаны, согласованы с профсоюзным комитетом и утверждены инструкции по охране труда по профессиям и по видам работ. 
Ведется журнал учета инструкций по охране труда и технике безопасности. Учителя химии, физики, физкультуры, информатики и ИКТ обеспечены действующими Правилами по технике безопасности, комплектами инструкций по охране труда на рабочем месте. В 2020 году с вновь прибывшими сотрудниками инструктаж своевременно не проведен. Большинство приказов по технике безопасности устаревшие – за 2018 или 2019 годы.


МБДОУ детский сад № 41 «Планета детства»

1. Общие сведения об организации.


- Полное наименование организации, адрес: муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 41 «Планета детства» (357560, г. Пятигорск, пос. Горячеводский, пр. Советской Армии, 59-61).


- Основные виды уставной деятельности – предоставление   общедоступного и бесплатного дошкольного   образования по образовательным программам дошкольного образования; организация и осуществление присмотра и ухода за детьми.

- Наличие структурных подразделений в учреждении – нет.

- Численность работников по штатному расписанию –65,9 единиц.

 - Фактическая численности работников согласно ведомости - 65 человек.


- Количество несчастных случаев на производств - нет.


Журнал учета проверок в учреждении ведется в соответствии с типовой формой утвержденной приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30 апреля 2009 г. № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (с изменениями и дополнениями), начат 11.01.2016г.


В ходе проведения проверки учреждением были предоставлены следующие документы:

2. Коллективный договор.


Коллективный договор зарегистрирован 16.12.2015года, регистрацион-ный номер № 36-15, действие продлено до 05.05.2021г.
Коллективный договор включает разделы по обеспечению охраны труда. Разработано соглашение по охране труда с профсоюзным комитетом детского сада. Разработаны и утверждены на собрании трудового коллектива правила внутреннего трудового распорядка
3. Кадры.

         Трудовые книжки были предоставлены для проведения проверки в количестве 65 штук, один работник-совместитель. Был представлен журнал учета трудовых книжек. 

Трудовые договоры большинства работников соответствуют требованиям ст. 57 ТК РФ. Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», в соответствии с приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 26 апреля 2013г. № 167н «Об утверждении рекомендаций по оформлению трудовых отношений с работником государственного (муниципального) учреждения при введении эффективного контракта» с работниками учреждения  не заключены дополнительные соглашения к трудовым договорам с учетом требований «эффективного контракта».
В организации ведется журнал регистрации договоров и дополнительных соглашений к ним. 

Личные дела заведены на всех работников.  Ведется опись документов, находящихся в личном деле. В наличии карточки Т-2.

         В соответствии с требованиями статьи 244 ТК РФ с работниками учреждения заключены договора о полной индивидуальной материальной ответственности.


График отпусков сотрудникам составлен своевременно, в наличии подписи об ознакомлении. Однако отсутствуют уведомления (или подписи) о предоставлении отпуска за две недели до его начала.

4. Охрана труда.


В МБДОУ № 41 работа по обеспечению необходимых условий труда проводится через планирование мероприятий, обучение персонала по охране труда, электробезопасностии проведение текущих ремонтов.


Приказом по учреждению от 09.01.2020г. №6 назначены ответственные за эксплуатацию теплопотребляющих установок и тепловых сетей в 2020году.


Вопросы охраны труда и обеспечения безопасности воспитанников и работников рассматриваются на совещаниях при заведующем в рамках подготовки к новому учебному году и при организации субботников по уборке территории и других массовых мероприятий.


Заведующим ежегодно издается приказ о возложении ответственности на работников за соблюдение требований охраны труда и сохранности жизни и здоровья воспитанников и персонала. Разработаны инструкции по охране труда и технике безопасности сотрудников и воспитанников детского сада. Со всеми сотрудниками систематически проводятся инструктажи по охране труда и технике безопасности.

Приказом от 10.01.2020г. №16 назначены ответственные лица по проведению инструктажей по охране труда по педагогическому составу –старший воспитатель Курилова С.Ю., с администрацией и обслуживающим персоналом – заместитель заведующего по АХЧ Перченко К.В. Лица, ответственные за проведение первичного, вводного инструктажа – Перченко Л.В., Курилова С.Ю., Перченко К.В.
В детском саду приказом №8 от 09.01.2020г. назначен ответственный за электрохозяйство. 
          Своевременно проводятся инструктажи по электробезопасности с работниками, вводные инструктажи и инструктажи по охране труда на рабочем месте. Проведение инструктажа регистрируется в соответствующем журнале. 

          Все формы журналов соответствуют действующим требованиям, все графы заполняются. Разработана и утверждена программа вводного инструктажа. Разработаны, согласованы с профсоюзным комитетом и утверждены инструкции по охране труда по профессиям и по видам работ. Ведется журнал учета инструкций по охране труда и технике безопасности.  Воспитатели и помощники воспитателей обеспечены действующими инструкциями по охране труда на рабочем месте.


Однако в нарушении Правил обеспечения специальными средствами индивидуальной защиты (СИЗ) в учреждении личные карточки учета выдачи средств индивидуальной защиты заполнены не на всех сотрудников.

Специальная оценка условий труда (СОУТ) проведена в 2016г. Заключен договор на проведение СОУТ в 2020г. 

Все работники при приеме на работу, а далее ежегодно допускаются к работе при наличии результатов обязательных медицинских осмотров (обследований). 
На всех работников имеются санитарные книжки.

        Рекомендации руководителям образовательных учреждений по результатам проверки.


Руководителям образовательных организаций устранить выявленные  замечания в срок до 1 ноября 2020 года и направить информацию в управление образования об устранении указанных в ходе проверки  нарушений.
      Заместитель начальника                                                        Е.В. Кобахидзе 
