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Информация 

о выполнении мероприятий за 4 квартал 2020 года программы противодействия коррупции в городе-курорте Пятигорске 

на 2017-2020 годы

          С целью повышения эффективности учредительного контроля за деятельностью муниципальных образовательных учреждений, подведомственных управлению образования, объективности и прозрачности проведения мониторинговых мероприятий, управлением образования утвержден план мероприятий ведомственного контроля за деятельностью образовательных учреждений г. Пятигорска (приказ управления образования от 18.12.2020 г № 1054), включающий в себя контроль за осуществлением соблюдения действующего законодательства в сфере образования, в том числе контроль по антикоррупционным мероприятиям.

В связи с о вступлением в силу приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020 г. № 458 «Об утверждении Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» управлением образования разработан проект Административного регламента предоставления муниципальных услуг «Зачисление в муниципальную общеобразовательную орга​низацию, а также организацию дополнительного образования, расположен​ную на территории города-курорта Пятигорска».

В ноябре 2020 года проведено заседание Общественного совета по проведению независимой оценке качества условий осуществления образовательной деятельности, на котором утверждены результаты независимой оценки качества учреждений образования в 2020 году. В целях реализации норм федерального законодательства независимая оценка качества проводилась организацией-оператором Автономная некоммерческая организация дополнительного профессионального образования «Центральный многопрофильный институт профессиональной переподготовки и повышения квалификации» г. Пятигорска, с которой был заключен муниципальный контракт на выполнение работ.
В соответствии с планом работы управления образования со специалистами – муниципальными служащими проводились разъяснительные беседы о соблюдении ограничений и запретов, требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов, а также обеспечении исполнения ими обязанностей, установленных действующим законодательством, беседы по предупреждению коррупции. 
В связи с предстоящими новогодними праздниками управлением образования проведено совещание с руководителями подведомственных учреждений, сотрудниками управления образования  по вопросу антикоррупционного законодательства, где особое внимание уделено наличию законодательно установленного запрета на дарение и получение подарков для лиц, замещающих государственные и муниципальные должности, работниками отдельных организаций, а также на получение ими подарков в связи с выполнением служебных (трудовых) обязанностей (осуществления полномочий).
В рамках осуществления антикоррупционного просвещения данная информация доведена руководителями образовательных организаций до педагогических работников, организовано проведение активной разъяснительной работы в учреждениях образования среди родителей (законных представителей) обучающихся и воспитанников, в том числе посредством размещения информационного сообщения по данному вопросу на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и помещениях организации, а также в помещениях, доступных для посещения, обеспечен контроль за применение предусмотренных законодательством мер юридической ответственности в каждом случае несоблюдения данного запрета.

Проведена проверка муниципальных служащих на предмет их участия в предпринимательской деятельности, управления коммерческими организациями лично, либо через доверенных лиц, оказания не предусмотренного законодательством содействия физическим и юридическим  лицам с использованием служебного положения.
          

 Управлением образования осуществляется анализ и обобщение обращений граждан по выявлению фактов, связанных с проявлением коррупции в деятельности   руководителей  образовательных учреждений. На сайте управления образования http://gorono26.ru/ в разделе «Обращение граждан» размещена  информация  о поступающих обращениях, работает интернет-приемная. Продолжает работать  телефон «горячей линии» по различным вопросам антикоррупционной направленности, осуществляется личный прием граждан начальником и специалистами управления образования.
За отчетный период 2020 г. всего в управление образования поступило 55 письменных обращений  граждан (количество вопросов в обращениях - 55), в том числе направленных администрацией города Пятигорска – 24, Министерством образования Ставропольского края - 13, в адрес управления образования - 6, интернет приемная управления образования- 12. 

Все обращения рассматривались начальником управления, заместителями начальника и специалистами управления. По поручению начальника управления были организованы проверки фактов, изложенных в обращениях. Все обращения были поставлены на особый контроль. Ответы направлялись заявителям и (если требовалось) в аппарат Правительства Ставропольского края, министерство образования Ставропольского края за подписью Главы города, заместителей главы администрации города, начальника управления,  с подробными разъяснениями по поставленным вопросам, согласно существующему законодательству. Все обращения граждан, поступившие в управление образования через официальный сайт, интернет - приемную управления образования и личные приемы граждан внимательно изучаются. Нарушения сроков рассмотрения обращений за анализируемый период не было.


Проведен анализ информации, опубликованной на сайте управления образования, в подведомственных учреждениях на предмет выявления сведений о фактах коррупции, личной заинтересованности, нарушений требований к ограничениям и запретам, требований к служебному поведению, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов, исполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции со стороны муниципальных служащих.
          Финансовая деятельность образовательных организаций города осуществлялась строго в соответствии с утвержденным планом финансово-хозяйственной деятельности. В образовательных организациях обеспечивается контроль целевого использования всех уровней бюджетных и внебюджетных средств. 
           Отчеты о результатах деятельности муниципальных учреждений образования и об использовании закрепленного за ним муниципального имущества и финансово-хозяйственной деятельности представлены на сайте образовательных организаций.
 На официальных сайтах, стендах образовательных организаций  размещены памятки для родителей о гарантиях прав на общедоступное и бесплатное общее образование и недопустимости денежных сборов в процессе обучения; реквизиты для перечисления добровольных пожертвований; телефоны «горячей линии» по вопросам антикоррупционного просвещения граждан. Раздел сайта «Обратная связь» во всех учреждениях образования действующий, поступающие обращения обрабатываются вовремя. Размещена информация о часах приема руководителем по личным вопросам. В разделе «Финансово-хозяйственная деятельность» в наличии отчеты о поступлении и расходовании финансовых средств, в том числе и от благотворительной помощи. В наличии телефоны горячих линий города Пятигорска и министерства образования Ставропольского края. 
         Продолжили работу комиссии по противодействию коррупции.
          С учащимися, их родителями (законными представителями) проведены циклы профилактических бесед  с участием инспекторов ОДН по формированию антикоррупционного мировоззрения. 

         
Специалистами управления образования в рамках ведомственного контроля осуществлен анализ объективности проведения промежуточной аттестации обучающимся, получающих образование вне организации (в форме самообразования).  
           В ноябре, декабре 2020 года руководителями образовательных учреждений  проведена разъяснительная работа среди родителей (законных представителей) обучающихся, воспитанников и коллектива сотрудников образовательного учреждения по вопросу привлечения и расходования дополнительных средств и недопустимости незаконных сборов денежных средств. На информационных ресурсах учреждений образования размещена информация о порядке предоставления  платных  услуг,  порядке  привлечения  целевых  взносов  и пожертвований,     порядке     обжалования     неправомерных     действий     по привлечению    дополнительных    финансовых    средств    в    образовательном учреждении. 

           В период с 16 по 25 сентября 2020 г. было организовано проведение дней финансовой грамотности в каждом общеобразовательном учреждении, в рамках которых проведены мероприятия, направленные на формирование антикоррупционного мировоззрения обучающихся: лекции по темам: «Коррупция: зло или добродетель» (лекция, отражающая политику государства в борьбе с коррупцией), «Коррупция: проблемы, поиски, решения» (задача: ознакомить  обучающихся с нормами законодательства, регулирующими отношения, связанные с коррупцией), «Что такое коррупция? Способы борьбы с коррупцией в разных странах»; диспуты со старшеклассниками «Молодежь против коррупции!».


С 24 по 31 октября 2020 года обучающиеся и педагогические работники приняли участие во Всероссийской неделе финансовой грамотности 2020 г., организатором которой стал Национальный центр финансовой грамотности. Все запланированные активности прошли в дистанционном формате, обучающиеся приняли участие и в мероприятиях антикоррупционной направленности.


08 декабря 2020 года 85 руководящих и педагогических работников общеобразовательных учреждений приняли участие в дистанционном семинаре-тренинге по теме «Антикоррупционная устойчивость личности». 

          В 4 квартале 2020 года в связи с обращениями граждан по вопросам незаконного сбора денежных средств  специалистами управления образования в соответствии с приказами управления проводились проверки в 2-х детских садах и одном общеобразовательном учреждениях: проверялась документация учреждений, проводились беседы с администрацией, педагогами  образовательных организаций, родителями (законными представителями). В рамках проверок проводилось анкетирование среди родителей (законных представителей). По результатам проверок даны соответствующие рекомендации руководителям.   

В рамках реализации   начального общего образования в учебных  предметах «Литературное  чтение» и «Окружающий мир» предусмотрено изучение ряда тем, способствующих формированию  компонентов антикоррупционного сознания.

В рамках реализации    основного общего образования в учебных  предметах «История России. Всеобщая история», «Обществознание» отражены темы об исторических формах  коррупции, мотивах коррупционного  поведения, влияния коррупции на экономическую систему государства.

В рамках  реализации среднего общего образования темы по антикоррупционному просвещению включены в учебные предметы: «Обществознание», «Литература».
           Периодически обновляется информация на сайте управления образования в разделе «Противодействие коррупции», ежеквартально размещаются отчеты о работе управления образования в данном направлении.

Своевременно размещаются приказы о результатах проверки управлением образования подведомственных образовательных организаций (раздел «Деятельность»- «Результаты проверок»), результаты рейтинга образовательной деятельности образовательных организаций.
        10 декабря 2020 года на платформе Zoom  совместно с прокуратурой       г. Пятигорска проведена встреча для руководителей общеобразовательных организаций, посвященная вопросам противодействия коррупции. В ходе работы были рассмотрены правовые аспекты антикоррупционной работы в образовательных оргнанизациях. Встречу провел  помощник прокурора г. Пятигорска Хачатурова Я.Р. 

Обучающиеся школ № 29, № 30, гимназии № 11 приняли участие в краевом конкурсе эссе на антикоррупционную тематику, проводимом СКИРО ПКиПРО. В настоящее время подводятся результаты конкурса.

         К Международному дню борьбы с коррупцией в общеобразовательных учреждениях прошли следующие мероприятия:

          видео презентация с использованием сети Интернет «Государственная политика в области противодействия коррупции»;

         информационно-иллюстрированные выставки «Скажи коррупции НЕТ»;

         лекции, уроки правовых знаний «Противодействие коррупции».
          9 декабря в школах прошел Единый классный час «Как победить коррупцию».






