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Мир не стоит на месте, и Россия готовится совершить "прыжок" в новый технологический уклад. Для осуществления масштабных целей в развитии экономики, социальной сферы, науки, культуры и спорта были подготовлены национальные проекты, устанавливающие амбициозные, прозрачные и понятные ориентиры для всей страны. 

Региональный проект «Успех каждого ребенка», утвержденный советом при Губернаторе СК по проектной деятельности от 13 декабря 2018 года ставит перед собой задачу создать комплексную модель поддержки талантливых детей и внедрить новую эффективную  систему дополнительного образования.

Дополнительное образование детей – одна из важнейших составляющих образовательного пространства в современном российском обществе. Оно социально востребовано, требует постоянного внимания и поддержки со стороны государства как система, органично сочетающая в себе воспитание, обучение и развитие личности ребенка. 
Работа по развитию способностей и талантов детей начинается с самого раннего возраста.  Наиболее эффективными формами работы в дошкольных учреждениях являются индивидуальные развивающие занятия в игровой форме, составление индивидуальных и творческих проектов,  участие в конкурсах и фестивалях.
В 2020 году охват дополнительным образованием в дошкольных учреждениях составил более 70% (с учетом предоставляемых платных услуг).
Опыт работы дошкольных учреждений и проведенный нами мониторинг показал, что в разные периоды дошкольного детства приоритеты дополнительного образования различные.

В младшем дошкольном возрасте пользуется популярностью дополнительное образование с использование нетрадиционных техник лепки аппликации - 49 %.

Занятия в хореографических кружках позволяет детям развивать навыки танцевальных движений, выразительности и эмоциональности, передачи игровых и сказочных образов под музыку, а также развитию их эмоционально-творческих способностей  52 %.
В старшем дошкольном возрасте популярными среди детей и родителей являются кружки по предшкольной подготовке  69 %. 
Занятия по английскому языку в дополнительной образовательной услуге дают мощный толчок к развитию познавательных интересов, расширению кругозора детей, а также являются эффективным средством решения многих воспитательных задач. 
Набирают популярность и новые направления дополнительного образования - во время занятий которого с использованием среды сенсорной комнаты педагог – психолог ведет работу по коррекции коммуникативных проблем дошкольников, помогает облегчить адаптацию детей.
Опыт показывает, что дети, занимающиеся в студиях, секциях, кружках, в дальнейшем хорошо учатся в школе, успешно продолжают обучение в системе дополнительного образования города.
В настоящее время в городе Пятигорске действуют 14 учреждений, предоставляющих дополнительное образование, из которых 4 относятся к системе образования, 7 комитету по физической культуре и спорту и 3 учреждения культуры. В кружках и секциях учреждений дополнительного образования  занимается 8 295  детей, что составляет 33 % от общего количества детей в возрасте от 5 до 18 лет. 
В течение учебного года управлением образования проводится мониторинг, по результатам которого выявлено, что доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием в общей численности составляет 85% 
Однако все мы понимаем, что применяемая нами методика расчета охвата дополнительным образованием показывает количество представляемых услуг, а не реальную занятость каждого ребёнка. Именно поэтому федеральным центром поставлена задача перед регионами  - увеличить реальный охват дополнительным образованием до 80%  от общего количества детей в возрасте от 5 до 18 лет к 2024 году. Эта задача отражена в федеральных документах.
Уже в 2021 году в рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» будет осуществлен переход системы дополнительного образования (для детей от 5 до 18 лет)  на персонифицированный учёт. На сегодняшний день на персонифицированный учёт перешли 57 субъектов РФ.

На персонифицированный учёт перейдут  все отрасли (спорт, культура, образования) и все организации не зависимо от формы собственности. 

Для достижения 80% охвата дополнительным образованием в Пятигорске будет внедрена Целевая модель развития системы дополнительного образования, которая предполагает автоматизированное отслеживание занятости ребенка. Для этого в крае уже создана информационная система «Навигатор дополнительного образования детей СК».
Каждая организация зарегистрированная в системе, публикует рабочие программы, данные о воспитанниках. Вся информация из системы напрямую поступает в федеральный центр при Министерстве Просвещения РФ. 

Родители тоже проходят регистрацию, создают личный кабинет (вносят данные своих детей) и получают возможность:

- ознакомиться со всеми организациями города, которые предоставляют услуги дополнительного образования;
- изучить программы, которые представляют организации (и что немало важно прочитать отзывы других родителей),

- выбрать для своего ребенка нужную программу для обучения (подробно расписано кто будет вести занятия, продолжительность курса и т.д.). 

То есть благодаря Навигатору мы можем увидеть реальную статистику и  охват дополнительным образованием  каждого ребенка. 

В дальнейшем в Пятигорске помимо персонифицированного учёта будет внедрено и персонифицированное финансирование – это получение каждым ребенком в возрасте от 5 до 18 лет «денежного сертификата» на получение услуги в любом регионе России (сертификат виртуальный, обналичить или совершать другие операции он не сможет). Произойдет некое изменение механизма финансирования. Потребитель сможет сам выбирать нужную для себя программу и благодаря сертификату оплатить организации за предоставляемые услуги, т.е. будет применен принцип «Деньги следуют за ребёнком». 
Особое внимание в региональном проекте «Успех каждого ребенка» уделяется увеличению количества детей, получивших рекомендации по построению  индивидуального учебного плана в соответствии с выбранными профессиональными компетенциями, с учетом реализации проекта «Билет в будущее».
В 2019 году Ставропольский край вошел в число субъектов Российской Федерации, которые прошли процедуру отбора для реализации практических мероприятий проекта по ранней профессиональной ориентации учащихся 6-11 классов общеобразовательных организаций «Билет в будущее». В 2020 году проект продолжается. 

Билет в будущее – это система мероприятий, направленных на подготовку подростков и молодежи к выбору профессии. Это пространство для конструктивного диалога по ключевым вопросам и инструментам эффективных решений в системе профориентационной работы.

Регистрация учащихся на платформе для прохождения профориентационного тестирования, а также записи на практические мероприятия и получения рекомендаций осуществляется школьниками и их родителями самостоятельно.

В 2019 году в Проекте приняли участие более 2500 обучающихся 6-11 классов из 27 общеобразовательных школ города.
В 2020 году на сайте Проекта было зарегистрировано 4013 учащихся. Из них 3486 прошли тестирование, 1405 посетили практические мероприятия, 908 уже получили рекомендации. 
Еще один проект по профессиональной навигации, реализуемый Министерством Просвещения РФ, проводится в режиме интернет-трансляций Всероссийских открытых уроков  на портале «ПроеКТОриЯ».
В ноябре 2019 г. на форуме «ПроеКТОриЯ» прошел Большой открытый урок «Школа завтрашнего дня» с участием Президента Российской Федерации Владимира Путина. К уроку присоединилось 30 тысяч школ со всей страны!

Среди школ, которые имели возможность задать вопрос Президенту в режиме он-лайн, были учащиеся школы  №12 города Пятигорска.
Кроме делегатов Форума, присутствующих в зале, был организована видеоконференция с 18 территориями России, и только пять самых активных участников проекта получили возможность выступить в прямом эфире. Участники диалога с Президентом, ученики 11 класса СОШ №12 Дарья Яцкевич и Дмитрий Швелидзе, рассказывали о своём профессиональном выборе, о роли родителей в их становлении и о работе тренажера «Примерочная профессий» в конкретизации профессиональной направленности.
Кроме того, в Ярославле на Форуме присутствовала команда города Пятигорска: победитель педагогического конкурса Швелидзе Елена Ивановна, братья Самойленко, их отец Артем Владимирович и ученик школы № 19 Польский Игорь.

Модераторами урока выступили Яна Чурикова, российская телеведущая, журналист и общественный деятель, и Александр Малахов, учитель математики, заместитель директора Московского лицея «Вторая школа».
Президент пожелал успехов всем участникам Форума и предложил вместе настроиться на созидательную позитивную работу!
23 апреля 2020 г. ученица школы № 22 Астахова Ангелина - победитель конкурса историй о Великой Отечественной войне на портале "ПроеКТОрия",  стала участником всероссийского урока "Моя профессия- моя история".
Общее количество просмотров открытых уроков по всей России составило более 100 миллионов! Это доказывает, что вопросы профориентации становятся всё более актуальными для школьников, педагогов и родителей.
Уважаемые коллеги!

В ходе реализации проекта «Успех каждого ребенка» мы плодотворно сотрудничаем с ведущими ВУЗами края и страны.

В прошлом учебном году на базе школы № 16 проходила выездная сессия Профориентационной программы МГИМО (Университет) МИД России «Международная школа молодёжной дипломатии».
Эта профориентационная программа реализуется в МГИМО уже 10 лет и помогает старшеклассникам определиться с выбором будущей профессии.
Сессия в Пятигорске была разработана с учётом особенностей Ставропольского края и имела ярко выраженный бизнес-экономический уклон. Участие в ней было интересным как тем, кто планирует поступать в МГИМО, так и тем, кто рассматривал соответствующие факультеты в МГУ, Высшей школы экономики, РАНХиГС и других ведущих ВУЗах нашей страны. 

В программу были включены: тренинги, деловая экономическая игра, лекции ведущих преподавателей МГМИО с экономических факультетов. Все участники смогли проявить себя, узнать много интересного и полезного. А главное ребята осмысленно подошли к выбору будущей профессии, а значит и правильно выбрали не только ВУЗ для поступления, но и конкретный факультет и специализацию.
Все участники сессии получили специальный Диплом Международной школы молодежной дипломатии.

Школами города налажено тесное сотрудничество с филиалом РГСУ, на базе которого в этом году открылся Детский технопарк.
На встрече с директорами школ города руководитель филиала презентованы лаборатории виртуальной и дополнительной реальности, лаборатории информационных технологий и лабораторию реверсивного инжиниринга. В ходе встречи обсудили вопросы сотрудничества в плане подготовки учащихся школ к олимпиадам по информатике, физике и математике, а также в использовании современного оборудования технопарка на уроках технологии.

Современное оборудование технопарка, которого, к сожалению, пока нет в школах, поможет ребятам выполнять актуальные, высокотехнологичные проекты.

В обозримом будущем при технопарке планируется открытие Центра медиации, который поможет в работе с детьми с девиантным поведением. 
Также мы надеемся, что Пятигорск пройдет конкурсный отбор среди субъектов РФ на предоставление в 2021-2023 годах субсидии из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на создание на базе общеобразовательных организаций технопарков «Кванториум»  в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование». В случае победы на базе школы № 6 будет открыт технопарк!
Уважаемые участники коллегии!

Современное школьное образование немыслимо без поиска новых и более эффективных педагогических технологий, способных содействовать развитию творческих способностей учащихся, формированию у последних навыков самообразования и саморазвития. Этим требованиям отвечает в полной мере научно-исследовательская деятельность учащихся. При этом максимально эффективной формой для организации научно-исследовательской деятельности учащихся является их работа в рамках школьного научного общества.  

Хочу отметить работу членов научного общества «Малая академия наук» школы № 30, деятельность которой осуществляется в рамках 6 кафедр.
Кафедры возглавляют опытные учителя. Так, под руководством Шалбаровой Инны Мухадиновны, руководителя кафедры филологии Малой академии наук, на протяжении 5 лет публикуются в литературных сборниках и краевом альманахе «Парус». За последние 3 года, ученики Жилиной Людмилы Ивановны, руководителя математической кафедры, успешно ведут подготовку призеров и победителей всероссийской олимпиады школьников по физике и математике, в прошлом году 3 ее ученика стали призерами всероссийской олимпиады МФТИ «Физтех».

Под руководством Давидовой Светланы Александровны проекты 4 учащихся стали победителями во всероссийском конкурсе научно-технологических проектов «Большие вызовы» в Образовательном центе «Сириус». 
Воспитанник научного общества гимназии № 4 Болотов Владислав представил на высоком уровне научную работу «Изучение особенностей адаптации организма к гипоксии и физическим нагрузкам в условиях среднегорья» на II Региональной научно-практической конференции студентов и школьников «Здоровье человеку и природе».
Члены научного общества «Мудрая Сова» школы № 6 демонстрируют успехи на Олимпиаде «МФТИ», заключительном этапе олимпиаде школьников «Покори Воробьёвы горы!» и Всероссийском конкурсе научно- исследовательских работ им. Д.И.Менделеева - в каждом конкурсе есть победители и призеры.
Разнообразны и интересны направления работы по популяризации науки среди школьников. Так, школа № 12 является региональным ресурсным инженерным центром сквозных компетенций «STEAMS/SchoolSkills» (стимс скул скилс) Лаборатории интеллектуальных технологий «ЛИНТЕХ». В школе реализуется проект «Детская академия робототехники – ДАР» в рамках Федеральной экспериментальной работы. 
Яркими событиями стали победы учащихся школы № 12 на Всероссийском форуме «Проектория» в декабре 2019 г., в международном научно-техническом конкурсе-акселераторе детских инновационных проектов в 2020 г. Особенно приятно, что 2 года подряд ребята получают кубок Губернатора Ставропольского края в региональном конкурсе «УМНИК» (в 2018, 2019 гг.)

За последние годы значительно расширился спектр научно-практических конференций, проводимых на базе образовательных организаций Пятигорска. 

Среди них:

- городская научно-исследовательская конференция для младших школьников «Я – исследователь», проводимая на базе школы № 3.                     

- «РоботоБУМ» и «Киберфест»  - совместный проект ЦДТЭиТ и школы № 12,

- региональная научно-практическая конференция «Юные тимирязевцы» - школы № 17 и ЦДТЭиТ                                                                            

городская научно-практическая конференция «Наука, техника и производство», 
краевая научно-практическая конференция «Взять из прошлого огонь, а не пепел», посвященная дням славянской письменности и культуры - школы № 30. 

Два года подряд наши школьники представляют  свои научно-исследовательские проекты на городском форуме «Будущее за нами». Многие из них получили экспертную оценку на краевом и федеральном уровнях, другие - только в начале пути. Форум позволяет технарям, гуманитариям, экологам, конструкторам озвучить собственные проекты, быть услышанными в родном городе. 

Ребята,  ставшие победителями олимпиад, смотров, конкурсов, фестивалей в области науки, искусства, спорта получили возможность стать участниками профильных смен Всероссийских детских центров.

Особенно приятно, что из года в год количество таких ребят увеличивается. За последние три учебных года наибольшее количество пятигорчан - 68 человек побывало в лучшем лагере страны  Международном детском центре «Артек». 

Ребята стали участникам профильных смен «Кого мы назовем учителем?», «История нашей Победы», «Профориентационная смена. Город мастеров», «Слова изменившие мир». Хочу отметить, что Артек сам приглашает детей, основным критерием отбора является результативность участия школьников на всероссийских конкурсах.

Несмотря на сложную эпидемиологическую обстановку в 2019-2020 учебном году «Артек», «Орленок», «Смена» и Образовательный центр «Сириус» посетили 54 школьника. А с начала этого учебного года уже 12 школьников приняли участие в профильных сменах Всероссийских детских центров. 
Вообще школьники Пятигорска доказали, что нет недосягаемых высот и достижению этих высот не могут помешать введенные ограничения. Результат – феноменальный успех ученика  казачьей школы № 19 Игоря Польского, который получил грант Правительства России в размере 125 тысяч рублей. Поощрение предусмотрено для школьников, имеющих дипломы победителей и призёров олимпиад и конкурсов в области математики, информатики и цифровых технологий, а также собственные изобретения.
Этот грант - итог кропотливой работы Игоря, ведь он занял первое место на Всероссийском конкурсе научно-технологических проектов «Большие вызовы», стал победителем конкурса «Таланты XXI века», Всероссийского конкурса «Юные техники XXI».
23 ноября 2020 года прошёл финал всероссийского конкурса исследовательских работ для учащихся 5-11 классов «Познаём Россию и мир с Русским географическим обществом».  Организаторы конкурса - Русское географическое общество совместно с Федеральным центром детско-юношеского туризма и краеведения при поддержке Фонда президентских грантов.    На конкурс были представлены презентации и видеоролики, проведённых  исследований. В мероприятии приняли участие более 1000 школьников из 70 регионов России. Победителем всероссийского конкурса стала  Моренко Марина,  ученица 10 класса  школы № 23 г. Пятигорска, которая представила на конкурс работу «Горячее сердце горы Горячей» (руководитель работы, Харченко Татьяна Владимировна,  учитель географии  школы № 23). Марина  награждена ценным призом и приглашена в Санкт-Петербург на открытие кругосветной экспедиции.

Поддержка талантливых детей всегда находила отклик в деятельности администрации города, так в этом году Глава Пятигорска Дмитрий Юрьевич Ворошилов инициировал назначение выплат премий обучающимся муниципальных общеобразовательных организаций города Пятигорска, ставших участниками  заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников  и предложил установить премии в размере: 50 000 рублей - победителю регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников (при условии дальнейшего участия обучающегося в заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников); 100 000 рублей - призеру заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников и 200 000 рублей - победителю заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников.

Инициативу Главы поддержали и депутаты Думы города Пятигорска,  соответствующее решение принято  на заседании 26 ноября 2020 года.

Мы надеемся, что данная мера позволит мотивировать школьников к участию во Всероссийской олимпиаде, поможет одаренным детям получить стартовый капитал для дальнейшего развития и популяризировать олимпиадное движение.
