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Особенности организации инклюзивного образования детей с ограниченными возможностями здоровья
В настоящее время образование детей с ограничен​ными возможностями здоровья - одна из актуальных и дискуссионных проблем современного образования.

Реальностью сегодняшнего дня является то, что в нашем городе не уменьшается количество семей, в которых воспитываются дети-инвалиды, дети с ограниченными возможностями здоровья, наблюдается даже тенденция роста: если в 2018 году таких детей было  – 717, то в 2021 году – 832 человека (школы311, то в 2021 году – 406 человек). Необходимость обеспечения комплексного сопровождения детей с особыми образовательными потребностями является одним из приоритетных направлений работы системы образования. Решение этой задачи поставлено краевой Стратегией развития образования детей с ОВЗ до 2030 года, а также отражено в муниципальной программе города-курорта Пятигорска «Развитие образования».
Как известно, инклюзивное образование – это система обучения, предназначенная для детей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья. Поправки в Конвенции о правах инвалидов повлекли за собой серьезные изменений в социальной сфере России. Скажем, если ранее ребенок с инвалидностью мог посещать только специализированные учебные заведения, то с сентября 2017 года таким детям предоставляется возможность обучаться в любом образовательном учреждении совместно с другими обучающимися. И в этих условиях родители имеют выбор, а образовательная организация обязана обеспечить условия для обучения ребят.
Исчерпывающего перечня заболеваний, при наличии которых обучающийся признается лицом с ОВЗ, нет. Данный статус определяется с точки зрения необходимости создания специальных условий получения образования, исходя из решения коллегиального органа – психолого-медико-педагогической комиссии.

Для оказания психолого-педагогического сопровождения детей, требующих особого внимания, консультативной помощи их родителям, методической поддержки педагогам в 2016 году Министерством образования Ставропольского края в Пятигорске создан Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи семье и детям, на базе которого с 2020 года действует территориальная психолого-медико-педагогическая комиссия. 
Деятельность комиссии направлена на выявление детей и подростков с отклонениями в развитии, проведение их комплексного диагностического обследования и разработку рекомендаций, направленных на определение специальных условий для получения образования. 
Под специальными образовательными условиями понимаются методы обучения, учебники и учебные пособия, технические средства обучения, услуги ассистента (помощника), тьюторское сопровождение, рекомендации по особой организации пространства. В зависимости от индивидуальных особенностей и потребностей ребенка указываются направления коррекционной и профилактической работы специалистов сопровождения (психолога, дефектолога, логопеда, социального педагога).

Заключение ПМПК содержит также рекомендации по образовательной программе, подходящей для ребенка. Это может быть адаптированная или основная образовательная программа дошкольного, начального, основного, среднего общего или профессионального образования. 

Предоставленное в образовательную организацию родителями ребенка заключение ПМПК является основанием для создания особых условий для его обучения и воспитания. 
Для создания таких условий, а также социализации и адаптации обучающихся во всех детских садах и школах города созданы психолого-педагогические консилиумы.
Особую роль они выполняют в дошкольных образовательных организациях, так как для малыша, особенно с ОВЗ, чаще всего это первый опыт коллективного общения и социализации. Важность предоставления возможности такому ребенку в раннем возрасте почувствовать себя равным в обществе не подвергается сомнению.

На сегодняшний день в детских садах города обучаются 424 ребенка с ОВЗ, из них 44 человека – это дети  – инвалиды.
Нами уже сформирован опыт, когда в общеразвивающих группах дошкольных учреждений воспитываются дети-инвалиды. На сегодняшний день 32 таких ребенка обучаются по общеразвивающей программе. Благодаря индивидуальному подходу специалистов они успешно вливаются в группу сверстников, не имеющих нарушений в развитии, успешно социализируются. 
Дети, имеющие статус ребенка с ОВЗ по заключение ПМПК, посещают группы компенсирующей направленности. Такая группа дошкольников чрезвычайно неоднородна. Это определяется прежде всего тем, что в нее входят дети с разными нарушениями развития: нарушениями слуха (детский сад № 11 «Березка»), зрения (детский сад № 31 «Заря» и 34 «Родничок»), речи (детские сады № 1 «Василек», №8 «Теремок» №18 «Улыбка» №32 «Тополек», №38 «Журавушка» № 40 «Дружба» №41 «Планета детства» №43 «Рябинушка» № 45 «Радуга»), опорно-двигательного аппарата (детский сад № 36 «Красная гвоздика»), интеллекта (детский сад № 4 «Солнышко»).  

В соответствии с возможностями детей определяются методы и технологии их обучения и воспитания.

           Так, в группах для детей с тяжелыми нарушениями речи педагоги используют такие современные формы организации, как логоритмика (форма коррекции, основанная на связи музыки, движения и речи); немотехника, или мнемоника (совокупность приёмов, увеличивающих объём памяти), программно-дидактический комплекс «ЛОГОМЕР» (современный универсальный набор интерактивных дидактических материалов для логопедического кабинета), сенсорная  комната (оптимальное комплексное воздействие на все органы чувств и нервную систему ребёнка, очарование «живой сказки»).
Работа  с использованием этих технологий способствует  всестороннему формированию личности ребёнка с учётом его психофизического и социального развития, индивидуальных возможностей и склонностей. Благодаря этому 93% детей, посещающие группы, идут в 1 класс обучаться по общеобразвоательной программе, не требуя логопедического сопровождения, а 7 % воспитанников переходят в школы под контроль логопеда.
Основными особенностями воспитательно-образовательного процесса в группах для детей с нарушением опоры и движения  является коррекция и компенсация функций опорно-двигательного аппарата ребёнка.               
В результате проводимой коррекционной работы у воспитанников по достижению школьного возраста улучшается координация движений, укрепляется мышечный корсет, развивается подвижность суставов, гибкость позвоночника, формируется правильная осанка, улучшается общее состояние физического развития.
Основная задача групп для детей с нарушениями интеллекта – обеспечить каждому ребенку максимальный уровень физического, умственного и нравственного развития; организовать учебно-воспитательную работу, направленную на коррекцию, компенсацию и предупреждение вторичных отклонений в развитии и подготовку детей к обучению в школе с учетом его индивидуальных возможностей. Подробнее о работе с такими детьми вы услышите сегодня от моих содокладчиков.
В работе с детьми с нарушением зрения широко применяются цифровые технологии. Применение ИКТ расширяет возможности детей в получении информации, т.к. мультимедийные технологии используют визуальный и слуховой каналы для ее получения и способны сформировать адекватный зрительный образ, стать эффективным средством наглядности в коррекционно-развивающей работе с детьми.

Благодаря взаимодействию всех участников образовательного процесса, выпускники групп для детей с нарушением зрения успешно осваивают школьные программы, занимаются в секциях, кружках, студиях дополнительного образования. 

В течение нескольких лет в группах для детей с нарушением слуха внедряется метод временной, частичной или полной интеграции слабослышащих детей, показывающих положительную динамику развития слуха и речи, в группы общеразвивающей направленности, что даёт дополнительный толчок для развития их слухового восприятия. Решение об интеграции принимает психолого-педагогический консилиум детского сада. За последние три года на интеграцию были направлены 6 воспитанников коррекционных групп. В результате трое детей успешно обучаются в общеобразовательных школах КМВ, а  еще трое показывают отличные результаты в школе-интернате №27 г. Пятигорска. Практика показала, что работа по интеграции слабослышащих детей в речевую среду позволяет им лучше и легче адаптироваться в социуме.

Для всесторонней поддержки и оказания помощи семьям, имеющим детей с отклонениями в развитии, с 2019 года на базе 13 дошкольных учреждений работают службы ранней помощи родителям. Специалисты детских садов оказывают комплексную помощь семьям с детьми раннего возраста с целью достижения оптимального уровня их развития, адаптации в обществе, а также формирования у родителей специальных компетенций по воспитанию и развитию их детей. За два года 77 семей  получили консультации и рекомендации по работе с детьми целевой группы, что доказывает востребованность таких услуг населением города. 
Уважаемые коллеги!

С вступлением в силу Федерального закона от 29 декабря 2012г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» отсутствует понятие «необучаемый ребенок». Инклюзия прочно вошла в жизнь образовательного пространства нашей страны. 
Сделано уже многое: определены цели, задачи, описаны базовые модели интегрированного обучения, разработаны адаптированные образовательные программы для детей с ОВЗ, смоделированы алгоритмы для составления индивидуальных образовательных маршрутов и т.д. 
И все же процесс включения особенных детей в среду сверстников остается далек от совершенства. Одной из причин, вызывающих затруднения в практической реализации инклюзивного подхода, является недостаточная преемственность психолого-педагогического сопровождения таких детей. 

По выражению Даниила Борисовича Эльконина, дошкольный и младший школьный возраст – это одна эпоха человеческого развития, именуемая «детством». Казалось бы, все просто − единое пространство детства. Но именно переход с дошкольной ступени на школьную является первым, самым важным и самым сложным барьером, который необходимо преодолеть ребенку. 

Интеграция детей с ограниченными возможностями здоровья в учебный процесс массовой школы является для нас еще одним важным направлением.
На данный момент в общеобразовательных организациях города Пятигорска обучается 230 детей-инвалидов и 176 детей с ограниченными возможностями здоровья. 115 детей получают образование на дому по индивидуальному учебному плану, 27 из них - с использованием дистанционных образовательных технологий.
Из всех предложенных законом вариантов получения образования, родители чаще всего выбирают вариант получения образования ребенка с ОВЗ совместно с другими обучающимися.
В текущем учебном году в 27 школах города из 28 обучение детей - инвалидов осуществляется на основании выписок из ИПРА (индивидуальная программа реабилитации и абилитации). 17 общеобразовательных учреждений, являясь инклюзивными, реализуют адаптированные основные образовательные программы для 148 обучающихся с ОВЗ, 119 детей с умственной отсталостью обучаются в соответствии с ФГОС обучающихся с интеллектуальными нарушениями, 110 из них в 10 коррекционных классах МБОУ СОШ №14. 
Данное образовательное учреждение является единственным в городе, имеющим отдельные классы для таких детей, оснащено специальными оборудованием универсальной архитектурной безбарьерной среды. Для обучающихся коррекционных классов организован подвоз в школу автотранспортом, полученным в рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Доступная среда».
 В связи с увеличением количества особенных детей, классы в школе укомплектованы с максимальной наполняемостью, что говорит о необходимости открытия отдельных классов  для таких обучающихся на базе других образовательных организаций. Такой пример у нас в городе есть.
В этом году в гимназии №11 по запросу родителей был создан ресурсный класс для обучающихся с расстройством аутистического спектра. Подобная образовательная модель создана только в Ставрополе и Пятигорске. И сегодня педагог гимназии поделится  с нами опытом своей работы.

На базе 7 образовательных организациях – это школы № 1, 3, 7, 12, 14, 19,  и лицей 20  реализуются мероприятия по дистанционному обучению детей-инвалидов на дому. Семье обучающегося передаётся во временное пользование специализированный программно-технический комплекс и предоставляется бесплатный безлимитный доступ к Интернету.
Дистанционное обучение решает проблему «особых» детей в недостатке общения с другими людьми. У детей расширяются возможности использования образовательных информационных ресурсов Интернета, они становится активными участниками городских и краевых сетевых мероприятий: так, уже с начала этого учебного года  27 детей-инвалидов приняли участие в 54 мероприятиях различной направленности.
 Дистанционная форма обучения как нельзя лучше подходит для получения детьми качественного образования и в дальнейшем профессиональной занятости. 
В прошлом учебном году впервые в городе двум таким детям, завершившим обучение в школе, предоставлено право на использование комплекта программно-технических средств для получения профессионального образования. 

            Установление уровня подготовки выпускника к выполнению профессиональных задач определяет государственная итоговая аттестация.


Сдавать выпускные экзамены трудно всем школьникам, а детям с инвалидностью или значительными проблемами со здоровьем – еще сложнее, ведь есть факторы, вызывающие или усиливающие экзаменационный стресс. Такие дети нуждаются в особом внимании, отношении и подходе. 

Порядок организации проведения аттестации у лиц с ограниченными возможностями здоровья в целом не отличается от традиционного экзамена для всех остальных учащихся. В то же время для лиц с ОВЗ действуют особые условия. В частности, они имеют право на выбор формы проведения экзамена -  государственный выпускной экзамен (как мы раньше говорили в «щадящем режиме») в отдельном пункте проведения или вместе со всеми детьми выбрать ЕГЭ или ОГЭ для поступления в ВУЗЫ, ССУЗЫ или в 10 профильный класс. Детям-инвалидам увеличивают время проведения аттестации на полтора часа и количество перерывов во время экзамена. Данная необходимость обусловлена особенностями организма: прием лекарств или пищи согласно строгому расписанию. Для отдельных категорий детей с ОВЗ должны быть созданы специальные условия, которые зависят от характера заболевания. Например, если ребенок плохо слышит, то он должен быть снабжен специальным устройством, который усиливает звуки, или предоставлен сурдпереводчик, если ребенок-инвалид не может самостоятельно передвигаться, то на время выхода из аудитории за ним будет закреплен человек, который поможет ему добраться до туалета или иных аудиторий. Для слепых и слабовидящих участников экзамена аудитории обеспечиваются достаточным количеством специальных принадлежностей для оформления ответов рельефно-точечным шрифтом Брайля, компьютером. 
Все эти условия ежегодно соблюдаются нами в пунктах проведения экзаменов как для учащихся 9 классов, так и для одиннадцатиклассников. 


В текущем учебном году специальные условия будут созданы для 28 человек (10 человек из 11 класса, 18 человек из 9 класса), в том числе 4 обучающимся будут предоставлены услуги ассистента. Не является новшеством для города и открытие пунктов ППЭ на дому, в 2019 году такой пункт был открыт для обучающегося из лицея №20,  в этом году экзамены на дому будет сдавать ученица гимназии №4.


В результате проведенной работы, комплексного сопровождения данной категории обучающихся, применению всех вышеуказанных форм и методов работы все обучающиеся с особыми образовательными потребностями успешно проходят государственную итоговую аттестацию. Обучающихся, не прошедших ГИА, в городе нет, все они своевременно получили аттестаты о соответствующем уровне образования.

Детям с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) по завершении основного образования выдается свидетельство об обучении.
Для детей с особенными потребностями законодательно установлены не только нормы, связанные непосредственно с правом на получение образования, но и смежные права, в частности, право на получение бесплатного питания. Оплата данной услуги осуществляется в соответствии с нормативным правовым актом администрации города - Порядком организации питания обучающихся. Так,  обучающиеся из числа детей-инвалидов и детей с ЗПР получают  горячее питание в виде завтрака или обеда на сумму – 50 рублей; обучающиеся с умственной отсталостью получают 2-х разовое горячее питание на сумму 100 рублей. Проблемой для нас остается вопрос предоставления компенсации за питание детям-инвалидам, которые получают образование на дому. 
Важная роль в процессе обучения детей с ОВЗ отводится качественному кадровому составу педагогов. Большое внимание уделяется профессиональной переподготовке педагогов. Благодаря системной работе по подготовке и переподготовке кадров в образовательных организациях возросло количество педагогов дефектологов. На данный момент услуги дефектолога предоставляются в 6 образовательных организациях.
Для работы с особенными детьми руководству школы и педагогам необходимо пройти соответствующие курсы повышения квалификации. Количество учителей, получивших дополнительное образование по данному направлению, на сегодняшний день составляет 217 человек (96%), к 1 сентября 2021 года показатель должен составлять 100%. К сожалению, только в 16 организациях пройдены курсы заместителем руководителя.

В целях успешного внедрения инклюзивного образования, передачи положительного опыта, помощи в разработке и создании программ обучения в городе функционируют инновационные площадки на базе трех школ.  В 19 школе работают над темой «Успешное обучение и социализация детей с особыми образовательными потребностями в условиях введения ФГОС НОО ОВЗ»; в СОШ №14 - «Социализация и адаптация детей-инвалидов и обучающихся с ограниченными возможностями здоровья через систему дополнительного образования «Школа успешных детей», в МБОУ гимназия №11 – «Особенности организации специальной образовательной модели    «Ресурсный класс» для детей с РАС и другими ментальными нарушениями».
На протяжении многих лет мы тесно сотрудничаем с государственной  специальной (коррекционной) общеобразовательной школой-интернатом № 27, которая с 1993 года занимается обучением детей с особыми образовательными потребностями. На базе школы создан ресурсный центр по оказанию консультативно-методической помощи педагогическим работникам, обучающим детей с патологией слуха. Наши педагоги, начинающие реализацию адаптированных образовательных программ,  участвуя в семинарах, проводимых центром, всегда получают необходимые консультации по актуальным вопросам коррекционной педагогики. 
Воспитанники интерната совместно с другими школьниками города являются активными участниками городских мероприятий, таких, как «Счастливое детство», «Школьная вселенная», «Память поколений».
Дополнительное образование для особенных детей всегда являлось обязательным элементом учебно-воспитательного процесса. В текущем учебном году 206 детей-инвалидов приняли участие в более трехстах  мероприятиях различной направленности (спортивной, танцевальной, музыкальной, художественной др.). Привлекаются дети и к участию в социальных проектах и акциях, так, в декабре 2020 года прошла акция «Открытка добра» - обучающиеся образовательных учреждений Пятигорска совместно с «особыми» детьми поздравили ветеранов и инвалидов геронтологического центра «Бештау» (пос. Иноземцево), приготовив им открытки, рисунки и поделки. 
В рамках организации инклюзивного образования в ЦДТЭиТ им. Р.Р. Лейцингера педагогом Бакакиной Ларисой Михайловной успешно реализуется программа для детей с ОВЗ «Обретение здоровья с помощью иппотерапии», которая дает возможность детям почувствовать себя полноценными членами общества, получить необходимые навыки для жизни, возможность коммуникации, как на бытовом, так и на общественном уровне.
Занятия по программе включают лечебную верховую езду, являющуюся признанным средством реабилитирующего воздействия на больных соматическими и психическими заболеваниями, а также перенесших травмы.
Воспитанники педагога успешно участвуют во всероссийских, краевых и муниципальных конкурсах (всероссийском конкурсе творческих работ «Животные главные, славные и забавные!», региональной научно-практической конференции школьников «Юные Тимирязевцы», городском конкурсе «Конники – спортсмены», конкурсе творческих работ «Зимние фантазии», акциях « Каждой пичужке – кормушка», «Покормите птиц зимой»), становятся победителями и занимают призовые места, что способствует их успешному погружению в среду сверстников. 

Каждый год центр проводит муниципальные эколого-биологические параолимпиады, тематические акции и конкурсы детского рисунка, викторины, экскурсии, интеграционные развивающие игры.

В 2020-2021 учебном году победителями и призёрами в мероприятиях разного уровня стали 34 воспитанника с ОВЗ.

 На базе отдела экологического образования и воспитания действует городская инновационная площадка по теме «Организация образовательной среды, способствующей социализации и адаптации детей с индивидуальными возможностями в развитии через эколого – биологическую деятельность».
 Для детей с индивидуальными возможностями в развитии - воспитанников Центра проводятся занятия и беседы по зоологии с элементами иппотерапии и зоотерапии, ботанике и цветоводству с элементами гарденотерапии, организуются мастер-классы и юннатские праздники. Но основной формой работы стали занятия для детей с ОВЗ в сотрудничестве  с   14-й школой  и школой-интернат № 27. 
Уже четвертый год для таких детей  проводится городская эколого – биологическая паралимпиада для обучающихся 3-6 классов.
В соответствии с федеральным проектом «Успех каждого ребенка» нацпроекта «Образование» к 2024 году охват детей с ограниченными возможностями здоровья, осваивающих дополнительные общеобразовательные программы, в том числе с использованием дистанционных технологий,  должен составить не менее 70%. К сожалению, несмотря на то, что в школах и  детских садах реализуются программы дополнительного образования для данной категории детей, охват обучающихся занятостью в различных кружках и секциях составляет 31 %.  Недостаточный охват детей услугами дополнительного образования мы связываем, в первую очередь, с недостаточной информационно-разъяснительной работой, проводимой образовательными учреждениями. 
Уважаемые коллеги, еще одним направлением работы является сотрудничество с различными общественными объединениями. Управлением образования организована совместная работа с территориальным отделением Всероссийского общества родителей детей-инвалидов (ВОРДИ) в вопросах организации обучения особенных детей. Аналогичную работу необходимо проводить руководителям  и в учреждениях образования.
Содержательная работа, связанная с обучением и воспитанием особенных детей, сопровождается улучшением материально-технического обеспечения и развитием инфраструктуры образовательной системы. Стоит отметить, что все обучающихся обеспечены специальными учебниками для реализации адаптированных основных общеобразовательных программ, проводится работа по созданию условий архитектурной доступности. 
 Так, в рамках реализации подпрограммы «Доступная среда» государственной программы Ставропольского края «Социальная поддержка граждан» на условиях софинансирования мероприятий по исполнению требований доступности для инвалидов и других маломобильных групп населения объектов, находящихся в муниципальной собственности, средствами доступности оборудованы: 
в 2014 году – два учреждения - детский сад № 36 и школа № 14; 

в 2015 году – Дворец детского творчества»; 

в 2020 году проведены работы по созданию архитектурной доступности и оснащению кабинетов педагога-психолога, учителя логопеда в дошкольных образовательных учреждениях № 4 и 34.

 Силами руководителей за внебюджетные средства в I квартале 2020 года во всех общеобразовательных учреждениях города установлены кнопки вызова персонала для инвалидов колясочников с целью оказания им помощи при въезде в здание, а также нанесена контрастная маркировка на лестницах внутри помещения.
Уважаемые коллеги!
Мы понимаем, что впереди нас ждёт большая работа, ведь инклюзивное образование – это особый образовательный маршрут, позволяющий реализовать принцип «От особых образовательных потребностей к безграничным образовательным возможностям». 
Наша задача -  помочь особенным ребятам почувствовать себя полноценными членами общества, успешно пройти адаптационный период, а другим детям   - воспитать в себе толерантное отношение к ним и научиться принимать людей такими, какие они есть.
