Информация 

об итогах тематической проверки деятельности общеобразовательных

учреждений г. Пятигорска в части соблюдения порядка приема и отчисления обучающихся

В соответствии с приказом управления образования от  24 июня 2019 № 708 «О проведении тематический проверки» в трех образовательных организациях города был проведен контроль по теме «Соблюдение порядка приема и отчисле​ния обучающихся» в отношении общеобразова​тельных учреждений: МБОУ СОШ № 14, МБОУ СОШ № 26, МБОУ СОШ № 30.
Проверка проходила по следующим вопросам:
исполнение образовательной организацией требований законодательства Российской Федерации в сфере образования в части организации и осуществления приёма обучающихся в образовательную организацию и отчисления из образовательной организации;
соблюдение прав родителей (законных представителей) обучающихся и воспитанников в части ознакомления с уставом образовательной организации, лицензией на осуществление образовательной деятельности, основными образовательными программами и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса, с содержанием образования, используемыми методами обучения и воспитания, образовательными технологиями;

 соблюдение прав учащихся на обучение с учётом особенностей их психофизического развития и состояния здоровья, в том числе на получение социально-педагогической и психологической помощи, бесплатной психолого-медико-педагогической коррекции.
Проверена следующая документация:


 Устав проверяемой организации;


 Локальный акт, регламентирующий порядок приёма в образовательную организацию и отчисления из образовательной организации;


 локальные акты, регулирующие приём по адаптированным образовательным программам;


 информация и цифровые данные о приёме и организации набора обучающихся в 2019-2020 учебном году (заявления, личные дела, книга учета заявлений, разрешение на прием детей до 6,5 лет или 8 лет); 


 прием а профильные классы, классы с углубленным изучением предметов;


 информация и цифровые данные об обучающихся в разрезе форм получения образования;

данные по учёту посещаемости обучающихся, по профилактике непосещаемости.

В ходе проверки МБОУ СОШ №№ 14, 26, 30 было установлено:
Нормативно-правовое обеспечение прав граждан на образование определено Уставами, на основании которых ОУ разработаны локальные акты – положения о приеме в ОУ.

Условия приема в образовательные учреждения соответствуют требованиям, установленным приказом Минобрнауки России от 22.01.2014г. № 32 «Об утверждении Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» (далее – Порядок). Информация о количестве мест в первых классах, о наличии свободных мест для приема детей, не зарегистрированных на закрепленной территории, размещена на официальных сайтах. В разделах «Родителям» и «Прием в школу» размещены все необходимые документы.
Вместе с тем, в нарушение пункта 10 Порядка форма заявления о приеме в МБОУ СОШ № 14 содержит обязательные для заполнения сведения, не предусмотренные Порядком (информация о гражданстве ребенка, о посещении ранее ребенком дошкольного учреждения, перечень прилагаемых документов), форма заявления о приеме в МБОУ СОШ № 26 также содержит  обязательные для заполнения сведения о паспортных данных родителей, не предусмотренные Порядком. Кроме того, в заявлении не предусмотрены сведения о месте рождения ребенка.

В нарушение пункта 10.1 Порядка форма заявления МБОУ СОШ № 14 не предусматривает обязательные для заполнения сведения о выборе языка образования, изучаемого родного языка из числа народов Российской Федерации, в том числе русского языка как родного языка, государственных языков республик Российской Федерации при приеме на обучение по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам начального общего и основного общего образования. 

Документы по приему детей по адаптированным образовательным программам (далее – АООП), детей-инвалидов, обучающихся на дому с помощью дистанционных технологий в СОШ № 14 предоставлены в полном объеме: заявления родителей (законных представителей), справка ПМПК. Количество детей, обучающихся по АООП соответствует списочному составу, указанному в приказе о зачислении. Личные дела содержат всю необходимую информацию.

Форма заявления о приеме в МБОУ СОШ № 30 соответствует нормативным требованиям.

В нарушение пункта 19 Порядка на официальном сайте МБОУ СОШ № 26 в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» размещены приказы о зачислении в ОО вместо размещения их на информационном стенде образовательной организации.

Также в МБОУ СОШ №14, 26, 30 к проверке предоставлены журналы регистрации заявлений родителей о приеме, с их подписями, приказы о приеме, книги регистрации приказов.
Списочный состав детей соответствует приказам по школе о зачислении, количеству личных дел. В каждом личном деле находятся необходимые документы (заявление родителей, копия свидетельства о рождении, СНИЛС, сведения о родителях).  Все родители ознакомлены с Уставом школы, о чем свидетельствуют подписи в заявлениях.
Алфавитные книги, личные дела обучающихся и классные журналы  в  учреждениях заполняются своевременно в соответствии с требованиями по их ведению (в 14 и 30 школах - электронный журнал, который ежедневно отслеживается директором). 
Сверка численности контингента обучающихся по образовательным учреждениям показала соответствие с приказами по зачислению детей, списками классных журналов, сведениями в алфавитных книгах и количеством личных дел.
Рекомендации: руководителям общеобразовательных учреждений устранить выявленные в ходе проверки недостатки в срок до 20 октября 2019 года.

Заместитель начальника                                                            Е.В. Кобахидзе 
