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Приложение

 к приказу управления образования

от «28» декабря 2019 г. № 1376
Информационная справка
о результатах проверки в рамках ведомственного контроля по теме «Организация работы с детьми, условно перееденными в следующий класс, оставленными на повторный курс обучения по результатам 2018-2019 учебного года» 
         В соответствии с приказом управления образования от 28 ноября 2019 года № 1184 с 12 по 19 ноября проводилась тематическая проверка по теме «Организация работы с детьми, условно переведенными в следующий класс, оставленными на повторный курс обучения по результатам 2018-2019 учебного года»  в отношении  образовательных учреждений: МБОУ СОШ № 12, МБОУ СОШ № 23, МБОУ гимназия № 11
         Проверяющие:

         Кобахидзе Е.В. – заместителя начальника управления образования;

         Калышкин А.А. – главного специалиста управления образования;
         Елманова Т.А. – заместитель директора МКУ «ИМЦРО».
 Задачами проверки:

          выявление случаев нарушения и неисполнения нормативных правовых актов в деятельности образовательных учреждений;

         принятие в пределах своей компетенции мер по их предупреждению;


      анализ и оценка эффективности результатов деятельности образовательных учреждений, должностных лиц;

         корректирование деятельности образовательных учреждений.

          Проверка осуществлялась по следующим вопросам:

          реализация плана работы учреждения по организации работы с неуспевающими обучающимися (условно переведенными в следующий класс по результатам 2018-2019 учебного года, оставленными на повторный курс обучения);

          наличие необходимых нормативных актов образовательного учреждения и их выполнение (Положение об организации работы с учащимися, условно переведенными в следующий класс и оставленными   на повторное обучение);

          наличие плана работы с данной категорией обучающихся;

          график консультаций для неуспевающих обучающихся;

          контроль со стороны администрации учреждения за посещением учебных занятий данной категории учащихся;

          протоколы педагогических советов;

          работа комиссии по организации промежуточной аттестации данной категории детей;

          проведение опроса среди родителей (законных представителей) неуспевающих обучающихся;

          проверка школьной документации (классных журналов, тетрадей обучающихся, дневников обучающихся, поурочного планирования педагогов);

 
В результате проверки установлено.
           МБОУ СОШ № 12

           Проверяющий – Кобахидзе Е.В.

            В школе 16 обучающихся, условно переведенных в следующий класс по итогам предшествующего учебного года. Оставленных на повторный курс обучения нет. Академические задолженности по предметам ликвидированы у всех 16 учащихся.
В результате проверки установлено:

           В МБОУ СОШ № 12  существует нормативный акт – Положение об организации работы с обучающимися, условно переведенными в следующий класс и оставленными на повторный курс обучения. Данное положение разработано в соответствии с Федеральным Законом от 29.12.2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и регулирует организацию работы МБОУ СОШ № 12  с учащимися, условно переведенными в следующий класс, оставленными на повторное обучение.  Локальный акт принят на заседании педагогического совета и утвержден приказом директора № 93 от 29.08.2013 года. 

           Согласно данному Положению в МБОУ СОШ № 12  организована   следующая работа с обучающимися, условно переведенными в следующий класс и оставленными на повторный курс обучения. 

           1. Составлен план работы  с условно переведенными и слабоуспевающими обучающимися (принят на заседании педагогического совета № 1 от  27.08.2019 г.). Разделы плана представляют собой систему деятельности, по следующим направлениям:

           проведение совещаний  с учителями-предметниками, классными  руководителями   по работе со  слабоуспевающими;

            организация семинаров по устранению пробелов в знаниях обучающихся;

            заседание мобильных групп учителей – предметников  с целью  корректировки действий по работе со слабоуспевающими учащимися и т.д. 
             В плане также отражается работа администрации школы с педагогами, обучающимися, родителями и контроль за ее выполнением.
             2. По результатам выполнения плана были представлены протоколы заседаний предметных школьных методических объединений, совещаний при директоре, план проведения административных контрольных работ, графики консультаций с данной категорией учащихся.

           3. На проверку представлены протоколы заседаний педагогических советов:  

             протокол № 5 от 21.05.2019 о переводе в следующий класс условно переведенных и оставленных на повторный курс обучения; 

            протокол № 1 от 27.08. 2019 – обсуждение вопросов по работе со слабоуспевающими учащимися, о порядке проведения промежуточной аттестации, назначении сроков ликвидации академических задолженностей;
            протокол № 2 от 30.10.2019 года – об итогах промежуточной аттестации учащихся,  условно переведенных в следующий класс.

           4. Приказы о результатах промежуточных аттестаций:
              приказ № 190/1 от 02.09.19  «О создании комиссий для проведения промежуточной аттестации  по ликвидации академических задолженностей у учащихся, условно переведенных в следующий класс»;
            приказ № 286 от 30.10.19  « О результатах промежуточной аттестации, условно переведенных в следующий класс и о переводе в следующий класс».
            5. В план внутришкольного контроля включены вопросы мониторинга  обучающихся, условно переведенных в следующий класс. На проверку представлены  справки по результатам  посещения администрацией школы уроков учителей, работающих с данной категорией детей.           

             6. В МБОУ СОШ № 12 имеются в наличии анкеты - результаты опросов среди родителей (законных представителей) неуспевающих учащихся. Администрацией школы своевременно всем родителям вручаются под роспись уведомления о прохождении промежуточной аттестации. 

           7. Также на проверку были представлены материалы и протоколы промежуточной аттестации детей. 

  В поурочном планировании педагогов предусмотрена индивидуальная работа (план) с условно переведенными и со слабоуспевающими детьми.
           В ходе проверки классных журналов и тетрадей учащихся, переведенных условно в следующих класс, выявлены следующие замечания:

          не все учителя – предметники в день проверки предоставили тематическое планирование к программам  по работе с условно переведенными и низко мотивированными на учебу обучающимися;
           отдельные классные руководители несвоевременно внесли в журналы и личные дела записи о ликвидации академических задолженностей и переводе детей в следующий класс (отсутствует запись «условно переведен» с указанием номера протокола заседания педагогического совета). 
           Выводы: работа  с условно переведенными детьми по ликвидации академических  задолженностей в СОШ № 12 ведется систематически как со стороны администрации, педагогов, так и со стороны обучающихся и их родителей (законных представителей). Все учащиеся, имеющие академическую задолженность за 2018-2019 учебный год, посещали консультации учителей-предметников в установленные сроки. К сдаче промежуточной аттестации допущены все неуспевающие дети. Все консультационные занятия проходили в указанные сроки. 

          Рекомендации:  


 Администрации школы усилить контроль за работой педагогов со слабоуспевающими детьми, за ведением школьной документации. 
МБОУ гимназия № 11

Проверяющий – Калышкин А.А.
В общеобразовательном учреждении определен порядок, формы и процедуры организации работы с обучающимися и их родителями (законными представителями) по ликвидации академической задолженности. 
Администрация гимназии информирует обучающихся и их родителей (законных представителей) об условиях, процедуре ликвидации задолженности по учебному предмету посредством выдачи уведомления. 
Ликвидация академической задолженности учащимися, условно переведёнными в следующий класс, осуществляется по учебному предмету не более двух раз в сроки, определяемые общеобразовательным учреждением в пределах одного года с момента образования академической задолженности. 
В МБОУ гимназии №11 по итогам 2018/2019 учебного года условно переведены 8 человек. В школе имеется Положение о порядке организации работы с обучающимися по ликвидации задолженности и условно переведенными в следующий класс, утвержденное приказом директора школы от 24.02.2016г. №17 и принятое на заседании педагогического совета (протокол №3 от 230.02.2016), в соответствии с которым в гимназии обеспечена работа с неуспевающими детьми.
На проверку были предоставлены следующие документы: 

приказ №120 от 188 от 02.09.2019г. о создании комиссии по ликвидации академической задолженности;
приказ №120 от 18.10.2019г. о результатах ликвидации академической задолженности;

протоколы заседания педагогического совета;

план работы с обучающимися вышеуказанной категории, в котором имеются отметки о выполнении;

план работы социального педагога с неуспевающими обучающимися;
уведомления об имеющейся академической задолженности с  подписями родителей (законных представителей);

контрольные работы детей;
графики проведения консультаций с обучающимися.
На всех обучающихся имеются протоколы проведения промежуточной аттестации по каждому предмету.

В результате проведенной работы 7 детей успешно прошли промежуточную аттестацию и переведены в следующий класс.  Один обучающийся с согласия родителей (законных представителей) оставлен на повторный курс обучения.

Нарушений и неисполнений нормативных правовых актов                                 в деятельности образовательного учреждения не выявлено.
          МБОУ СОШ № 23
          Проверяющий Елманова Т.А.
          В ходе проверки установлено.

           Общеобразовательным учреждением разработано «Положение об организации работы с учащимися, условно переведенными в следующий класс и оставленными на повторный год обучения в МБОУ СОШ № 23», утвержденное приказом № 217 от 24.08.2017г.


  По итогам 2018-2019 учебного года академическую задолженность имели 31 человек. 

  С 21 по 29 августа 2019 года была проведена промежуточная аттестация обучающихся, имеющих неудовлетворительные отметки. По ее итогам 12 человек получили удовлетворительные оценки и переведены в следующий класс. Пятеро выбыли за период летних каникул в другие общеобразовательные учреждения города и края. 1 человек - ребенок с ОВЗ оставлен на повторное обучение в 3 классе по заявлению родителей (законных представителей). На данный момент ребенок по заключению и рекомендациям ТПМПК обучается по адаптированной образовательной программе для детей с умственной отсталостью. 

  Условно переведены в следующий класс 13 обучающихся. 


   Приказом № 178 от 29.08.2019 года «О ликвидации академической задолженности» создана комиссия по организации промежуточной аттестации», указаны сроки проведения промежуточной аттестации обучающихся (с 16.12.2019г. по 20.12.2019г.).

   В школе разработаны планы работы с данной категорией детей (общешкольный и у каждого учителя), графики консультаций для неуспевающих обучающихся.


   Еженедельную работу с условно переведенными учащимися проводит педагог Звоник С.В., недостаточное количество дополнительных занятий у учителей Сторчак В.А. (1-2 раза в месяц) и Баширян М.Г. (2 раза в месяц).

   Индивидуальные карты работы с учащимися ведутся всеми учителями, за исключением Анинян А., Тенищевой И.В. Однако в картах не отражены полученные результаты работы.

   В день проверки у всех педагогов имелось поурочное планирование. 


   Тетради для контрольных работ в наличии, однако, в них не выполняется работа над ошибками. Отметки за контрольные работы соответствуют выставленным в журнал  оценкам.

   У всех учащихся в наличии дневники,   но, не все педагоги ведут их регулярно.  Так, у учащейся 7 класса Л.М. не выставлены четвертные оценки за 1 четверть, в большинстве случаев отсутствует домашнее задание.
  11 ноября 2019 года заместителем директора Андрейченко О.Ю. была проведена проверка посещаемости занятий детьми, условно переведенными в следующий класс. Был выявлен систематически пропускающий занятия  учащийся 9 класса Б.Е. С ним проводится регулярная индивидуальная работа классным руководителем Пылинской Т.Н. и психологом школы Райхерт Л.А.

  Работа с родителями ведется классными руководителями систематически (Тенищева И.В., Шулика О.М., Акопян Н.Г., Тарасова Е.А., Звоник С.В., Исраелян Р.В., Пылинская Т.Н.). Родители были ознакомлены с результатами аттестации учащихся в августе 2019 года, графиком дополнительных занятий и сроками промежуточной аттестации. В планах работы классных руководителей в наличии раздел по работе с детьми, условно переведенными в следующий класс, и их родителями.

  Вопросы работы с неуспевающими детьми рассматривались:

             на заседании педагогического совета (протокол № 1 от 29.08.2019 года:  «Итоги ликвидации академической задолженности по предметам за 2018-2019 учебный год. Андрейченко О.Ю., зам. директора по УВР);


   совещании при директоре (протокол № 3 от 11.10.2019 года  «О текущей успеваемости учащихся, условно переведенных в следующий класс»);

   совете профилактики несовершеннолетних: «Систематические пропуски занятий без уважительных причин. Академическая задолженность по алгебре и геометрии за 2017-2018 и 2018-2019 учебные годы».
            Выводы.
   В МБОУ СОШ № 23 проводится систематическая работа по организации работы с детьми, условно переведенными в следующий класс, оставленными на повторный курс обучения. В наличии необходимая нормативная документация (разработано и утверждено положение, планы по работе с обучающимися данной категории, приказы по школе и т.д.). Проводятся дополнительные занятия, направленные на ликвидацию пробелов в знаниях обучающихся. Однако результаты проводимых дополнительных занятий нигде не фиксируются: не ведутся тетради, нет отметок в индивидуальных картах.

  Рекомендации.

  Учителям, работающим с обучающимися, условно переведенными в следующий класс, оставленными на повторный курс обучения,  вести систематическую работу по заполнению  индивидуальных карт обучающихся. 
  Фиксировать результативность индивидуальной работы с детьми.
   Дополнительные занятия по предметам проводить еженедельно;

   при проведении дополнительных занятий предусмотреть отдельные тетради для детей.
   Администрации школы усилить внутришкольный контроль качества работы учителей и классных руководителей, работающих с обучающимися данной категории.
                Общие выводы о результатах проверки: 
             работа в общеобразовательных учреждений с обучающимися, условно переведенными в следующий класс по итогам 2018-2019 учебного года или оставленными на повторный курс обучения, проходит в СОШ № 12, СОШ № 23 и гимназии № 11 на удовлетворительном уровне.
            Рекомендации: нарушения, выявленные в ходе проверки, руководителям образовательных организаций устранить в срок до 25 января 2020 года

Заместитель начальника 

управления образования                                                         Кобахидзе Е.В.
Главный специалист управления

образования                                                                              Калышкин А.А.

Заместитель директора

МКУ «ИМЦРО»                                                                        Елманова Т.А.

