Информация 

о выполнении мероприятий за 1 квартал 2020 года программы противодействия коррупции в городе-курорте Пятигорске 

на 2017-2020 годы


В соответствии с планом работы МУ «Управление образования администрации г. Пятигорска» (далее – управление образования) со специалистами – муниципальными служащими проводились разъяснительные беседы о соблюдении ограничений и запретов, требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов, а также обеспечении исполнения ими обязанностей, установленных действующим законодательством, беседы по предупреждению коррупции. 

Проведена проверка муниципальных служащих на предмет их участия в предпринимательской деятельности, управления коммерческими организациями лично, либо через доверенных лиц, оказания не предусмотренного законодательством содействия физическим и юридическим  лицам с использованием служебного положения.

Обеспечено постоянное проведение мониторинга исполнения административных регламентов предоставления муниципальных услуг.

Управлением образования проведена оценка существующих коррупционных рисков в работе специалистов. Начальником управления проведены разъяснительные беседы с работниками о соблюдении ограничений и запретов, требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов, а также обеспечении исполнения ими обязанностей, установленных действующим законодательством, беседы по предупреждению коррупции. 

С муниципальными служащими, замещающими муниципальные должности муниципальной службы администрации города Пятигорска, начальником управления образования проводилась разъяснительная работа о порядке передачи в администрацию города Пятигорска подарков, полученных лицами, замещающими муниципальные  должности и должности муниципальной службы администрации города Пятигорска, в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями. 
В управлении образования систематически проводится контроль применения мер юридической ответственности, предусмотренных законодательством Российской Федерации, в каждом случае несоблюдения сотрудниками запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции. Ведется журнал регистрации уведомлений об иной оплачиваемой работе работников управления. В 1 квартале 2020 года не выявлено случаев несоблюдения муниципальными служащими требований о предотвращении или об урегулировании конфликтов интересов.
В январе-феврале 2020 года проведена работа по сбору   сведений о   доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих управления образования, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их  супругов и несовершеннолетних детей. Осуществлялся контроль за предоставлением объективных сведений  о   доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера каждого руководителя образовательной организации.
Во всех образовательных организациях проведен анализ локальных нормативных актов на предмет наличия коррупциогенных факторов. Результаты анализа нормативных документов учреждений образования обсуждены на совещании с руководителями учреждений образования. 

В соответствии  с изменениями в  Федеральном за​коне от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления го​сударственных и муниципальных ус​луг» управлением образования в январе 2020 года внесены соответствующие изменения в следующие Административные регламенты предоставления муниципальных и государственных услуг:


«Предоставление информации об организации общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, а также дополнительного образования в образовательных организациях расположенных на территории города-курорта Пятигорска», утвержденный постановлением администрации города Пятигорска от 27.04.2017 № 1591»;


«Обучение по адаптированным образовательным программам на дому детей-инвалидов, которые по состоянию здоровья не имеют возможности получать воспитание и обучение в государственных образовательных организациях Ставропольского края и муниципальных образовательных организациях, реализующих программы дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования», утвержденный постановлением администрации города Пятигорска от 30.03.2015 № 1243»;


«Предоставление информации об организации общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, а также дополнительного образования в образовательных организациях расположенных на территории города-курорта Пятигорска», утвержденный постановлением администрации города Пятигорска от 27.04.2017 № 1591»;


«Зачисление в муниципальную общеобразовательную орга​низацию, а также организацию дополнительного образования, расположен​ную на территории города-курорта Пятигорска», утвержденный постановлением администрации города Пятигорска от 25.06.2018 № 2268»;


«Предоставление информации о текущей успеваемости учащегося в муниципальной общеобразовательной организации, ведение электронного дневника и электронного журнала успеваемости», утвержденный постановлением администрации города Пятигорска от 28.08.2017 № 3606», утвержденный постановлением администрации города Пятигорска от 25.06.2018 № 2268».

             В соответствии с планом мероприятий противодействия коррупции в сфере образования на 2018-2020 годы управлением образования с января 2020 года два раза в месяц проводится мониторинг и контроль приема обучающихся в 1 классы образовательных организаций. Прием детей в 1 классы осуществляется общеобразовательными учреждениями в соответствии с нормативными документами, регламентирующими прием, зачисление обучающихся в образовательные организации. 

 Организовано проведение контрольных мероприятий в целях объективного проведения итогового сочинения (изложения) в 11 классах  (05 февраля 2020 года), итогового собеседования в 9 классах (12 февраля, 11 марта 2020 года).  
При проведении государственной итоговой аттестации (далее – ГИА) в досрочный период (март-апрель 2020 г.) управлением образования для объективности проведения ГИА привлечены общественные наблюдатели из числа родительской общественности, проведена разъяснительная работа с работниками, задействованными в проведении ГИА, об ответственности должностных лиц за неисполнение, ненадлежащее выполнение обязанностей и злоупотребление служебным положением. В управлении образования работает «горячая линия» на период проведения экзаменов по приему сообщений от граждан о коррупционных правонарушениях.  
В рамках подготовки к проведению ГИА в 2020 году в общеобразовательных учреждениях проводятся родительские собрания, беседы с обучающимися, во время которых участники ГИА знакомятся с порядком проведения и подачи апелляций о несогласии с выставленными баллами, а также правилами поведения на экзаменах.

При подготовке к проведению ГИА принимаются также следующие меры по недопущению фактов коррупции:

-во всех аудиториях пунктов проведения экзаменов ЕГЭ установлены системы видеонаблюдения в режиме on-line;

- все ППЭ оснащены металлодетекторами;
- проводится обучение всех лиц, привлекаемых к проведению ГИА.
Управлением образования осуществляется систематический контроль деятельности подведомственных образовательных организаций. В феврале-марте 2020 года специалистами управления образования проведена проверка отдельных образовательных организаций по вопросам соблюдения трудового законодательства. Результаты проведенной работы были проанализированы на совещании с руководителями учреждений образования, даны рекомендации по результатам проверки. 
Управлением образования ежеквартально проводится анализ выполнения планов образовательных организаций по  противодействию коррупции. Отчет о проведенной работе предоставили в 1 квартале все образовательные организации.
Систематически проводилась работа по обеспечению повышения эффективности, результативности осуществления закупок товаров, работ, услуг, обеспечению гласности и прозрачности осуществления таких закупок, предотвращению коррупции и других злоупотреблений в сфере таких закупок в соответствии с требованиями Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Во всех образовательных организациях применяются электронные технологии при размещении муниципальных заказов. В целях повышения информационной открытости деятельности образовательных организаций по противодействию коррупции производится размещение заказов на приобретение товаров, оказание услуг в соответствии  с действующим законодательством.

В общеобразовательных учреждениях проведены заседания Попечительских Советов, Советов учреждения с обсуждением мер по противодействию коррупции.

В 1 квартале члены антикоррупционной комиссии учреждений  образования провели анализ распределения стимулирующей части заработной платы, мониторинг локальных актов, издаваемых администрацией учреждения, на предмет соответствия действующему законодательству. На сайте образовательных организаций своевременно размещены муниципальные задания с отчётом об их исполнении.

Во всех общеобразовательных учреждениях оказываются услуги в электронном виде: «Электронный дневник», «Зачисление детей в образовательное учреждение».
          В январе 2020 года управлением образования в отдельных образовательных организациях (МБОУ СОШ № 21, МБОУ СОШ № 3, МБДОУ детский сад № 31) проведен мониторинг мнения родителей (законных представителей)  обучающихся и воспитанников о качестве предоставляемых образовательных услуг. В перечень вопросов анкеты входил раздел по вопросам привлечения и расходования добровольных пожертвований  и целевых взносов физических лиц. Результаты анкетирования были проанализированы с целью оценки уровня коррупции и предоставлены руководителям учреждений образования. 
В рамках проводимых совещаний с руководителями подведомственных образовательных учреждений были рассмотрены вопросы недопущения практики незаконного сбора денежных средств в образовательных учреждениях с родителей (законных представителей) обучающихся и воспитанников, в том числе под видом благотворительной помощи, о злоупотреблениях должностными полномочиями руководителями образовательных учреждений. 
В связи с участившимися обращениями со стороны родителей (законных представителей) обучающихся и воспитанников образовательных организаций г. Пятигорска по вопросу незаконного сбора денежных средств на проведение внеклассных мероприятий управлением образования был издан приказ от 16.03.2020 № 366 «Об усилении контроля за незаконным сбором денежных средств».
           Еженедельно начальником управления образования проводится прием граждан и юридических лиц по вопросам образования. Муниципальными служащими   в 1 квартале 2020 года осуществлялся анализ жалоб и обращений граждан, поступающих в адрес управления образования, связанных с проявлением коррупции в деятельности   руководителей  образовательных учреждений. Данных фактов не выявлено.
За отчетный период 2020 г. всего в управление образования поступило 29 письменных обращений  граждан (количество вопросов в обращениях - 29), в том числе направленных администрацией города Пятигорска – 18, министерством образования Ставропольского края – 3, в адрес управления образования - 3, интернет приемная управления образования-5. 
За анализируемый период на личном приеме начальника управления  образования было принято 9 граждан.
Все обращения рассматривались начальником управления, заместителями начальника и специалистами управления. По поручению начальника управления были организованы проверки фактов, изложенных в обращениях. Все обращения были поставлены на особый контроль. Ответы направлялись заявителям и (если требовалось) в аппарат Правительства Ставропольского края, министерство образования Ставропольского края, прокуратуру города Пятигорска за подписью Главы города, заместителей главы администрации города, начальника управления,  с подробными разъяснениями по поставленным вопросам, согласно существующему законодательству. Нарушения сроков рассмотрения обращений за анализируемый период не было.


Проведен анализ информации, опубликованной на сайте управления образования, в подведомственных учреждениях на предмет выявления сведений о фактах коррупции, личной заинтересованности, нарушений требований к ограничениям и запретам, требований к служебному поведению, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов, исполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции со стороны муниципальных служащих.

Управлением образования в 1 квартале 2020 года проведен мониторинг результатов внедрения в образовательный процесс элементов, дополняющих примерные образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования положениями, связанными с формированием  антикоррупционного мировоззрения.
          Обсуждение вопросов по антикоррупционному воспитанию проходило в образовательных организациях в рамках изучения школьных предметов: 

         литературное чтение - 1-4 классы, затрагиваются вопросы о совести,  честности, необходимости правильного поведения, о  любви к Родине, ответственности за её судьбу в таких произведениях как «Урок дружбы», М. Пляцковский, «Как от мёда у медведя зубы начали болеть», «Русские сказки о природе», И. Соколов-Митков, «Лес не школа, а всему учит», Н.И. Сладков;


обществознание, история – 10 класс – «Историческое развитие Российской империи в XVI – XVIII вв. Превышение должностных полномочий. Авторитаризм. Формирование государственного механизма противодействия коррупции. Создание государственных органов по борьбе с коррупцией. Государственные перевороты как средство достижения коррупционных целей. Значение фаворитизма в формировании коррупционного поведения»;
          обществознание, история - 9 класс - «Коррупция - угроза для демократического государства» в рамках темы «Юридическая ответственность и её виды»;

литература  - 9 класс -  вопросы антикоррупции рассматривались в рамках изучения произведений русской литературы  Н.В. Гоголя «Мертвые души»;                                                                          

экономика – 10 класс - «Роль фирм в экономической жизни страны», «Экономические основы фирм. Конкуренция»; «Необходимость экономического роста», «Факторы ускорения экономического роста».
          Уроки правового просвещения также проходили в соответствии с городской программой «Повышение правовой грамотности обучающихся общеобразовательных учреждений г. Пятигорска на 2019-2020 учебный год».
          Анализ работы образовательных учреждений за 1 квартал 2020 года показал, что вопросам антикоррупционного просвещения уделяется большое внимание. Важное направление деятельности образовательных учреждений  - система воспитательной работы по формированию антикоррупционного мировоззрения детей. Ежемесячно проводятся тематические классные часы, беседы с учащимися по формированию антикоррупционного мировоззрения, в том числе с участием инспекторов ОДН.  

         В январе на родительских собраниях рассматривались вопросы о противодействии коррупции, о порядке привлечения и расходования благотворительных средств. 
          На школьных сайтах обновлены  разделы «Вакантные места для приема (перевода)», «Сведения о Финансово-хозяйственной деятельности», информация о платных образовательных услугах, о результативности обучения, о приме в 1 классы, о проведении ГИА в 2020 году. Работает раздел прямой связи «Обращение к руководителю».

Усилен внутренний контроль учреждений по вопросам:


-исполнения должностных обязанностей;


-исполнения правил внутреннего трудового распорядка;


-обеспечения выполнения требований СанПиН;


-обеспечения соблюдения прав всех участников образовательного процесса в части сохранения и укрепления здоровья детей, комплексной безопасности;


-повышения качества образования;


-совершенствования механизмов управления.

Управлением образования организован контроль целевого использования бюджетных средств в соответствии с муниципальным заданием и контрактами.

         В соответствии с планом ведомственного контроля специалистами управления образования, методистами МКУ «Информационно-методический центр работников образования» проведены проверки отдельных образовательных организаций с целью выявления случаев нарушения и неисполнения нормативных правовых актов в деятельности образовательных учреждений, анализа и оценки эффективности результатов деятельности образовательных учреждений, должностных лиц. Были  проведены муниципальные контрольные работы в 9-11 классах, позволяющие сравнить объективность выставления отметок обучающимся, в том числе претендентам на получение медали «За особые успехи в обучении», учителями образовательных учреждений. Результаты контроля обсуждены на совещаниях с директорами учреждений, доведены до сведения педагогов, а также размещены на официальном сайте управления образования http://gorono26.ru/ в разделе «Управление» - «Результаты проверок». Управлением образования взят под контроль вопрос выставления текущих отметок, проведение промежуточной аттестации в отдельных учреждениях образования, в которых претенденты на получение медали получили неудовлетворительные отметки.
          Муниципальные услуги, предоставляемые управлением образования, оказываются своевременно в соответствии с утвержденными административными регламентами предоставления муниципальных услуг.
          Прием заявлений о зачислении в муниципальные общеобразовательные организации осуществляется через государственную информационную систему Ставропольского края «Портал государственных и муниципальных услуг (функций), предоставляе​мых (исполняемых) органами исполнительной власти Ставропольского края и органами местного самоуправления муниципальных образований Ставро​польского края». Количество заявлений на очередь в  дошкольные образовательные учреждения, поданные через портал  «Государственные услуги», растет. 

         В образовательном пространстве города в целях формирования антикоррупционного мировоззрения, прочных нравственных основ личности, устойчивых навыков антикоррупционного поведения создана и действует целостная система образования и воспитания детей разных возрастных групп.

Управлением образования организована система информационной, консультативной и правовой поддержки руководителям подведомственных образовательных учреждений. Регулярно проводятся совещания для руководителей, где рассматриваются вопросы антикоррупционной деятельности. 

В 1 квартале 2020 года в общеобразовательных учреждениях проведены следующие мероприятия:
          конкурс рисунков для обучающихся 1-4 классов «Скажем коррупции «НЕТ»;

проведены встречи с инспекторами ОДН МВД России по городу Пятигорску – профилактические беседы «О долге и ответственности» в 10-11 классах;
            конкурс сочинений «Имею право жить без коррупции» (8-9 классы);

проведены классные часы: «Я – гражданин»  (2 - 5 классы); «Источники и причины коррупции» (6 -9 класс).


проведены родительские собрания для родителей обучающихся 9, 11 классов «Об организации проведения ГИА».
28 января 2020 года на базе РАНХиГС состоялся муниципальный этап Всероссийского чемпионата по финансовой грамотности, в котором приняли участие команды школ № 1, 27, 30, 31. Победила команда учащихся СОШ   № 1, которая примет участие в краевом этапе чемпионата 23 марта в г. Пятигорске на базе РАНХиГС.


В финал XV Всероссийской Олимпиады по финансовой грамотности, финансовому рынку и защите прав потребителей вышли 6 учащихся из общеобразовательных учреждений № 1, 5, 11, 12, 20, 28.


1 марта 2020 года  в финале приняли участие Маркарян Мария, учащаяся 8 класса МБОУ СОШ № 12, и Рудометкина
Мария, учащаяся 11 класса МБОУ СОШ № 5. Рудометкина Мария стала победителем финала, приглашена в Москву для участия в заключительных мероприятиях.

