Информация
о результатах тематической проверки «Организация платных дополнительных образовательных услуг в дошкольных учреждениях»

В соответствии с планом управления образования в ноябре 2020 года заместителем начальника управления образования Кобахидзе Е.В. проведена тематическая проверка «Организация платных образовательных услуг в дошкольных учреждениях». 

Цель – соблюдение законодательства в части предоставления платных образовательных услуг. 

Учреждениями, подлежащими проверки, были определены: ДОУ № 7, 31 – в форме документарной проверки на основе анализа сайта ОУ и представленных документов.

В процессе проверки были проведены следующие мероприятия по контролю: 

1. Анализ документов и материалов, характеризующих деятельность учреждения, в том числе локальных актов, по вопросам, подлежащим проверке; 

2. Анализ содержания, наличия и достоверности информации, размещенной на официальном сайте учреждения в сети «Интернет». 
Проверкой установлено.

Дошкольные образовательные учреждения имеют утвержденные учредителем и зарегистрированные в соответствии с действующим законодательством уставы, в которых закреплено право оказывать платные образовательные услуги, бессрочные лицензии на право осуществления образовательной деятельности. 

Приложением к лицензии установлена возможность реализации учреждениями дополнительных общеразвивающих программ. 

В учреждениях сформированы пакеты документов по предоставлению платных образовательных услуг (ПОУ): положение об оказании платных образовательных услуг, приказ об организации платных образовательных услуг, договоры с родителями об оказании ПОУ, учебные планы и программы ПОУ. 

В ходе проверки документов детских садов № 7 и № 31установлено.


В соответствии с порядком приема детей на обучение по дополнительным общеразвивающим программам, положением об оказании платных образовательных услуг прием детей осуществляется по заявлению родителей, оформляется приказом заведующего с предшествующим заключением договора об образовании. 

Освоение программного содержания дополнительных услуг в ДОУ № 31 и в ДОУ № 7 рассчитаны на весь период обучения. Услуги дети получают на групповых, подгрупповых занятиях. Платные образовательные услуги оказываются по программам дополнительного образования, выходящего за рамки основного дошкольного образования. 


Занятия по дополнительному образованию в дошкольных учреждениях проводятся во вторую половину дня, не за счет времени, отведенного на прогулку и дневной сон, их продолжительность не более 30 минут. 

Расходование средств в части материальных затрат от дополнительных платных образовательных услуг, как правило, производится в соответствии с утвержденной сметой доходов и расходов. 

Оплата за представленные дополнительные платные образовательные услуги осуществляется через расчетный счет образовательного учреждения. 

В детском саду № 7 приказом определен состав сотрудников, оказывающих услуги, с которыми оформлены трудовые отношения в виде заключения договоров. В детском саду № 31 такой приказ отсутствует (не предоставлен на проверку, не размещен на сайте учреждения).

Деятельность учреждений по оказанию платных образовательных услуг регламентирована: 


МБДОУ детский сад № 7 - пунктом 2.9. Устава, зарегистрированного в установленном законодательством порядке, лицензией на право ведения образовательной деятельности от 17.12.2015 № 4428, Положением об оказании платных образовательных услуг, утвержденным приказом заведующего от 14.01.2016 № 4;


МБДОУ детский сад № 31 - пунктом 2.10. Устава, зарегистрированного в установленном законодательством порядке, лицензией на право ведения образовательной деятельности от 18.12.2015 № 4432, Положением об оказании платных образовательных услуг, утвержденным приказом заведующего от 31.08.2018 № 72.
  Анализ содержания программ, обеспечивающих проведение занятий по платным образовательным услугам, показывает, что они соответствуют общим требованиям, программы рецензированы в обоих детских садах.

В образовательных учреждениях предоставляется льгота по оплате за представленные платные образовательные услуги. К ним относятся дети сотрудников данных ДОУ, дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, дети – инвалиды. 

Мониторинг удовлетворенности потребителей в детских садах проводится в конце учебного года посредством анкетирования.
Управлением образования проведен опрос среди отдельных родителей (законных представителей) воспитанников детских садов в телефонном режиме о качестве предоставляемых платных услуг в ДОУ. По результатам опроса качество предоставляемых ПОУ в детском саду № 7 и детском саду № 31 находится на высоком уровне.


Информация об оказании ПОУ представлена на сайтах учреждений.

Однако в ходе проверки выявлены нарушения действующего законодательства: 

МБДОУ детский сад № 7.


1. В приказе «Об организации платных образовательных услуг» на 2020-2021 учебный год утверждено только направление кружков (это установлено Положением о порядке предоставления платных образовательных услуг в МБДОУ детский сад № 7), а не их наименование. 
Перечень предоставляемых ПОУ представлен только расписанием занятий. 


В приказе об организации ПОУ не возложена персональная ответственность за жизнь и здоровье детей во время образовательного процесса, не указано должностное лицо, ответственное за оказание ПОУ, закрепленные помещения.

2. В нарушении п. 3.3. Положения о порядке оказания платных образовательных услуг муниципальными образовательными учреждениями дошкольного, общего и дополнительного образования города Пятигорска, утвержденного приказом управления образования от 19 декабря 2013 г.        № 1100, в детском саду отсутствует приказ об утверждении калькуляции тарифа платной образовательной услуги (не представлен на проверку и не размещен на сайте учреждения).

3. Положение о порядке предоставления платных образовательных услуг в МБДОУ детский сад № 7 (далее – Положение) не соответствует действующему законодательству (постановление Правительства РФ от 15.08.2013 № 706 «Об утверждении Правил оказания платных образовательных услуг») и локальным актам учредителя – управления образования:


   в нарушение ст. 30 Федерального закона от 29.12.2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Закон об образовании) Положение не согласовано с коллегиальным органом управления дошкольной организации – Управляющим советом («При принятии локальных нормативных актов, затрагивающих права обучающихся и работников образовательной организации, включая рабочую программу воспитания и календарный план воспитательной работы, учитывается мнение советов обучающихся, советов родителей, представительных органов обучающихся, а также в порядке и в случаях, которые предусмотрены трудовым законодательством, представительных органов работников (при наличии таких представительных органов»).
    в нарушение п.  3.3. Положения о порядке оказания платных образовательных услуг муниципальными образовательными учреждениями дошкольного, общего и дополнительного образования города Пятигорска, утвержденного приказом управления образования от 19 декабря 2013 г. № 1100 в Положении не отражена информация об оказании платной образовательной услуги «исключительно на добровольной основе», что приводит к обязательному требованию оказания ПОУ в детском саду и нарушению действующего законодательства:

    пункта 3 ст. 101 Закона об образовании – «организации, осуществляющие образовательную деятельность за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов, вправе осуществлять за счет средств физических и (или) юридических лиц образовательную деятельность, не предусмотренную установленным государственным или муниципальным заданием либо соглашением о предоставлении субсидии на возмещение затрат, на одинаковых при оказании одних и тех же услуг условиях»;

   пункта 5 Правил оказания платных образовательных услуг, утвержденных постановлением правительства Российской Федерации от 15 августа 2013 г. № 706 - «отказ заказчика от  предлагаемых ему платных образовательных услуг не может быть причиной изменения объема и условий уже предоставляемых ему исполнителем образовательных услуг». 
   Данные условия также не отражены в Положении. 

 3. Договор об образовании по платным образовательным программам в ДОУ № 7 не соответствуют приказу Минобрнауки России от 25.10.2013       № 1185 «Об утверждении примерной формы договора об образовании на обучение по дополнительным образовательным программам» и примерной форме договора об оказании платных образовательных услуг, утвержденной приказом управления образования от 19 декабря 2013 г. № 1100:


в договоре не указан адрес места жительства заказчика ПОУ;


в нарушение п. 8.3. Положения об оказании платных образовательных услуг, утвержденного приказом Минобрнауки России от 25.10.2013 № 1185, в договорах отсутствует отметка о получении второго экземпляра родителями (законными представителями) ребенка;


стоимость услуги в договоре указана за весь период обучения ребенка в детском саду (хотя договор заключен на один год), однако не указаны конкретные сроки  - учебный год по каждой предоставляемой программе. Данное несоответствие приводит к недопонимаю стоимости обучения по ПОУ, не представляется возможным проверить конкретную услугу и программу за определенный период, в том числе и на этот учебный год.

Договор об образовании на обучение по дополнительным образовательным программам не соответствует действующему законодательству в части закрепления прав и обязанностей обучающихся (воспитанников), применяемых к совершеннолетним лицам (тогда как договор заключается с родителями несовершеннолетнего ребенка), оказания дополнительных образовательных услуг в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом и федеральными государственными требованиями к дополнительным общеразвивающим программам, когда как такие не предусмотрены действующим законодательством (пп.6, 8 ст. 2, ст.11, ч.4 ст.23 Федерального закона № 273 ФЗ) (п. 6 Договора «Ответственность обучающегося», п. 3.3. «Обучающийся обязан»).

В договоре также в нарушение примерной форме договора не закреплено право родителей «требовать от заказчика оказание образовательных услуг в полном объеме в соответствии с программой обучения, являющейся неотъемлемой частью настоящего Договора».
  МБДОУ детский сад № 31.
         1. Приказом от 04.09.2020 № 81 «Об организации платных образовательных услуг» утвержден перечень ПОУ по каждому кружку с указанием данных руководителя, утверждена стоимость ПОУ, расписание занятий, график работы специалистов и остальные необходимые для организации ПОУ условия. Однако
 приказом не возложена персональная ответственность за жизнь и здоровье детей во время образовательного процесса, не указано должностное лицо, ответственное за оказание ПОУ, закрепленные помещения.


Приказом от 31.08.2020 № 77 утверждены учебный план и расписание занятий по ПОУ, график работы кабинетов.  

2. В нарушении п. 3.3. Положения о порядке оказания платных образовательных услуг муниципальными образовательными учреждениями дошкольного, общего и дополнительного образования города Пятигорска, утвержденного приказом управления образования от 19 декабря 2013 г.        № 1100, в детском саду отсутствует приказ об утверждении калькуляции тарифа платной образовательной услуги (не представлен на проверку и не размещен на сайте учреждения).


3. Положение о порядке предоставления платных образовательных услуг в МБДОУ детский сад № 31 (далее – Положение) не соответствует действующему законодательству (постановление Правительства РФ от 15.08.2013 № 706 «Об утверждении Правил оказания платных образовательных услуг») и локальным актам учредителя – управления образования:

в нарушение пункта 3 постановления Правительства РФ от 15.08.2013 № 706 «Об утверждении Правил оказания платных образовательных услуг» («Платные образовательные услуги не могут быть оказаны вместо образовательной деятельности, финансовое обеспечение которой осуществляется за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов. Средства, полученные исполнителями при оказании таких платных образовательных услуг, возвращаются лицам, оплатившим эти услуги») в Положении указано, что ПОУ оказываются «параллельно образовательной деятельности», что приводит к недопониманию заказчика об условиях оказания ПОУ;
  в нарушение п.  3.3. Положения о порядке оказания платных образовательных услуг муниципальными образовательными учреждениями дошкольного, общего и дополнительного образования города Пятигорска, утвержденного приказом управления образования от 19 декабря 2013 г. № 1100 в Положении не отражена информация об оказании платной образовательной услуги «исключительно на добровольной основе», что приводит к обязательному требованию оказания ПОУ в детском саду и нарушению действующего законодательства:

  пункта 3 ст. 101 Закона об образовании – «организации, осуществляющие образовательную деятельность за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов, вправе осуществлять за счет средств физических и (или) юридических лиц образовательную деятельность, не предусмотренную установленным государственным или муниципальным заданием либо соглашением о предоставлении субсидии на возмещение затрат, на одинаковых при оказании одних и тех же услуг условиях»;

   пункта 5 Правил оказания платных образовательных услуг, утвержденных постановлением правительства Российской Федерации от 15 августа 2013 г. № 706 - «отказ заказчика от  предлагаемых ему платных образовательных услуг не может быть причиной изменения объема и условий уже предоставляемых ему исполнителем образовательных услуг». 
   Данные условия также не отражены в Положении. 

   В Положении  не отражен порядок информирования о платных услугах, а только рекламная информация и дополнительная работа по изучению спроса граждан на предлагаемые услуги, что говорит о недобровольности оказания ПОУ.

 3. Договор об образовании по платным образовательным программам в ДОУ № 31 не соответствуют приказу Минобрнауки России от 25.10.2013 № 1185 «Об утверждении примерной формы договора об образовании на обучение по дополнительным образовательным программам» и примерной форме договора об оказании платных образовательных услуг, утвержденной приказом управления образования от 19 декабря 2013 г. № 1100:


стоимость услуги в договоре указана за весь период обучения ребенка в детском саду (хотя договор заключен на один год), однако не указаны конкретные сроки  - учебный год по каждой предоставляемой программе. Данное несоответствие приводит к недопонимаю стоимости обучения по ПОУ, не представляется возможным проверить конкретную услугу и программу за определенный период, в том числе и на этот учебный год.


Договор об образовании на обучение по дополнительным образовательным программам не соответствует действующему законодательству в части закрепления прав и обязанностей обучающихся (воспитанников), применяемых к совершеннолетним лицам (тогда как договор заключается с родителями несовершеннолетнего ребенка), оказания дополнительных образовательных услуг в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом и федеральными государственными требованиями к дополнительным общеразвивающим программам, когда как такие не предусмотрены действующим законодательством (пп.6, 8 ст. 2, ст.11, ч.4 ст.23 Федерального закона № 273 ФЗ) (п. 6 Договора «Ответственность обучающегося», п. 3.3. «Обучающийся обязан», п. 2.3. «Обучающийся вправе»).


Пунктом 2 Договора (Права Исполнителя, заказчика и Обучающегося) прописан п.2.1.3., указывающий на основания расторжения договора, что дублирует п. 5 – «Основания изменения и расторжения договора». 
Положением об оказании платных образовательных услуг не предусмотрена система оценивания знаний обучающихся, контроль выполнения программного материала. Однако пунктом 2.1.3. договора прописано неправомерное условие его расторжения при невыполнении обучающимся по дополнительной образовательной программе обязанностей по добросовестному освоению такой образовательной программы, невозможности надлежащего исполнения обязательств по оказанию ПОУ вследствие действия (бездействия) обучающегося. 

В договоре также в нарушение примерной форме договора не закреплено право родителей «требовать от заказчика оказание образовательных услуг в полном объеме в соответствии с программой обучения, являющейся неотъемлемой частью настоящего Договора».


Рекомендации: устранить выявленные нарушения в срок до 20 января 2021 года и предоставить отчет об устранении в срок до 1 февраля2021 года.

Заместитель начальника                                                     Е.В. Кобахидзе

