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Информация о работе МУ «Управление образования администрации 
г. Пятигорска» за 1 полугодие 2023 года

1. Количество образовательных организаций и обучающихся в них.

Потребность в образовательных организациях. 
Сеть образовательных учреждений города Пятигорска на конец июля 2023 года составляет 75 учреждений, из которых:


28 муниципальных общеобразовательных учреждений;


3 негосударственных общеобразовательных учреждения (ЧОУ СОШ «Геула», ЧОУ Гимназия «ДЕБЮТ-УНИ», ОАНО СОШ «Образование ПЛЮС КМВ»);

39 муниципальных дошкольных учреждений;


1 негосударственное дошкольное  учреждение (НДОУ № 12 «Калинка»);


    4   муниципальных учреждений дополнительного образования.  

Все муниципальные учреждения имеют действующие лицензии на осуществление образовательной деятельности и государственную аккредитацию по реализуемым основным образовательным программам дошкольного образования, начального общего, основного общего и среднего общего образования.

На основании постановления администрации города Пятигорска от 26.12.2022 № 5182 с 01.01.2023 МБДОУ детский сад № 17 «Золотой ключик»  реорганизован   путем присоединения к МБДОУ детскому саду  № 48  «Вишенка». В соответствии с решением Думы города Пятигорска от 31 мая 2023 г. № 32-27 ГД нежилое здание МБДОУ детского сада № 17 «Золотой ключик» передано в безвозмездное пользование управлению по обеспечению деятельности мировых судей Ставропольского края.  

         Для обеспечения в полной мере потребности  населения города Пятигорска услугами общего образования в соответствии с современными требованиями необходимо строительство 3 общеобразовательных учреждений и 3 дошкольных. 
          Необходимо проведение капитального ремонта в 19 общеобразовательных учреждениях города. В министерство образования Ставропольского края в июне 2023 года  направлены заявки на участие в отборе МБОУ СОШ № 2 и МБОУ СОШ № 14 (проектно-сметная документация (ПСД) в данных учреждениях прошла государственную экспертизу) на предоставление субсидий бюджетам муниципальных образований Ставропольского края на софинансирование расходов, возникающих при реализации региональных проектов, направленных на модернизацию школьных систем образования в рамках государственной программы Ставропольского края «Развитие образования», в части мероприятий по капитальному ремонту и оснащению зданий общеобразовательных организаций Ставропольского края по объектам с однолетним циклом производства ремонтных работ в 2024, 2025, 2026 годах. В двух учреждениях (МБОУ СОШ № 3 и МБОУ СОШ № 21) ПСД передано в государственную экспертизу, в 15 школах ПСД находится в разработке.

Деятельность управления образования, муниципальных образовательных организаций в 2023 году была направлена на создание условий для получения доступных и качественных услуг в сфере образования; реализацию комплекса мероприятий государственной и региональной политики в сфере образования в рамках своих компетенций и полномочий; определение муниципальной политики, гарантирующей право на качественное образование. 
 2. Дошкольное образование.

Дошкольные учреждения города Пятигорска на  30.06.2023  посещает 7187 ребенка, из них 125 -  негосударственное. 
Организована работа 40  групп компенсирующей направленности для 422 детей с ограниченными возможностями (ОВЗ)  на принципах дифференцированного подхода с опорой на специфику, непосредственно связанную с ведущим дефектом: МБДОУ № 4 «Солнышко» - для детей с нарушением интеллекта, МБДОУ № 11 «Березка» - для детей с нарушением слуха, МБДОУ № 36 «Красная гвоздика» - для детей с нарушением опоры и движения, МБДОУ №34 «Родничок» и МБДОУ № 31 «Заря» – для детей с нарушением зрения, МДОУ №№ 1 «Василек», 8 «Теремок», 18 «Улыбка», 32 «Тополек», 38 «Журавушка», 40 «Дружба», 41 «Планета детства»,  43 «Рябинушка»,45 «Радуга» - для детей с тяжелыми нарушениями речи. В МБДОУ № 4 «Солнышко», МБДОУ № 29 «Мамонтенок», МБДОУ № 50 «Ромашка» продолжили работу 4 группы для детей с нарушение речи. 

         В связи с сокращением  количества детей,  состоящих на учёте в детском отделении МУ «Пятигорский туберкулёзный диспансер», в городе осталась одна группа оздоровительной направленности в МБДОУ детский сад № 39, которую посещает 15 детей.  
        В дошкольных учреждениях воспитывается 71 ребенок – инвалид, из них  43 человека посещают группы компенсирующей направленности, остальные дети посещают общеразвивающие группы, для 3 воспитанников организовано обучение на дому.   

В дошкольных учреждениях  продолжили работу 28 консультативных  пункта, в которых оказывается помощь семьям детей как посещающим, так и не посещающим детский сад. По различным вопросам в 1 полугодии 2023 года к специалистам пунктов обратилось 355 родителей воспитанников.

Проводилась работа в 28 логопунктах, помощь в которых получили 444 ребенка.
На базе МБДОУ № 24 «Звездочка» продолжает работать группа семейного воспитания, которую посещают 3 детей.
В МДОУ № 38 «Журавушка» организована работа группы кратковременного пребывания для детей до 3 лет «Мама + малыш», которую посещают 10  детей.         
3. Общее образование.
 На 1 июня 2023 года общим образованием в 28 муниципальных общеобразовательных учреждениях охвачено 22459 человек, в 3 частных – 377 человек.

Удельный вес общеобразовательных учреждений, реализующих модели профильного обучения, составляет 100 %. 

          Программа углубленного изучения предметов реализовывается в 5 муниципальных общеобразовательных учреждениях с охватом 1507 обучающихся с 5 по 9 класс, что составляет 13,44 % от общего количества детей 5-9 классов  (МБОУ СОШ № 1, МБОУ гимназия № 4, МБОУ СОШ № 5, МБОУ СОШ № 6, МБОУ СОШ № 12). 
В рамках реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование» продолжается работа по обеспечению образовательных организаций материально-технической базой для внедрения цифровой образовательной среды. В 2023 году МБОУ СОШ № 18 и МБОУ СОШ № 25 будут обеспечены оборудованием. В настоящее время в организациях  проводятся мероприятиях по подготовке помещений в соответствии с установленными требованиями брендбука. 
3.1. Обучение детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ)
         По состоянию на 30.06.2023 года в общеобразовательных организациях города Пятигорска обучается 223 ребенка с установленной инвалидностью, 109 детей имеют статус ребенка с ОВЗ и 135 детей с инвалидностью и статусом с ОВЗ. Образование на дому получают 95 человек (14 обучающихся с установленной инвалидностью, 66 – дети с ОВЗ и 20 человек по медицинским показаниям), из них 20 детей-инвалидов обучаются с использованием дистанционных образовательных технологий в 5 общеобразовательных организациях города (школы № 1, 3, 14, 19, и лицей 20). 
В зависимости от индивидуальных особенностей и потребностей ребенка, в соответствии с заключениями ТПМПК проводится коррекционная и профилактическая работа специалистами сопровождения (психологи, дефектологи, логопеды, социальные педагоги, тьюторы).
Продолжают функционировать 10 классов для детей с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) в МБОУ СОШ №14, два ресурсных класса для обучающихся с расстройствами аутистического спектра в МБОУ гимназии №11 и для детей с задержкой психического развития в МБОУ СОШ № 8. 
Обучение детей с ОВЗ  в образовательных организациях города Пятигорска осуществляется по адаптированным образовательным программам в соответствии с ФГОС начального общего образования обучающихся с ОВЗ (обучающиеся с задержкой психического развития, обучающиеся с расстройством аутистического спектра, слабовидящие обучающиеся, слабослышащие обучающиеся, обучающиеся с нарушением опорно-двигательного аппарата) (138 человек) и ФГОС обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) (86 человек). В образовательных организациях закуплены специальные учебники и учебные пособия для всех обучающихся с ОВЗ, которым рекомендовано обучение с использованием данной литературы.

        В 16 общеобразовательных учреждениях организовано интегрированное (инклюзивное) образование для  94 детей с ОВЗ. В зависимости от индивидуальных особенностей определены формы интегрированного образования.

 Образовательные учреждения, имеющие отдельные классы для таких детей, оснащены специальным оборудованием универсальной архитектурной безбарьерной среды. Для обучающихся коррекционных классов МБОУ СОШ  № 14 организован подвоз в школу специальным  автотранспортом для детей -инвалидов.
Во всех образовательных организациях созданы психолого-педагогические консилиумы. Психолого-педагогическое сопровождение осуществляют 514 педагогов, введены ставки дефектологов, тьюторов и логопедов. 

Психолого-педагогический консилиум школы координирует и контролирует работу по разработке коррекционно-развивающих маршрутов для детей с ОВЗ. В настоящее время учителя, социальные педагоги, логопеды и педагоги-психологи школ прошли курсы повышения квалификации по работе с детьми с ОВЗ и работают с семьями детей-инвалидов по разработанным психолого-педагогическими консилиумами планам. 

Особое внимание уделяется созданию условий для обучения, социализации и интеграции обучающихся в школе. В учреждениях создаются волонтерские отряды для помощи особенным детям: так, в МБОУ СОШ № 14 действует волонтерский отряд «Горящие сердца». Основной целью работы отряда является привлечение особенных детей и их родителей к общешкольным и городским мероприятиям. 

            Дети с ОВЗ принимают активное участие в конкурсах, проводимых на различных уровнях.  За отчетный период 2023 года два школьника МБОУ КСОШ № 19 заняли 1 место в краевом конкурсе презентаций «Азбука финансов» и в краевом конкурсе бук трейлеров «Расскажи мне, книга, о войне».
       Обучающийся МБОУ СОШ № 14 стал победителем в краевых олимпиадах: по русскому языку «АзЪ», по математике «Клевер», по английскому языку «Big Ben», а учащийся МБОУ СОШ № 1- в Олимпиаде «Безопасные дороги».

Школьники МБОУ гимназии  № 11 достойно представили город Пятигорск во II краевом фотоконкурсе для детей «2 апреля. Я знаю о людях с аутизмом!» и заняли 3 место в номинации «Это наш общий мир!».
3.2. Организация питания детей.
Организацию питания в образовательных учреждениях города Пятигорска по результатам проведения электронных процедур на основании Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 №44-ФЗ осуществляют индивидуальный предприниматель Мурзин Д.Т. (16 общеобразовательных организаций города) и ООО «Дружба» (12 общеобразовательных организаций города).


Во всех общеобразовательных организациях столовые или буфеты (20 столовых и 9 буфетов) полностью оснащены необходимым  технологическим оборудованием.

          В соответствии с Посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 15.01.2020 года обучающиеся 1-4 классов всех школ города в количестве 9861 человек были обеспечены бесплатным горячим питанием, из них 30 человек обучались на дому и получали компенсацию.
        190 детей с ограниченными возможностями здоровья, получающие образование в образовательной организации, были обеспечены двухразовым горячим питанием.
       Бесплатное горячее питание получали дети 5-11 классов льготной категории: 

       268 человек из малообеспеченных семей; 
       72 человека - дети-сироты и дети, оставшихся без попечения родителей;
       4 обучающихся, родители которых погибли в местах боевых действий;  

       152 человека из числа детей инвалидов.

        Не остались без внимания и дети с ограниченными возможностями здоровья, обучающиеся на дому. По состоянию на 30 мая 2023 года документы на выплату компенсации предоставили родители (законные представители) 59 обучающихся школ города.
        В 5 общеобразовательных организациях города (МБОУ СОШ № 11, МБОУ Лицей № 15 МБОУ СОШ № 16, МБОУ СОШ № 27, МБОУ СОШ № 30) обучаются 9 человек, нуждающиеся в особом подходе к организации питания в связи с наличием заболеваний (сахарный диабет – 6 человек, фенилкетонурия – 2 человека и пищевая аллергия – 1 человек), пятеро из них - дети начальной школы, получали денежную компенсацию. В школьных столовых созданы необходимые условия для питания продуктами и готовыми блюдами, приготовленными родителями (законными представителями) таких детей (имеются посадочные места в обеденных залах, условия для разогрева и хранения продуктов).
Особое внимание в 2023 году уделено обучающимся из семей участников специальной военной операции (СВО). В соответствии с постановлением Правительства Ставропольского края от 27 марта 2023 года № 145 «Об утверждении Порядка обеспечения ребенка (детей) участника специальной военной операции, обучающегося (обучающихся) по образовательным программам основного общего или среднего общего образования в государственной или муниципальной образовательной организации, находящейся на территории Ставропольского края, не менее одного раза в день бесплатным горячим питанием, предусматривающим наличие горячего блюда, не считая горячего напитка» с 1 апреля 2023 года обучающиеся общеобразовательных организациях, являющиеся членами семьи участника СВО, получают горячее бесплатное питание. По состоянию на 30 мая 2023 года данную услугу получили 58 детей.

Контроль за организацией процесса и качества питания проводился систематически управлением образования, администрацией школ, бракеражными комиссиями и специалистами по организации питания. В каждой школе были организованы группы «родительского контроля», функции и полномочия которого установлены соответствующим локальным актом учреждения.

Работа групп «Родительского контроля» проходила в тесном взаимодействии с руководителями образовательных организаций и руководителями организаций, осуществляющих организацию питания, совместно решались вопросы вкусовых  предпочтений и кулинарных  пожеланий детей в разработке школьного меню. Результаты работы «Родительского контроля» постоянно освещались на официальных страницах образовательных организаций в сети интернет и социальной сети Телеграмм. По результатам деятельности комиссии по осуществлению общественного (родительского) контроля за организацией бесплатного горячего питания обучающихся за 1 полугодие 2023 года доля удовлетворенных качеством питания родителей составляет 94%. 

         В 2023 году по итогам участия в региональном этапе Всероссийского конкурса «Лучшая школьная столовая – 2023» столовая МБОУ СОШ № 7 стала победителем в номинации «Лучшая сельская столовая – 2023» и будет представлять Ставропольский край на Всероссийском этапе.

Организация здоровьесбережения обучающихся.

С целью обеспечения безопасного учебно-воспитательного процесса, который способствует развитию психологического, социального и физического здоровья ученика, во всех образовательных учреждениях применяются здоровьесберегающие технологии как в урочное, так и внеурочное время.

С 1 апреля по 1 марта в городе Пятигорске прошел месячник здоровья по пропаганде здорового образа жизни, в течение которого проведено 498 мероприятий с охватом 21 928 обучающихся (соревнования, акции, беседы о правильном питании и т.д.). 


В целях проведения профилактических мероприятий против заражения туляремией в образовательных учреждениях города Пятигорска исключено употребление для питья сырой воды; обеспечен контроль за периодичностью и качеством осуществления дератизационных мероприятий в складских помещениях для хранения овощной продукции на пищеблоках образовательных организаций, наличием и подлинностью договоров. За истекший период 2023 года проведена дератизация в образовательных организациях, обработана территория общей площадью 218,57 тыс. кв.метров на общую сумму 622924 рубля; организовано проведение  разъяснительной работы с родительской общественностью, детьми о мерах  профилактики туляремии,  правил личной гигиены.

        В целях предупреждения распространения кори на территории города, в том числе в общеобразовательных организациях, создания устойчивого коллективного иммунитета проведена разъяснительная работа среди обучающихся и их родителей (законных представителей) по профилактике кори и других особо опасных болезнях с использованием различных форм информирования.
Управлением образования совместно с ГБУЗ «Пятигорская городская детская больница» за период с января по июнь месяц на лечение в санатории, расположенные в городах Кавказских Минеральных вод, были направлены 496 обучающихся школ города (251 человек в санатории им.Крупской г.Железноводска; 175 человек в санаторий «Смена» в г.Кисловодске, 50 человек в санаторий «Салют» г.Железноводска и 20 человек в санаторий «Юность» г.Ессентуки»). Не остались в стороне и дети-инвалиды: за отчетный период прошли лечение в санаториях 20 детей (в 2022 году – 59 человек).

        Совместно с сотрудниками Европейской косметологической клиники и ЧОУ «Логика красоты» с января по март 2023 года для обучающихся старших классов впервые были организованы и проведены Уроки красоты, которые вызвали большой интерес у детей. Участие в данном мероприятии приняли 1750 школьников 10-11 классов.
        Во всех общеобразовательных учреждениях внедрены образовательные программы, направленные на формирование ценности здоровья и здорового образа жизни, в рамках которых проводились  мероприятия, направленные на пропаганду культуры здорового питания: «Час здоровья», «Все цвета кроме черного», «Здоровое дыхание». 

Учащимися начальной школы организовывались выставки детских рисунков «Секреты здоровья», школьные Агидбригады проводили беседы с учащимися начальной школы «Быть здоровым здорово».


На протяжении двух лет в рамках программы «Разговор о правильном питании» компании Нестле, учителя, учащиеся и их родители учатся закладывать полезные привычки в раннем возрасте. Для младших школьников разработан методический комплект, в который входят красочные тетради. Данный курс реализуется в рамках уроков окружающего мира и внеклассных мероприятий: дети знакомятся с секретами правильного питания, а дома вместе с родителями готовят завтраки, сервируют столы, соблюдают правила этикета.

В феврале 2023 года родители, обучающиеся и педагоги СОШ № 6, СОШ № 29 и гимназия № 4 приняли участие в  муниципальном этапе краевого конкурса семейной фотографии «Любимое блюдо литературного героя» программы «Разговор о правильном питании». Работы победителей направлены для участия на краевой конкурс, по итогам которого лауреатом стала ученица МБОУ СОШ № 6.
В течение полугодия проведена большая работа по формированию у обучающихся стойкой негативной установки по отношению к вредным привычкам как способу решения своих проблем или проведения досуга.
С 3 по 12 апреля 2023 года школьники приняли участие в 1 этапе межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России – 2023», целью которой стало предупреждение распространения наркомании среди несовершеннолетних и молодежи, выявление и пресечение фактов их вовлечения в противоправную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов или прекурсоров и новых потенциально опасных психоактивных веществ, а также повышение уровня осведомленности населения о последствиях потребления наркотиков и об ответственности за участие в их незаконном обороте. 
В июне месяце в период проведения лагерной смены проведено ряд мероприятий, посвященных Международному дню борьбы с наркоманией (26 июня):

         профилактические беседы и лекции с привлечением представителей ГБУЗ СК ККНД (Пятигорский филиал), медицинского персонала, инспекторов ОДН ОМВД России по г. Пятигорску;
        эстафеты здоровья и спортивные соревнования «Быстрее! Выше! Сильнее!», «Мы за ЗОЖ»;

        просмотры мультфильмов  и видеороликов о здоровье;

        конкурсы рисунков на антинаркотическую тематику;

        антинаркотическая акция «Летний лагерь – территория здоровья»;

        флешмобы и спортивно-развлекательные игры «Живи ярко», «Мы за ЗОЖ»;

       15 июня 2023 г. во всех летних лагерях проведен единый день профилактики «Имею право знать!».

Организация летнего отдыха детей.
        
Для организации летнего отдыха детей в июне 2023 года открыты пришкольные лагеря на базе 28 общеобразовательных учреждений и 2 учреждений дополнительного образования.          

В рамках подготовки к летней оздоровительной кампании руководителями образовательных организаций были проведены следующие мероприятия: очистка и благоустройство территорий, систематическое выкашивание и уборка сорной растительности; барьерные противоклещевые обработки, а также систематическая дератизация. С 19 мая по 1 июня проведена аккарицидная обработка территорий всех пришкольных лагерей и загородного лагеря «Дахурц»; созданы резервы фумигантов и репеллентов; обеспечены противомоскитными сетками оконные и дверные проемы перед началом оздоровительного сезона и по мере необходимости. Проведена подчищающая иммунизация против кори сотрудников образовательных организаций города.

В целях оказания медицинской помощи обучающимся в пришкольных лагерях образовательными организациями заключены договоры о совместной деятельности с Пятигорской детской городской больницей. На основании приказа ГБУЗ СК «Пятигорская городская детская больница» от 24.05.2023 г. № 253-ОБ закреплены медицинские работники за всеми пришкольными лагерями (1 поток), утвержден график работы (с 8.30 до 14.30 часов). Медицинские кабинеты оснащены необходимым оборудованием в соответствии  с требованиями Порядка оказания медицинской помощи.
        Летним отдыхом в пришкольных лагерях за июнь месяц охвачено 3601 человек. В 13 пришкольных лагерях отдохнули  37 детей-инвалидов и детей с ОВЗ.
         На базе всех общеобразовательных организаций  работали профильные смены по 8 направлениям:

«Орлята России»;
«ЮИД»;
«Юные патриоты»;
«Техническое творчество»;
«Эколого-билогическое направление»;
«Художественно-эстетический профиль»;
«Память времен»-общекультурная  интеллектуальная направленность»;
«Код Будущего». 

          
В трех учреждениях (СОШ № 5, СОШ № 25 и МБУ ДО ЦДТЭиТ им. Лейцингера) были открыты четыре профильные смены для детей, состоящих на всех видах учета.  
В СОШ № 5 работала смена военно-патриотического направления на базе учебно-методического центра «Авангард». Ребята осваивали основы армейского рукопашного боя, строевой, огневой, физической, инженерной и тактической подготовки, навыки по автономному выживанию в лесу, вязанию туристических узлов, учебные стрельбы из пневматической винтовки, учились оказывать первую помощи при ДТП. 

Две профильные смены были открыты в СОШ №25.
Работа одной смены была построена по системе «Я - Концепция» и позволила ребенку «поискать» себя. Это были дни компьютерной грамотности, психологии, туризма, театра, культурного наследия, экскурсовода, декоративно-прикладного творчества, фестиваля красок и т.д.

Вторая смена «Кудесница» будет сформирована из девочек, занимающимхся креативным шитьем по методике безлекального кроя. 

На базе МБУ ДО ЦДТЭиТ им. Лейцингера открыта смена «Лето в любимом городе» и соответственно профилю работы этого учреждения ребята были заняты туризмом и краеведением.

С 19 июня начал работу летний лагерь МАУ ДО ДООЦ «Дамхурц», количество детей первой смены составляет 50 человек.


С 23 марта по 18 августа в образовательных учреждениях города организована работа трудовых бригад. Через ГКУ «Центр занятости населения города-курорта Пятигорска» планируется трудоустроить 453 человека. 

2. Информация о проведенных мероприятиях
        В 1 полугодии продолжена реализация приоритетных задач в системе воспитания: 

        поддержка талантливых и одаренных детей; 

        создание эффективной системы воспитания детей, обеспечивающей их       социализацию, высокий уровень гражданственности, патриотичности, толерантности, законопослушного поведения, повышение престижа активного образа жизни; 

        развитие системы дополнительных образовательных услуг. 

2.1. Внеклассные мероприятия с обучающимися.

          В 1 полугодии 2023 года было проведено около 50 значимых общегородских мероприятий.
	№
	Дата
	Название мероприятия
	Информация о мероприятии
	Кол-во участников

	1. 
	10.01
	«И мы своей не уронили чести»
	10 января в ЦГБ им. М.Горького прошла встреча с обучающимися города, посвященная 80-летию освобождения Пятигорска от немецко-фашистских захватчиков.
	120 чел.

	2. 
	11.01
	Митинг


	11 января   у  мемориала «Огонь Вечной славы»  прошел митинг,     посвященный годовщине освобождения г. Пятигорска. Приняли участие ветераны, представители общественных организаций, юнармейцы.
	300 чел.

	3. 
	16.01-28.01
	Выставка «Арсенал»
	На базе ЦВПВМ прошла городская выставка-конкурс батальной миниатюры «Арсенал», посвященная памяти участника ВОВ Льва Николаевича Батманова.
	107 чел.

	4. 
	17.01.
	Акция «Покормите птиц»
	МБУ ДО ЦДТЭиТ им. Р.Р. Лейцингера и МБОУ СОШ № 3 им. А.С. Пушкина проведены экологические акции «Покормите птиц» и «Каждой пичужке-кормушка».
	110 чел.

	5. 
	02.02
	«Зарничка»
	На базе МБОУ СОШ № 30 проведена традиционная военно-спортивная игра «Зарничка», в которой приняли участие команды всех школ города
	300 чел.

	6. 
	02.02
	
Акция
 «Письмо в блокадный Ленинград»
	Учащиеся школ поддержали Всероссийскую акцию «письмо в блокадный Ленинград». Лучшие из отправленных писем будут опубликованы в Сборнике народной памяти «Преступления без срока давности» по итогам Всероссийской семейной вахты памяти.
	248 чел.

	7. 
	17.02.
	Акция «Мы вместе»
	В преддверии Дня интернационалиста учащиеся школ приняли участие во Всероссийской акции # МыВместе в поддержку военнослужащих, призванных в период частичной мобилизации. В рамках мероприятия организован сбор гуманитарной помощи, собраны письма, проведен благотворительный концерт»
	300 чел.

	8. 
	18. 02
	Восхождение на г.Бештау.
	18 марта состоялось XXXX юбилейное Восхождение на г.Бештау, приуроченное ко Дню защитника Отечества.
	350 чел.

	9. 
	20.02
	«Отечество 2023»
	Выставка стендового моделизма и военно-исторической миниатюры» на базе МВК «Россия – моя история». Организатор МБУ ДО ЦДТЭиТ им. Р.Р. Лейцингера.
	105 чел.

	10. 
	22.02
	«День защитника Отечества»
	Военно-патриотическая экспозиция детских работ, посвященная Дню защитника отечества, в Народном музее Боевой Славы Поста 
№ 1.
	163 чел.

	11. 
	23.02
	Митинг, посвященный Дню защитника Отечества
	У мемориала «Огонь Вечной Славы» прошла церемония возложения цветов в память воинов, защищавших Родину.
	110 чел.

	12. 
	28.02
	«Искусство Михалкова»
	Муниципальный конкурс на лучшее прочтение произведений С.В. Михалкова, посвященный 110-летию со дня рождения поэта.
	211 чел.

	13. 
	03.03
	Конференция
	На базе ЦДТЭиТ состоялась  региональная экологическая научно-практическая конференция «Земля - наш общий дом».
	98 чел.

	14. 
	11.03
	«Семейное PRO-чтение»
	Литературная гостиная МБОУ СОШ № 1, посвященная юбилею со дня рождения С.В. Михалкова
	34 чел.

	15. 
	12.03.
	Конференция
	Традиционная краеведческая конференция «КМВ – моя малая Родина» прошла в ЦДТЭиТ, в рамках которой проведены краеведческая олимпиада, работа в Музее, защита исследовательских работ.
	47 чел.

	16. 
	14.03
	«Год Михалкова»
	Торжественное открытие Года наследия С.В. Михалкова на базе МБОУ СОШ № 1 им. М.Ю. Лермонтова
	250 чел.

	17. 
	15.03 – 24.03
	«Счастливое детство»
	Проведение традиционного фестиваля-конкурса детского, юношеского и семейного творчества «Счастливое детство»
	1880 чел.

	18. 
	18.03 – 23.03.
	«Огневой вал»
	Проведен 12-й открытый городской стрелкового мастерства «Огневой вал» на базе ЦВПВМ
	135 чел.

	19. 
	24.03 – 26.03
	«Театральная весна»
	На базе МБОУ СОШ № 29 «Гармония» организован и проведен краевой этап конкурса «Театральная весна» в рамках Большого Всероссийского фестиваля детского и юношеского творчества»
	500 чел.

	20. 
	24.03
	«Живая классика»
	Муниципальный этап конкурса «Живая классика» на базе МБОУ СОШ № 1 
	35 чел.

	21. 
	24.03
	«Таланты XXI века»
	Проведение муниципального этапа и участие в краевом этапе конкурса 
	12 чел.

	22. 
	29.03
	«Школьная весна Ставрополья»
	Управлением образования организовано проведение зонального этапа краевого конкурса «Школьная весна Ставрополья» на базе ГДК № 1им. А.Д. Дементьева
	150 чел.


	23. 
	01.04.
	Акция «Поздравь Севастополь»
	Проведен муниципальный этап акции. Работы учащихся  ОУ 8, 14, 16, 17 направлены на выставку детских рисунков «Поздравь Севастополь», посвященную 240-летию города-героя Севастополя.
	12 чел.

	24. 
	05.04-24.04
	«Остров детства»
	Проведен муниципальный этап краевого конкурса юных вокалистов «Остров детства». Краевой этап проходил в заочном формате.

24 апреля в г. Ставрополе состоялась церемония награждения. Учащийся МБОУ СОШ № 16 Швец Роберт – лауреат 1 степени, вокальный ансамбль «Непоседы» МБОУ Лицея № 15 – лауреаты 3 степени.
	113 чел.

	25. 
	12.04
	«День космонавтики»
	В рамках празднования «Дня космонавтики», учащиеся СОШ 1, 6 , гимназии 11 приняли участие в торжественном мероприятии в сквере  Ю.А. Гагарина
	87 чел.

	26. 
	12.04
	«Орлята России»
	На базе «Центра знаний «Машук» советники по воспитанию приняли участие в межрегиональном семинаре «Орлята России»
	14 чел.

	27. 
	15.04
	«В едином строю»
	На базе МБУ ДОД «ЦВПВМ» проведен конкурс начальников Почетного караула.

Победителем стала учащаяся МБОУ СОШ № 31 со спортивным уклоном – Хомутова Елизавета
	15 чел.

	28. 
	25.04
	«Юный экскурсовод»
	25 апреля 2023 года в Центре ВПВМ г. Пятигорска прошел ежегодный конкурс «Юный экскурсовод».  Он проводился в целях воспитания патриотизма и гражданских позиций у обучающихся, выявления способностей детей в проведении экскурсий по музею Боевой Славы ЦВПВМ.

 «Гран-при» взяла Захарченко Светлана, СОШ № 3, 11кл., Медведева Мария, СОШ № 31, 10 кл.
	17 чел.

	29. 
	26.04
	«Полвека на Посту»
	Победителем городского фотоконкурса «Полевка на Посту» стала Лазаренко Стефания, учащаяся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения казачьей средней общеобразовательной школы № 19
	27 чел.

	30. 
	05.05
	«Мы помним, мы гордимся»
	Все общеобразовательные учреждения приняли участие в краевом конкурсе патриотической песни «Мы помним, мы гордимся», проводимом в МВК «Моя Россия, моя история»
	1500 че.

	31. 
	12.05.-13.05
	«Зарница – 2023»
	Проведен городской конкурс «Зарница 2023» на базе МБУ ДО ЦВПВМ и МБОУ СОШ № 6
	300 чел.


На высоком уровне прошли мероприятия по военно-патриотическому воспитанию, среди которых Героическая поверка, военно-спортивные игры, уроки мужества, акции, посвященные знаменательным событиям, выставки и конкурсы. 
В январе-феврале во всех образовательных учреждениях города прошел месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы, посвященный 110-летию со дня рождения Героя Советского Союза маршала авиации Покрышкина А.И. В рамках его проведения состоялись мероприятия, приуроченные к 80-летию Битвы за Кавказ, Дню полного освобождения Ленинграда, Дню защитника Отечества.
          С 4 по 8 мая все образовательные учреждения приняли участие во Всероссийской акции «Окна Победы». 
         С 24 апреля по 9 мая прошел городской конкурс по популяризации и сохранению памятников и объектов культурного наследия. Гран-При удостоен коллектив учащихся МБОУ СОШ № 18.

За отчетный период проведены акции, направленные на патриотическое воспитание и поддержку участников СВО. В преддверии Дня интернационалиста 300 учащихся школ приняли участие во Всероссийской акции #МыВместе в поддержку военнослужащих, призванных в период частичной мобилизации. В рамках мероприятия организован сбор гуманитарной помощи, проведен благотворительный концерт.

Более 5000 писем от обучающихся отправлено бойцам в рамках акции «Письмо солдату».

В школьных музеях созданы экспозиции, посвященные участникам СВО. Гимназия № 4 СОШ № 5, СОШ № 16 и лицей № 20, приняв участие во Всероссийской акции «Сад памяти», установили памятные таблички  участникам СВО, выпускникам школ, погибшим при выполнении боевых задач. 

С 17 по 26 апреля традиционно прошел городской конкурс на лучшую организацию работы муниципальных образовательных учреждений по военно-патриотическому воспитанию детей и подростков. Победителями в различных номинациях стали МБОУ СОШ № 31 со спортивным уклоном, МБОУ СОШ № 5 им. А.М.Дубинного, МБОУ СОШ № 28, МБОУ СОШ № 6.
Активное участие приняли школьники в краевых мероприятиях: четверо учащихся из школ № 5,21,24,29 стали победителями краевого творческого конкурса среди детей и молодежи «Наследники Победы» и поощрены туристической поездкой по патриотическому маршруту «Город-герой Волгоград».
В соответствии с требованиями инструкции «Об организации обучения граждан начальным знаниям в области обороны и их подготовки по основам военной службы», утвержденной совместным приказом № 96 /134 от 24.02.2010 года Министра обороны и Министра образования РФ и в соответствии с требованиями Программы курса ОБЖ по разделу «Основы военной службы» и приказа управления образования на базе учебно-методического центра военно-патриотического воспитания молодежи «Авангард» (МБОУ СОШ № 5) с 10 октября по 9 июня 2023 года были проведены учебные сборы с юношами 10 классов (405 человек). 
23 июня 2023 года на базе войскового стрельбища учебного центра войсковой части 7427 «Тамбукан» (пос. Тамбукан) было проведено практическое выполнение начального упражнения учебных стрельб с учащимися (юношами) 10-х классов  общеобразовательных учреждений г. Пятигорска. 
За истекший период 2023 года в городе Пятигорске были проведены мероприятия, направленные на физическое развитие обучающихся, в которых приняли участие более 950 детей и более 150 преподавателей:
          первенство города Пятигорска по волейболу среди общеобразовательных организаций (16-20 января 2023);

          первенство города Пятигорска по баскетболу среди общеобразовательных организаций (6-8 февраля 2023);

          соревнования по общефизической подготовке допризывной   молодежи среди общеобразовательных организаций города (21 февраля 2023);

          первенство города Пятигорска по настольному теннису среди общеобразовательных организаций (28 февраля 2023);

          спартакиада среди преподавателей общеобразовательных организаций города-курорта Пятигорска (28,29 марта 2023).
          Школьники  достойно представляли город Пятигорск на краевом уровне. Так, за отчетный период обучающиеся школы №5 стали победителями в краевом этапе Всероссийских соревнований по шахматам «Белая ладья», обучающиеся МБОУ СОШ № 23, МБОУ СОШ № 12  -  победителями и призерами на краевых соревнованиях «Чудо шашки». С 1 по 11 июня команда обучающихся МБОУ СОШ № 5 представляла Ставропольский край на Всероссийских командных соревнованиях «Белая ладья» в г.Сочи, по итогам которых заняла 4 место.
          Особое внимание уделено Всероссийским спортивным играм школьных спортивных клубов. В марте 2023 года школьный спортивный клуб «ОЛИМПИЕЦ» МБОУ СОШ № 31 со спортивным уклоном принял участие в краевом этапе Всероссийских спортивных игр школьных спортивных клубов в г.Ставрополе и занял почетное 2 место.
 
Подведены итоги рейтинга школ по итогам спортивно-массовых мероприятий среди общеобразовательных организаций города в 2022/2023 учебном году:
         1 место – МБОУ СОШ № 31 со спортивным уклоном

         2 место – МБОУ СОШ № 6

         3 место – МБОУ СОШ № 5 им. А.М.Дубинного.

        За 1 полугодие 2023 года в образовательных организациях г. Пятигорска проведен комплекс массовых, торжественных и пропагандистских мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма (далее – ДДТТ).
Во всех общеобразовательных учреждениях проведено 184 лекций, бесед, открытых занятий, игр, конкурсов, обучающих мероприятий по безопасности дорожного движения, в том числе мастер-классов.

С 6 по 22 февраля Городским центром по профилактике ДДТТ совместно с ОГИБДД ОМВД России по г. Пятигорску и управлением образования была проведена социальная акция по пропаганде безопасности дорожного движения «Жизнь важнее скорости». Профильные классы, 25 отрядов ЮИД образовательных учреждений,  приняли участие в проведении акции и изготовили 2255 оберегов безопасности, которые раздали водителям и пешеходам. К участию в акции было привлечено 111 педагогов и 587 родителей.
С 27 февраля по 3 марта 2023 года с привлечением родительской общественности проведено 33 профилактических мероприятия «Будь ярче – навстречу безопасности!», направленные на обеспечение детей светоотражающими элементами. 
01 марта прошел муниципальный этап краевой Олимпиады с целью пропаганды ПДД среди обучающихся 1-11 классов и профилактики ДДТТ, в котором приняли участие 942 обучающихся всех школ города. По итогам краевого этапа 1 место среди обучающихся 1-4 классов заняла ученица МБОУ гимназия № 4. 

6 марта в рамках мероприятий, посвященных 50-летию ЮИД, Городским центром по профилактике ДДТТ была проведена встреча руководителей отрядов ЮИД с представителями ОГИБДД ОМВД России по г. Пятигорску, на которой обсуждались актуальные вопросы по развитию движения ЮИД в г. Пятигорске. 

С 13 по 17 марта проведена профилактическая акция «Ребенок – главный пассажир!», в рамках которой в образовательных организациях с привлечением родительской общественности проведены 138 дополнительных бесед и 17 мастер - классов по применению автокресел. 
С 27 марта по 1 апреля обучающиеся всех школ города приняли участие в IX городском конкурсе детского творчества «ПДД глазами детей», направленном на привлечение внимания несовершеннолетних и их родителей к значимости знания ПДД.

В период с 1 марта по 8 апреля в дистанционном формате прошел муниципальный этап краевого конкурса на лучшую организацию деятельности образовательных организаций в сфере профилактики ДДТТ, победителями и призерами которого стали МБОУ СОШ №29 «Гармония» (1 место), МБОУ СОШ №18 и МБОУ СОШ №27 (2 место), МБОУ СОШ №6 и МБОУ НОШ № 17 (3 место).
1 апреля на базе МБОУ СОШ № 18 состоялся IX городской конкурс детского творчества «ПДД глазами детей».
В проведении профилактического мероприятия «МОТО-ВЕЛО-СИМ!» с 5 по 9 апреля приняли активное участие 28 общеобразовательных учреждений и 39 дошкольных образовательных учреждений города Пятигорска.

14 апреля на базе центра профилактики ДДТТ и МБОУ СОШ № 23 был организован городской смотр-конкурс отрядов ЮИД «Законы дорог уважай!», в котором приняли участие все 28 муниципальных общеобразовательных учреждений. По итогам конкурса команда ЮИД школы №30 заняла почетное первое место и будет представлять город Пятигорск на краевом этапе в г.Ставрополе. 
В апреле и мае этого года все образовательные учреждения приняли участие в профилактических мероприятиях «Юный пешеход!» и «Несовершеннолетний водитель».

В период с 17 мая по 2 июня в образовательных учреждениях города Пятигорска проводен ряд мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма под условным наименованием «Внимание-дети!»:

беседы по безопасности дорожного движения среди обучающихся                     1-4 классов;

 выездные мероприятия совместно с отрядом ЮИД в детских садах (игра-квест по правилам дорожного движения «Красный, желтый, зеленый»);
викторина по ПДД «Мой друг-велосипед»;

подготовка и распространение листовок «Юный велосипедист».

        В городской акции по безопасности дорожного движения «Каникулы без ДТП», проводимой с 8 по 20 июня, все участники пришкольных лагерных смен записывали видеоролики, разъясняющие правила дорожного движения для пешеходов, пассажиров и велосипедистов, а также изготавливали и распространяли памятки по ПДД.

2.2. Мероприятия по профориентационной работе с обучающимися.
В 1 полугодии текущего года профориентационная работа с обучающимися проводилась в рамках участия детей в различных конкурсах и олимпиадах, проводимых учреждениями профессионального образования. 


С февраля по март прошла VI Всероссийская (с международным участием) Олимпиада обучающихся по сервису, туризму и гостиничной деятельности, проводимая автономной некоммерческой организацией по формированию, продвижению и развитию профессиональных компетенций «Профессионал», в которой приняли участие 36 обучающихся.
 
В феврале 2023 года РГПУ им.А.И.Герцена проведена олимпиада «Меташкола», участие в которой приняли 27 человек; трое участников из МБОУ СОШ №6 получили дипломы 1 степени, один участник  – диплом 2 степени.

          В январе-феврале этого года 38 старшеклассников приняли участие в олимпиаде по экономике Северо-Кавказского института-филиала РАНХиГС. 
В январе состоялась Южно-Российская олимпиада школьников «Будущий врач» по химии и биологии, проводимая ФГБОУ ВО «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. В олимпиаде  приняли участие 16 обучающиеся 10-11 классов.

Победителем в конкурсе, проводимом СКФУ на знание русской и абхазской словесности в рамках реализации мероприятий государственного задания Министерства науки и высшего образования РФ, стал обучающийся МБОУ СОШ №6.
В рамках федерального проекта «Развитие кадрового потенциала ИТ-отрасли» национального проекта «Цифровая экономика» состоялся прием заявок на обучение в образовательный проект «Код будущего». Заявки на участие в проекте подали МБОУ СОШ № 5 и МБОУ СОШ № 6.

Фондом содействия инновациям совместно с Некоммерческой организацией «Ассоциация образовательных учреждений АПК и рыболовства» при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации и Министерства сельского хозяйства Российской Федерации с февраля 2023 года проводится конкурс АгроНТРИ-2023. На конкурс подали заявки 25 человек. Информация о дате проведения и участниках очного регионального этапа размещена на сайте университета: https://www.stgau.ru. 

С 20 по 31 марта 2023 года во всех общеобразовательных учреждениях проведены Всероссийские тематические уроки «Финансовая безопасность» для обучающихся 8-10 классов. В МБОУ СОШ № 1 и МБОУ СОШ № 5 тематические уроки «Финансовая безопасность» прошли с участием специалистов Межрегионального управления Федеральной службы по финансовому мониторингу по СКФО.

С апреля по май 2023 года проведены открытые онлайн-уроки «Проектория» для учеников 1-11 классов. В апреле, согласно квоте, в них приняли участие 1824 обучающихся.
12 апреля на базе ПТЭИТ состоялась  XI региональная  молодежная научно-практическая конференция «Старт в науку: творчество, наука, практика», в которой приняли участие обучающиеся из МБОУ СОШ №12 , МБОУ СОШ №5, МБОУ СОШ №28, МБОУ СОШ № 3, МБОУ СОШ №6, МБОУ лицей№20, МБОУ СОШ №2, МБОУ СОШ №30, МБОУ СОШ №29, МБОУ гимназия №11.

В рамках Всероссийской ярмарки вакансий в период с 14 по 21 апреля 2023 года обучающиеся общеобразовательных организаций города Пятигорска приняли участие в следующих мероприятиях:

17-18 апреля специалисты Центра занятости провели с подростками уроки, на которых ребята прошли тесты, смогли узнать полезную информацию о том, как правильно выбрать будущую профессию; 
20 апреля 2023 на базе ООО Гостиницы «Интурист»  прошла Городская ярмарка вакансий для обучающихся 8-11 классов, в которой приняли участие более 400 человек;
27 апреля 2023 года Центром занятости населения совместно с ООО ТД «Профитекс» была организована экскурсия для обучающихся 14-17 лет МБОУ СОШ №30, в ходе которой ребята познакомились с историей Машиностроительного завода и работа в реальном времени;
         18 апреля состоялась  встреча учащихся 10-11 классов с представителем  приемной комиссии Санкт-Петербургского гуманитарного университета. 

         В целях реализации программы популяризации федерального проекта «Профессионалитет» в Ставропольском крае  Ставропольский государственный аграрный университет 19 апреля организовал встречу со 120 обучающимися 9-11 классов. 
21 апреля представители ФГАОУ ВО «Севастопольский государственный университет» в режиме видео-конференц связи (ВКС) провели мероприятия профориентационной направленности для 650 обучающихся 9-11 классов из 27 школ Пятигорска. Ребят познакомили с направлениями работы СЕвГУ, условиями поступления и перспективами выбранных специальностей.
21 апреля в Центральной детской библиотеке имени М.Горького прошло региональное мероприятие в формате круглого стола «От призвания к признанию». В нем приняли участие более 60 обучающихся школ города Пятигорска. Выступающие поделились своим жизненным опытом, видением перспектив профессии провизора, обосновали ее востребованность и актуальность в наше время. 
22 апреля в Северо-Кавказском институте-филиале РАНХиГС при Президенте РФ прошел «День открытых дверей», в котором приняли участие 170 старшеклассников из школ города Пятигорска. Для ребят были организованы интерактивные площадки, тренинги «Продвижение товаров и услуг с помощью рекламы» и «Выявления и развитие лидерских способностей», «SMART - постановка целей», мастер-класс «Платежные услуги», учебный судебный процесс «Об истребовании жилого помещения из чужого незаконного владения и выселении», криминалистическая лаборатория.

27 апреля представители ФГАОУ ВО «Севастопольский государственный университет» в режиме ВКС провели  для родителей  обучающихся 9-11 классов родительское собрание.

2.3. Информация о мероприятиях, проведенных с обучающимися МКУ «Информационно-методический центр».

17 января на базе МБОУ Дворец детского творчества проведен городской рождественский фестиваль «Свет Вифлиемской звезды», в котором приняли участие обучающиеся школ № 4, 5, 16, 17, 19, 27, 28, государственной школы-интерната № 27, воспитанники дошкольных учреждений № 2, 20, 24,  45, представители Дворца детского творчества. 
9 февраля подведены итоги краевого конкурса творческих работ «Рождество Христово». Победителями и призёрами краевого этапа стали обучающиеся школ № 3, 14, 19, 27. 29, 30, 31.

28 февраля проведен муниципальный этап Всероссийского конкурса сочинений «Класс!», в котором приняли участие 20 обучающихся. Работы победителей – учеников школ № 5,  30, направлены для участия на региональный этап.
С целью выявления, поддержки и развития интеллектуального и творческого потенциала обучающихся, активизации подготовки обучающихся к государственной  итоговой аттестации по биологии 2 и 16 марта 2023 года на базе МБОУ гимназии №11 состоялись первый и второй туры  XII городской командной олимпиады по биологии «БИО- 2023» в форме компьютерного тестирования для обучающихся  9 – 11 классов. В отборочном туре приняли участие 84 человека из 17 учреждений (ОУ №№ 1, 3, 4, 6, 7, 11, 12, 14, 16,19, 20, 21, 23, 27, 29, 30, 31), во втором туре - 23 ученика из ОУ №№ 1, 4, 11,12, 19. Победителями и призерами стали обучающиеся из общеобразовательных учреждений № 1, 11, 12. 

13 марта в г. Ставрополе состоялся краевой этап Общероссийской олимпиады по предмету «Основы православной культуры», в котором приняли участие 7 обучающихся из школ № 19, 21, 30, 31. Победителями и призёрами стали ученики школ № 21, 30, 31 (4 человека).
22 марта подведены итоги краевого этапа краевого конкурса «Дети и книги». От г.Пятигорска победителями и призёрами стали учащиеся школ    № 11, 16, 25, 31.

28 марта на базе МБОУ СОШ № 6 проведен 9-й городской конкурс для учащихся 11-х классов «Химическая карусель», в котором приняли участие команды из 16 общеобразовательных организаций. Победителями и призерами стали ребята из общеобразовательных учреждений № 30, 1, 11 и 5.  
28 марта на базе МБОУ СОШ № 28 состоялась  I научно-практическая конференция «Прославляем родной город Пятигорск». В мероприятии приняли участие обучающиеся 5-11 классов из 16 школ города. Итогом проведения конференции стало издание брошюры с работами детей на английском языке, посвящёнными городу Пятигорску. Материалы издания могут быть использованы на уроках английского языка в качестве регионального компонента.
7 апреля на базе ПГУ подведены итоги 5 регионального фонетического конкурса «Говорим красиво на иностранных языках». Победителями и призёрами стал 21 учащийся из школ № 1, 3, 4, 5, 12, 27, 31, ЧОУ «Гимназия «Дебют-УНИ».
11 апреля объявлены итоги краевого этапа Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика». Одним из трех абсолютных победителей  стал ученик 31 школы. В составе делегации он представлял Ставропольский край на всероссийском этапе конкурса в ФГБОУ МДЦ «Артек».
12 апреля 2023 года в МБОУ гимназии №11  проведена  VII  городская  научно-практическая конференция «Путь к звёздам», посвящённая Дню космонавтики, 60-летию со дня полета в космос первой в мире женщины-космонавта В.В.Терешковой. На конференцию были представлены работы обучающихся  ОУ №№  1, 4, 5, 6, 11, 12, 15, 23, 28, 30.
14 апреля на базе МБОУ СОШ № 6 впервые прошел городской конкурс по информатике для учащихся 11 классов из 16 учреждений «IT-карусель». Победителями и призерами стали команды из школ № 3, 7, 5.
19 апреля в МБУ ДО Дворец детского творчества состоялся Пасхальный фестиваль, в котором приняли участие обучающиеся школ № 4, 6, 7,16, 17, 22, 27, 31, детских садов № 2, 24.
28 апреля 2023 г. в образовательных организациях города прошли Всероссийские открытые уроки «Основы безопасности жизнедеятельности», посвященные правилам безопасного поведения в повседневной жизни и действиям в условиях различного рода чрезвычайных ситуаций. Участие приняли около 4000 дошкольников и 9000 учащихся города.
С целью активизации деятельности учителей и учащихся по подготовке выпускников 11-х классов к сдаче профильного уровня ЕГЭ по математике, создания условий для самореализации учащихся, имеющих математические способности, 21 февраля и 20 апреля на базе МБОУ СОШ № 31 со спортивным уклоном проведены математические ЕГЭ-турниры, в которых приняли участие более 70 обучающихся 11-х классов из 18 школ города. Победителями и призерами стали ребята из общеобразовательных организаций № 3, 4, 5, 6, 7, 11, 12, 23.

В апреле около 14000 обучающихся, 3000 родителей и более 500 педагогов приняли участие в «Недели психологии», которая прошла во всех общеобразовательных учреждениях города.
3. Работа с одаренными детьми 
 
Раннее выявление, развитие и воспитание интеллектуально одаренных и талантливых детей становится инновационным направлением в деятельности современного образования. 
         17 февраля  по приглашению Центра для одаренных детей «Поиск» (г. Ставрополь)  на базе МБДОУ детского сада № 24 «Звездочка» прошел финал краевой олимпиады дошкольников «По дороге знаний» для детей 5-7 лет. Олимпиада формирует познавательную активность, стремление к овладению новыми знаниями и умениями в решении задач любой сложности.
          В отборочном туре олимпиады приняли участие 242 воспитанника из 38 детских садов, 40 из них стали участниками финала. Победителями и призёрами олимпиады  стали воспитанники МБДОУ №1 «Василек» (1 место),  МБДОУ № 8 «Теремок» (2 место), МБДОУ № 9 «Ласточка» (3 место), МБДОУ № 14 «Сказка» (3 место).  На краевом этапе олимпиады воспитанники ДОУ № 1,8,9,14 стали ее призёрами.
В начале февраля на базе МБОУ СОШ № 5 прошел муниципальный этап краевой научно-технической олимпиады, в которой приняли участие 94 обучающихся 9-11 классов из 18 общеобразовательных учреждений. Работы победителей (из ОУ № 14, 12, 5 и 7) были направлены в Центр «Поиск» для участия в краевом (заключительном) этапе, по итогам  которого обучающиеся из СОШ № 12 и СОШ № 5 стали призерами. 
28 февраля проведен муниципальный этап Всероссийского конкурса сочинений «Класс!», в котором приняли участие 20 обучающихся. Работы победителей – учеников школ № 5,  30 направлены для участия на региональный этап.
          3 марта проведен муниципальный этап краевой олимпиады для четвероклассников «Старт», участие в котором приняли около 300 четвероклассников из 28 общеобразовательных учреждений. В финал вышли более 80 учащихся. По итогам олимпиады у Пятигорска 6 призеров из школ № 5, 12, 17, 22 и 31.

С 1 марта начался школьный (дистанционный) этап Всероссийской технологической олимпиады «Технологии успеха» в рамках Всероссийской Большой олимпиады «Искусство – Технологии – Спорт». На региональный этап вышли 53 команды учащихся школ города. На данный момент идет проверка работ участников.
В городском этапе Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» участвовали более 41 человека. На краевой этап представлены работы победителей - обучающихся школ № 5, 6, 29. Победителем в одной из номинаций  стал ученик МБОУ СОШ № 6, который был награждён поездкой в Москву.
19 и 20 апреля на базе Центральной библиотеки в рамках проекта «Крылатые фразы, любимые строки» состоялось  мероприятие «Мода на Пушкина». Участвовали педагоги и обучающиеся из всех школ города.

         18 мая на базе МБОУ СОШ № 30 прошла IХ краевая научно-практическая конференция «Взять из прошлого огонь, а не пепел», посвящённая Дням славянской письменности и культуры. В мероприятии приняли участие более 60 педагогов и учащихся городов и районов Ставропольского края.
         В этом году 52 пятигорских школьника приняли участие во Всероссийском конкурсе научно-технологических работ «Большие вызовы». В финал регионального этапа, который состоялся в марте в г. Ставрополе, вышли  6 участников, из них трое стали  победителями (из МБОУ СОШ № 12, 29, 30) и трое - призерами (из ОУ № 4, 23, ЦДТЭиТ). Победители и призеры  приняли участие в первом туре заключительного этапа, который проводился в формате тестирования 16 апреля. Второй тур проходил в середине мая в форме индивидуальных онлайн-собеседований: итоговая оценка за проект выставлялась на основании единых критериев, утвержденных экспертной комиссией заключительного этапа Конкурса.
По совокупности двух туров были подведены общие итоги и выбраны победители и призеры конкурса, которые получат электронные дипломы, а также будут включены в государственный информационный ресурс о детях, проявивших выдающиеся способности: среди них обучающийся МБОУ СОШ № 30 и обучающиеся 11 класса МБОУ СОШ № 12.
В целях повышения образовательного уровня детейя, приобщения их к самостоятельной исследовательской и творческой работе в различных областях знаний и формирования нового уровня личностных способностей с марта по апрель проходил городской конкурс «Ученик года». Участие принимали ученики 3-4 классов из 19 школ города. Победителями и призерами стали учащиеся школ №1, 5, 6, 17, 20, 25, 28, 29, 31.
В целях развития интеллектуальных, творческих и познавательных способностей обучающихся  в апреле прошел муниципальный этап краевой олимпиады для младших школьников  по развитию творческого воображения «Затейник», посвященной 110-летию со дня рождения детского писателя 
В. Драгунского. В конкурсе приняли участие 643  ученика 1-4 классов из 25 образовательных организаций города Пятигорска. 

С целью выявления, поддержки и продвижения детей с повышенными интеллектуальными способностями и мотивацией к обучению, создания условий для интеллектуального и творческого развития младших школьников, обогащения системы интеллектуальных конкурсов для учащихся 1-х классов в апреле проходила олимпиада «Созвездие». В отборочном туре приняли участие более 300 первоклассников. В финале участвовали 80 детей. В краевом этапе у Пятигорска 1 победитель и 7 призеров. 

10 июня в г. Ставрополе состоялся региональный этап Всероссийского интеллектуального турнира «Лига Знаний: школы и колледжи». Команда МБОУ СОШ № 6 заняла 1 место и 27 июня в Москве в финале будет представлять  Ставропольский край. 

Для участия в профильных образовательных программах «Олимпиадная физика» и «Олимпиадная биология» по направлению «Наука» регионального центра выявления, поддержки и развития способностей и талантов детей и молодежи заявки на участие подали 47  обучающихся 9-11-х классов.
Всероссийская олимпиада школьников


Самым массовым интеллектуальным состязанием, проводимым в целях выявления и развития у обучающихся творческих способностей и интереса к научной деятельности, пропаганды научных знаний является всероссийская олимпиада школьников.
          В региональном этапе всероссийской олимпиады школьников, проходившем с 10 января по 22 февраля в г. Ставрополе и в г. Пятигорске, приняли участие 133 учащихся 9-11 классов. Согласно установленным для участия в региональном этапе баллам учащиеся из г. Пятигорска приняли участие во всех 24 олимпиадах, входящих в ее перечень. Из них 70 выступили результативно, что составило 52 % качества от общего количества участников, победителями стали 12 школьников, призерами – 58. 
Тройку лидеров среди общеобразовательных учреждений г. Пятигорска по количеству победителей и призеров возглавила школа № 5 (3 победителя, 8 призеров, всего – 11), на втором месте школа № 6 (1 победитель, 9 призеров, всего – 10), третье место разделили гимназия «Дебют-Уни» (2 победителя, 5 призеров, всего – 7) и школа № 30 (всего 7 призеров).

По итогам участия в краевых этапах олимпиад для учащихся 7, 8 классов по математике имени Эйлера и физике имени Максвелла – олимпиад, проходивших одновременно с олимпиадой школьников, 3 учащихся из школ № 28, 29, 30 стали призерами олимпиады по математике Эйлера; 1 учащийся школы № 14 – призером олимпиады по физике Максвелла.

Из 24 предметов, входящих в перечень олимпиады, наши школьники выступили результативно на 22-ух. Сравнительный анализ количества победителей и призеров регионального этапа по территориям показал, что третий год подряд г. Пятигорск занимает второе место в крае после г. Ставрополя.
Для участия в заключительном этапе всероссийской олимпиады школьников согласно установленным проходным баллам (приказ Министерства просвещения РФ от 14 марта 2023 года № 171) на заключительный этап всероссийской олимпиады школьников по английскому языку в город Москву от Ставропольского края была направлена учащаяся 9 класса МБОУ СОШ № 5 Наумова Варвара. По результатам выступления на заключительном этапе Варвара стала участником. На основании Постановления Администрации                 г. Пятигорска от 10.08.2022 г. № 3081 Варвара является номинантом премии Главы г. Пятигорска одаренным детям в размере 50 000 рублей.

В 1 полугодии 2023 г. на поддержку и сопровождение школьников г. Пятигорска, проявляющих способности и повышенный интерес к изучению предметов, проведено ряд мероприятий.

В марте 2023 г. 8 учащихся были направлены для участия в региональных тренировочных сборах, проходивших на базе СКФУ в г. Ставрополе, по 4 учебным предметам: химии, физике, математике, биологии. 

В феврале 2023 г. в рамках подготовки к региональному этапу олимпиады школьников с преподавателями ПГУ были организованы занятия по английскому, итальянскому и китайскому языкам, которые оказали значительное влияние на повышение лингвистической компетенции мотивированных к изучению языков школьников и способствовали их успешному выступлению на олимпиаде. Так, на региональном этапе всероссийской олимпиады школьников в 2023 году победителями и призерами языковых олимпиад стали 23 человека.
 16 мая 2023 года в МБОУ СОШ № 31 со спортивным уклоном прошел Парад Чемпионов - победителей и призеров регионального этапа всероссийской олимпиады школьников 2022/23 учебного года, а также церемония награждения учителей их подготовивших. 
Для учащихся - победителей регионального этапа и учителей, подготовивших победителей и призеров регионального этапа всероссийской олимпиады школьников, учреждены премии Губернатора Ставропольского края. В настоящее время подготавливаются документы на соискание премии Губернатора Ставропольского края победителям регионального этапа олимпиады (12 учащихся) и педагогическим работникам (50 педагогов).
4. Результаты государственной итоговой аттестации (ГИА) 

4.1. Государственная итоговая аттестация для обучающихся 11 классов

Единый государственный экзамен (далее – ЕГЭ) - это форма государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (далее – ГИА-11) для выпускников общеобразовательных организаций, обучающихся СПО и выпускников прошлых лет. ЕГЭ проводится в досрочный, основной и дополнительный периоды. 
Для проведения досрочного этапа ЕГЭ в 2023 году на территории Ставропольского края министерством образования Ставропольского края определены 2 пункта проведения экзаменов (далее – ППЭ) – в Пятигорске и Ставрополе. Пунктом проведения экзаменов в г. Пятигорске в досрочный период ЕГЭ являлась МБОУ СОШ № 30.     

В соответствии с единым расписанием сдачи ЕГЭ, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки № 989/1143 от 16 ноября 2022 года, досрочный период проведения ЕГЭ в г. Пятигорске прошел в период с 23 марта по 10 апреля 2023 года. 

В соответствии с порядком проведения ГИА по образовательным программам среднего общего образования ЕГЭ для выпускников прошлых лет проводится досрочно (март-апрель) или в резервные дни основного периода сдачи экзаменов (с 22 июня по 01 июля). В г. Пятигорске выпускников прошлых лет – участников ЕГЭ было 96 человек, из них 22 выбрали досрочный этап. Из других территорий края дополнительно было около 50 человек. 

В период с 13 по 17 марта все работники ППЭ прошли дистанционное обучение на федеральном уровне.  

В рамках подготовки к проведению ГИА-11 в полном объеме были обеспечены следующие мероприятия:

организация взаимодействия с территориальными подразделениями МВД России по Ставропольскому краю по вопросу обеспечения безопасности и охране общественного порядка во время проведения экзаменов в ППЭ и на прилегающей к нему территории;

обеспечение работоспособности средств видеонаблюдения в ППЭ;

организация взаимодействия с муниципальными органами, осуществляющими функции по обеспечению энергоснабжения, для бесперебойной подачи электропитания в ППЭ в дни проведения экзаменов, создание резервных линий подачи электроэнергии;

организация взаимодействия с территориальными органами здравоохранения по вопросам присутствия медицинских работников в ППЭ. 
В этом году впервые применялась технология сканирования экзаменационных материалов в аудитории и технология доставки экзаменационных материалов по сети Интернет. 

Традиционно на ППЭ применялась технология печати полного комплекта черно-белых экзаменационных материалов и перевода бланков участников в электронный вид в ППЭ. 

Основной период ЕГЭ проходит с 26 мая по 01 июля.
Для основного периода проведения ЕГЭ на территории города Пятигорска министерством образования Ставропольского края определены 3 пункта проведения экзаменов: МБОУ СОШ № 5, МБОУ СОШ № 12, МБОУ СОШ № 30. 

Для участия в ЕГЭ зарегистрировано 769 выпускников 11-х классов, 74 выпускника прошлых лет и обучающихся СПО. 
К государственной итоговой аттестации допущено 765 одиннадцатиклассников. 

Результаты проведения ГИА-11 будут подведены в июле.
        4.2. Государственная итоговая аттестация для обучающихся 9 классов 

           В 9 классах общеобразовательных организаций города в 2022-2023 учебном году обучалось 2036  детей. 

           Допущено к итоговой аттестации 2026 выпускников, не допущено - 10 человек.
          Допуск к ГИА-9 получили обучающиеся, не имеющие академической задолженности, в полном объеме выполнившие учебный план, а также имеющие результат «зачет» за итоговое собеседование по русскому языку.

В соответствии Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 07 ноября 2018 года № 189/1513 итоговая аттестация проводилась по русскому языку, математике и 2 предметам по выбору обучающихся. Каждый выпускник сдавал 4 экзамена.
Для 27 участников с ограниченными возможностями здоровья государственная итоговая аттестация по их желанию проводилась только по двум обязательным учебным предметам – русскому языку и математике. 
Основной период проведения экзаменов в соответствии с Приказом Министерства просвещения РФ и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 16 ноября 2022 г. №990/1144  «Об утверждении единого расписания и продолжительности проведения основного государственного выпускного экзамена по каждому учебному предмету, требований к использованию средств обучения и воспитания при его проведении в 2023 году» проводился в период с 24 мая по 17 июня. 

На территории города Пятигорска было открыто 15 пунктов проведения экзаменов, в том числе 2 пункта для проведения государственного выпускного экзамена для детей-инвалидов, 1 пункт на базе СИЗО и 3 ППЭ на дому.

По результатам основного периода проведения ГИА 1507  обучающихся успешно справились с прохождением итоговой аттестации. Получившие неудовлетворительные результаты по 1-2 предметам или отсутствующие по уважительным причинам, будут повторно допущены к прохождению ГИА-9 в резервные сроки основного периода с 26 июня  по 01 июля 2023 года. Таких детей в городе Пятигорске 430 человек.

Обучающиеся, получившие неудовлетворительные результаты по 3 и более предметам, будут сдавать экзамены в резервный период, проводимый  с 19 по 23 сентября 2023 года. По результатам основного периода таких обучающихся 28 человек (2022-2023 уч.год – 9 человек).

5. Мероприятия с педагогами. 
          В течение отчетного периода продолжена работа, направленная на развитие профессионализма руководящих и педагогических кадров, совершенствование их теоретической и практической подготовки, обеспечение условий для творческого роста. На повышение престижа профессии учителя были направлены мероприятия, проводимые в Год педагога и наставника.
         5.1. Дошкольные образовательные учреждения (ДОУ)

В рамках сетевого методического взаимодействия 15 февраля 2023г.  на базе Информационно-методического центра состоялось заседание  школы молодого руководителя, заведующий МБДОУ №4 «Солнышко» Кулинич Лариса Ивановна выступила  по  теме «Организация образовательной и воспитательной деятельности по соблюдению лицензионных требований и законодательства в сфере образования». В апреле состоялось 4-е заседание  школы по актуальной теме  «Законодательная база и формы организации инклюзивного образования в ДОО», определены направления работы  на следующий учебный год.
С 11 по 19 апреля в детских садах проведены мероприятия по психолого-педагогическому сопровождению участников образовательных отношений города в рамках «Недели психологии». 
          С целью обобщения опыта работы 23 марта на базе МБДОУ № 40 «Дружба» состоялся семинар для заместителей заведующих и старших воспитателей дошкольных организаций (ДОУ)  по теме «Ранняя профориентация дошкольников как фактор их успешной социализации». 

          Для  повышения компетентности и профессионального мастерства педагога, развития и повышения его творческого потенциала в первом полугодии проведено 12 заседаний городских методических объединения для воспитателей всех возрастных групп и специалистов ДОУ.
          Более 200 педагогов и специалистов дошкольных учреждений приняли участие в 14 открытых мероприятиях в рамках городских  мастер-классов, тематика  которых  была определена с учётом запросов самих педагогов.
           В мае 2023 года было организовано обучение 19 руководителей дошкольных учреждений и 22 заместителей  руководителя по направлению «Управление дошкольной образовательной организацией в условиях реализации ФГОС ДО». 
Обеспечено участие 145 педагогов и специалистов дошкольных образовательных организаций в вебинарах, организованных СКИРО ПК и ПРО,  по актуальным вопросам развития критического мышления дошкольников в условиях реализации ФГОС ДО, проектирования рабочей программы воспитания ДОО. 
         В конце учебного года проведен мониторинг готовности детей 6-7 лет к обучению в школе, в котором приняли участие 1782 воспитанника из 38 дошкольных организаций. Результаты мониторинга были представлены на  совещании руководителей в мае текущего года.
        С  23 по 29 мая проведен мониторинг оценки механизмов управления качеством  дошкольного образования с целью систематизации и анализа данных о состоянии дошкольного образования с последующим обоснованием рекомендаций для принятия управленческих решений по совершенствованию качества дошкольного образования. В данный момент результаты мониторинга находятся в обработке СКИРО ПК и ПРО (Научно-методический центр инновационного развития и мониторинга).
5.2. Общеобразовательные учреждения.
 Для обеспечения непрерывного повышения квалификации педагогических работников в январе и марте 2023 года проведено 60 заседаний городских методических объединений для учителей и педагогических работников общеобразовательных учреждений.

С 13 по 17 февраля 2023 года  проведены педагогические практикумы для учителей начальных классов, математики, русского языка и литературы, практико-ориентированные занятия для учителей физики, биологии, химии, географии, английского языка, истории. 

Около 100 педагогов приняли участие в поэтическом марафоне «Учителя читают любимые строчки Пушкина», посвящённый дням памяти поэта, проведенном 7 февраля на базе Центральной библиотеки в рамках социального проекта «Пятигорск с Пушкиным».
С целью реализации краевого проекта «Дети Ставрополья» для повышения педагогического мастерства  23 марта 2023 года в МБОУ СОШ № 26 состоялось выездное мероприятие «Педагогический десант» для педагогических и руководящих работников школ с низкими образовательными результатами (ШНОР). В мероприятии приняли участие школы (2, 18, 22, 26) Кисловодска, Ставрополя, Невинномысска, представители СКИРО ПК и ПРО. 
29 марта 2023 года в МБОУ СОШ № 8 состоялся семинар для руководителей общеобразовательных учреждений по теме «Усиление воспитательной компоненты в урочной и внеурочной деятельности образовательной организации», 19 апреля в МБОУ СОШ № 28 по теме «Модель организации профориентационной работы в школе»
Преодолению школьной неуспешности был посвящен семинар для заместителей руководителя по УВР 26 апреля на базе лицея № 15.
10 апреля для участия в IV Всероссийском дистанционном конкурсе среди педагогических работников, осуществляющих классное руководство, на лучшие методические разработки воспитательных мероприятий» зарегистрировались классные руководители школ № 12, 17, 22, 28 (4 человека).

          В апреле в школах города прошла «Неделя психологии». Были проведены мероприятия по психолого-педагогическому сопровождению участников образовательных отношений. 
          В рамках мероприятий, посвященных Году педагога и наставника, 19 мая 2023 г. на базе МБОУ СОШ № 5 им. А.М. Дубинного завершился муниципальный конкурс «Лучшая наставническая пара», в котором приняли участие 26 учительских пар из общеобразовательных учреждений города. На первое конкурсное испытание участники представили медиавизитки,  в которых рассказали об основных целях и задачах совместной работы.                       Десять пар  «опытный наставник - молодой педагог»  из школ 1, 5, 6, 17, 19, 20, 27, 28, 31 прошли в следующий тур. Второе конкурсное испытание  – кейс наставников – позволило увидеть авторское видение процесса сопровождения молодого педагога. На заключительном этапе наставнические пары провели мастер-классы «Я хочу поделиться» и члены жюри определили победителей и призеров. Результаты конкурса будут объявлены на городском торжественном мероприятии ко дню Учителя.
          В феврале, апреле и мае 2023 года 36 учителей-предметников прошли процедуру оценки предметных и методических компетенций в дистанционном режиме в центре непрерывного повышения педагогического мастерства.

          В период с 4 апреля по 19 мая 34 педагогических работника и 5 руководителей общеобразовательных организаций прошли диагностику профессиональных дефицитов в ФГАОУ ДПО «Академия Минпросвещения Росии» через личный кабинет педагога в Цифровой экосистеме ДПО.
В 1 полугодии 2023 года обеспечено участие 820 педагогических работников в различных вебинарах СКИРО ПК и ПРО.
В рамках реализации городского плана работы управления образования для руководителей общеобразовательных учреждений были проведены семинары (Дни директора и Дни заведующего) и заседания коллегии:
          в феврале  - день заведующего по обобщению опыта работы МБДОУ №20 «Красная шапочка» по теме  «Современные здоровьесберегающие технологии в ДОУ», в мае - на базе МБДОУ № 30 по теме «Этнопедагогика в системе поликультурного образования»;
         29 марта в МБОУ СОШ № 8 - День директора по теме «Усиление воспитательной компоненты в урочной и внеурочной деятельности образовательной организации», 19 апреля на базе МБОУ СОШ № 28 - по теме «Модель организации профориентации в школе»;
30 марта для руководителей всех образовательных учреждений и их заместителей проведена коллегия управления образования «Организация сопровождения одаренных детей и решение задач их педагогической поддержки», 29 июня – коллегия по теме «Система работы психологической службы образовательной организации в условиях реализации ФГОС».

6. Конкурсы педагогического мастерства 
          В целях повышения престижа и статуса учителя в обществе, выявления и изучения новых направлений теории и практики управления в области образования, поддержки инновационных разработок и технологий, способствующих развитию системы образования и оказывающих эффективное влияние на процесс обучения и воспитания, учителя города ежегодно принимают активное участие в различных конкурсах педагогического мастерства  на муниципальном, краевом и всероссийском уровне.

          В январе  2023 года прошел муниципальный этап конкурса профессионального мастерства «Воспитатель года России», в котором приняли участие  13 педагогов дошкольного образования. Победителем  в номинации «Лучший воспитатель» стала Тимошенко Нина Александровна, воспитатель МБДОУ  детского сада № 16 «Колокольчик», победителем в номинации «Педагогический дебют» - Перфильева Ася Александровна, воспитатель МБДОУ детского сада № 47 «Золотой петушок». Победители приняли участие в краевом этапе конкурса, в котором Перфильева А.А. стала призером (2 место) в номинации «Педагогический дебют». 

          В марте состоялся муниципальный этап конкурса педагогических работников «Воспитать человека» в котором приняли участие 5 педагогов из детских садов. В номинации «Воспитание в учебной деятельности» победителем стала Гиря Елена Геннадьевна, старший воспитатель МБДОУ детского сада № 40 «Дружба». 

         В марте подведены итоги краевого этапа VII Всероссийского конкурса детского и юношеского творчества «Базовые национальные ценности», победителем в номинации «Стихотворение» стала Власова Ирина Сергеевна, старший воспитатель МБДОУ детского сада № 34 «Родничок».

         Во всероссийском он-лайн конкурсе образовательных организаций «Достижения образования» победителем стал МБДОУ детский сад 
№ 40 «Дружба», всероссийских он-лайн конкурсах «Образцовый детский сад-2023» и «Лучшие детские сады России-2023» - МБДОУ детский сад № 46 «Мишутка».      
Победителями (1 место) Всероссийского конкурса профессионального мастерства специалистов службы психолого-педагогического сопровождения «Отдавая сердце-2023» стали Кононова Ольга Федоровна, учитель-логопед  МБДОУ № 41 «Планета детства», и Федорович Анна Павловна, педагог-психолог МБДОУ  № 2 «Кораблик»

         В целях совершенствования профессиональных компетенций педагогических работников в вопросах организации сотрудничества дошкольных образовательных организаций с родителями в  краевом конкурсе на лучшую методическую разработку «Интерактивные формы сотрудничества ДОО с родителями» принял участие детский сад № 41 «Планета детства» и стал призером краевого этапа  (апрель 2023 г.).

         В январе прошел 2-й тур муниципального этапа конкурса профессионального мастерства «Учитель года России», в котором приняли участие 10 педагогов из школ № 5, 12, 23, 27, 28 (номинация «Лучший учитель») и 1, 6, 26, 30, 31 (номинация «Педагогический дебют»).  Победителем в номинации «Лучший учитель» стал преподаватель английского языка МБОУ СОШ № 23 Филонова Е.В., в номинации «Педагогический дебют» - учитель математики МБОУ СОШ № 1 Евсик А.Д, которая в апреле 2023 года стала победителем краевого этапа.

С 01 февраля по 2 апреля некоммерческой организацией благотворительный фонд поддержки детей с ограниченными возможностями «Орлёнок» и филиалом ФГБОУ ВО «Российский государственный социальный университет» в г.Пятигорске проводился конкурс «Мастера интерактивных педагогических технологий», направленный на выявление и поддержку педагогов Северо-Кавказского федерального округа, применяющих интерактивные технологии в образовательном процессе.  Республиканский (краевой) этап проводился в каждом субъекте СКФО, в том числе и в Ставропольском крае, по итогам которого учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ № 14 Димченко Элла Геннадьевна стала победителем в Ставропольском крае и прошла в заключительный (финальный) этап конкурса, который прошел с 31 марта по 2 апреля 2023 года в городе Пятигорске.

         17 февраля учителя школы № 14 и лицея № 20 приняли участие в региональном конкурсе для педагогов Северо-Кавказского региона «Мастера педагогических технологий 2023». Победителем в одной из номинаций стал учитель русского языка МБОУ СОШ № 14 Димченко Э.Г.
В марте прошел муниципальный этап конкурса педагогических работников «Воспитать человека». Участие приняли педагоги 15 общеобразовательных учреждений. Победителями стали учителя общеобразовательных  учреждений № 14,23,20, работы направлены на краевой этап конкурса.

24 марта на краевой этап Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми школьного возраста и молодежью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя» представлены работы учителей МБОУ СОШ № 5, МБОУ КСОШ № 19 и Дворца детского творчества. В мае подведены итоги краевого этапа, по результатам которого победителем в  номинации «За организацию духовно-нравственного воспитания в рамках образовательного учреждения» стала Акопян Гоар Ивановна, заместитель директора по УВР МБОУ КСОШ № 19. В числе лучших конкурсных работ регионального этапа названа работа Немцевой Елены Олеговны (МБОУ СОШ № 5).

         В июне по результатам участия во всероссийском конкурсе лучших учителей, получивших общественное признание, победителем от                      г. Пятигорска стал учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ № 6 Труфанова Анна Андреевна. Анна Андреевна ко Дню учителя получит премию в размере 200 000 рублей. 
         В апреле подведены итоги финала краевого этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям». Киянов Алексей Николаевич, педагог дополнительного образования МБУ ДО Центр детского туризма, экологии и творчества им. Р.Р. Лейцингера, стал победителем краевого этапа конкурса в номинации «Педагог дополнительного образования по технической направленности» и будет представлять Ставропольский край на Всероссийском этапе конкурса.
7. Внедрение новых образовательных программ и инноваций. 
В 1 полугодии 2023 года в образовательных организациях города продолжили работу 6 площадок федерального уровня (на базе школ № 12, 30 и ДОУ № 16  «Колокольчик», № 24 «Звездочка» и № 41 «Планета детства»), 1 – краевого уровня на базе лицея № 15 и 38  площадок городского уровня, из которых 14 работают на базе дошкольных образовательных учреждений, 21 - на базе общеобразовательных учреждений и 3 – на базе учреждений дополнительного образования детей.  

С целью совершенствования инновационной работы в системе образования г. Пятигорска, обеспечения государственной правовой и финансовой поддержки новых проектов и инициатив, а также популяризации лучших инновационных практик 28 апреля 2023 года проведен фестиваль городских инновационных площадок «ИннОвация-2023». На фестивале был представлен лучший инновационный опыт работы образовательных учреждений города. Изданы методические сборники «Панорама инновационных идей».
