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Информация о работе МУ «Управление образования администрации 
г. Пятигорска» за 1 квартал 2024 года
1. Количество образовательных организаций и обучающихся в них.

Потребность в образовательных организациях. 
Сеть образовательных учреждений города Пятигорска не изменилась и составляет 75 учреждений, из которых:


28 муниципальных общеобразовательных учреждений;


3 негосударственных общеобразовательных учреждения (ЧОУ СОШ «Геула», ЧОУ Гимназия «ДЕБЮТ-УНИ», ОАНО СОШ «Образование ПЛЮС КМВ»);

39 муниципальных дошкольных учреждений;


1 негосударственное дошкольное  учреждение (НДОУ № 12 «Калинка»);


    4   муниципальных учреждений дополнительного образования.  


Для обеспечения в полной мере потребности  населения города Пятигорска услугами общего образования в соответствии с современными требованиями необходимо строительство 3 общеобразовательных учреждений и 3 дошкольных. 

            Необходимо проведение капитального ремонта в 18 общеобразовательных учреждениях города. 

          В 16 общеобразовательных организациях разработана проектно-сметная документация, получено положительное заключение государственной экспертизы сметной стоимости (СОШ № 3, 4, 6, 7, 11, 14, 15, 16, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26). Документация передана в министерство образования Ставропольского края для рассмотрения заявки на участие в отборе объектов для предоставления субсидий в целях софинансирования мероприятий по проведению капитального ремонта и оснащения зданий в рамках реализации регионального проекта Ставропольского края «Модернизация школьной системы образования».

           Необходимо проведение капитального ремонта в 10 дошкольных образовательных учреждениях города (МБДОУ детский сад № 5, 8, 9, 30, 34, 38, 39, 45, 47, 51). Из бюджета города в 2023 году на разработку проектно-сметной документации (ПСД) для проведения капитального ремонта выделено 4 800 тыс.руб. Заключены контракты на разработку ПСД.
Необходим капитальный ремонт зданий МБУ ДО ЦДТЭиТ им. Р. Р. Лейцингера по ул. Теплосерная, 52. Имеется техническое заключение. 
          МБОУ СОШ № 2 прошло отбор и в 2024 году будет выполнен капитальный ремонт здания. Управлением образования проводятся необходимые мероприятия в рамках своих полномочий: на заседании рабочей группы, в феврале 2024 г.,  с приглашением директора ГБПОУ СК «Ставропольское краевое училище дизайна» Арзуманова В.Н. обсудили вопрос о подготовке дизайнерских и иных решений при проведении капитального ремонта здания школы: решили привлечь к разработке проектов образовательных пространств студентов последнего курса училища дизайна. Отправлена заявка в министерство образования Ставропольского края на прохождение курсов повышения квалификации учителями МБОУ СОШ № 2, а также на новые комплекты мебели, оборудования в условиях работы после завершения капитального ремонта. На сайте управления образования разработан раздел «Модернизация школьных систем образования», в котором размещаются все необходимые документы и информация о проведении капитального ремонта школы.

В рамках реализации регионального проекта «Современная школа» ведутся ремонтные работы и осуществляется закупка оборудования на обеспечение деятельности детского технопарка «Кванториум», который будет открыт к 1 сентября 2024 года на базе МБОУ СОШ № 6. 
         Деятельность управления образования осуществлялась в соответствии с планом основных мероприятий на 2023/24 учебный год, утвержденным приказом от 01 августа 2023 г. № 589 и была направлена на создание условий для получения доступных и качественных услуг в сфере образования, реализацию комплекса мероприятий государственной и региональной политики в рамках своих компетенций и полномочий. 
 2. Дошкольное образование.
Дошкольные учреждения города Пятигорска на  30.03.2024 посещают 7960 воспитанников,  из них 115 воспитанников посещают  негосударственное дошкольное образовательное учреждение. 
В детских садах организована работа 331  группы общеразвивающей направленности, 21 группы для воспитанников с ограниченными возможностями (ОВЗ). В группах общеразвивающей направленности - 925 воспитанников; в группах компенсирующей направленности – 363 ребенка.  
Работа в группах компенсирующей направленности построена на принципах дифференцированного подхода с опорой на специфику, непосредственно связанную с ведущим дефектом: МБДОУ № 4 «Солнышко» - для детей с нарушением интеллекта, МБДОУ № 11 «Березка» - для детей с нарушением слуха, МБДОУ № 36 «Красная гвоздика» - для детей с нарушением опоры и движения, МБДОУ №34 «Родничок» и МБДОУ № 31 «Заря» – для детей с нарушением зрения, МДОУ №№ 1 «Василек», 8 «Теремок», 18 «Улыбка», 32 «Тополек», 38 «Журавушка», 40 «Дружба», 41 «Планета детства»,  43 «Рябинушка»,45 «Радуга» - для детей с тяжелыми нарушениями речи. В МБДОУ № 4 «Солнышко», МБДОУ № 29 «Мамонтенок», МБДОУ № 50 «Ромашка» продолжили работу 4 группы для детей с нарушение речи. 

         В настоящее время в 24 дошкольных учреждениях воспитываются  66 детей-инвалидов. Из них  36 человек посещают группы компенсирующей направленности, остальные - общеразвивающие группы. Детям предоставляют качественные услуги и необходимую специальную (коррекционную) помощь. Два ребенка обучаются на дому. 

         В дошкольных учреждениях организована работа вариативных форм дошкольного  обучения. Работают 28 консультативных пунктов  для детей и родителей (законных представителей), которые посещают и не посещают дошкольные учреждения. В 25 логопунктах получают  помощь 560 воспитанников. 
На базе 14 дошкольных образовательных учреждений организована служба ранней помощи детям с нарушениями в развитии или высоким риском возникновения нарушения развития и их родителям (законным представителям). Такую помощь в 1 квартале 2024 г. получила 21 семья.

В МБДОУ № 38 «Журавушка» продолжает работать группа кратковременного пребывания для детей до 3 лет «Мама + малыш», которую посещают 8  детей.         
3. Общее образование.

 Общим образованием охвачено (на 01.03.2024) в 28 муниципальных общеобразовательных учреждениях 22826 человек, в 3 частных – 383 обучающихся. 106 человек получают образование вне организации в форме семейного образования, 27 в форме самообразования. 

Удельный вес общеобразовательных учреждений, реализующих модели профильного обучения,  составляет 100 %. 

В соответствии с ФГОС среднего общего образования в 2023/24 учебном году программами профильного обучения охвачены все обучающиеся 10-11 классов. Профильные классы гуманитарного профиля открыты в школах 1,4,11,15,26, 29; естественно-научного (с профильными предметами химия и биология) - в гимназиях № 4 и № 11, школах № 5, 6, 30; социально-экономический профиль в СОШ 5, лицее 20; технологический с профильными предметами математика, физика, информатика - в гимназии № 4 и в СОШ № 5.  В остальных учреждениях обучение ведется по универсальному профилю по программам углубленного изучения отдельных предметов (математика, история, обществознание и т.д.). В школе № 12 традиционно на углубленном уровне изучается английский язык. В остальных учреждениях обучение проводится по универсальному профилю. Данный профиль ориентирован в первую очередь на учащихся, которые еще не определились с выбором своей будущей профессии.

         Программа углубленного изучения предметов реализовывается в 5 муниципальных общеобразовательных учреждениях с охватом 1573 обучающихся с 5 по 9 класс, что составляет 13,8% от общего количества детей 5-9 классов  (МБОУ СОШ № 1, МБОУ гимназия № 4, МБОУ СОШ № 6, МБОУ СОШ № 12).  
         Для реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» в       г. Пятигорске организовано дополнительное образование детей по шести направленностям. Посредством АИС «Навигатор дополнительного образования Ставропольского края» охват дополнительным образованием в 1 квартале 2024 года составил 72,4% детей в возрасте от 5 до 18 лет.
         В 4-х учреждениях дополнительного образования получают услугу 1902 ребенка.  

         На базе МБОУ СОШ № 5 продолжает работу учебно-методический центр военно-патриотического воспитания молодежи «Авангард». В Центре «Авангард» все  юноши 10-х классов г. Пятигорска  проходят учебные военные сборы, получают первые навыки по строевой, огневой, тактической, физической подготовке, оказании первой помощи в условиях боевых действий, РХБЗ, преодоление препятствий.  С января по март 2024 года 107 десятиклассников прошли военные учебные сборы и получили соответствующие документы.
3.1. Обучение детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ)
          По состоянию на 30.03.2024 года в общеобразовательных организациях города Пятигорска обучается 235 ребенка с установленной инвалидностью, 116 детей имеют статус ребенка с ОВЗ и 76 детей с инвалидностью и статусом с ОВЗ. 


В 17 общеобразовательных организациях города организовано обучение на дому 99 человек (13 обучающихся с установленной инвалидностью, 71 – дети с ОВЗ и 15 человек по медицинским показаниям), из них 17 детей-инвалидов обучаются с использованием дистанционных образовательных технологий в 4 общеобразовательных организациях города (школы № 3, 14, 19, и лицей 20). 

Продолжают функционировать 13 коррекционных  классов в МБОУ СОШ №14 (12 классов) и МБОУ СОШ № 8 (1 класс), в которых обучается 116 человек и два ресурсных класса для обучающихся с расстройствами аутистического спектра в МБОУ гимназии №11, в которых получают образование 15 детей. 

Обучение детей с ОВЗ  в образовательных организациях города Пятигорска осуществляется по адаптированным образовательным программам в соответствии с ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ: обучающиеся с задержкой психического развития (в 17 образовательных организациях города – МБОУ СОШ № 1,3, 5, 7,8, 14, 16, 17, 19, 23, 25, 26, 28, 30, МБОУ лицей № 15, 20 и МБОУ Гимназия №11); обучающиеся с расстройством аутистического спектра (в 5 образовательных организациях города – МБОУ СОШ № 5, 8,17, 28 и МБОУ гимназия № 11); обучающиеся с нарушением опорно-двигательного аппарата (в 3 образовательных организациях – МБОУ СОШ № 7, 22 и 30) и ФГОС обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) в 9 образовательных организациях – МБОУ СОШ № 7, 12, 14, 17, 23, 26, 28, 30 и МБОУ Лицей № 20). В образовательных организациях закуплены специальные учебники и учебные пособия для всех обучающихся с ОВЗ, которым рекомендовано обучение с использованием данной литературы.


В 20 общеобразовательных учреждениях организовано интегрированное (инклюзивное) образование для  192 детей с ограниченными возможностями здоровья. В зависимости от индивидуальных особенностей определены формы интегрированного образования.


 Образовательные учреждения, имеющие отдельные классы для таких детей, оснащены специальным оборудованием универсальной архитектурной безбарьерной среды. Для обучающихся коррекционных классов МБОУ СОШ  № 14 организован подвоз в школу специальным  автотранспортом для детей -инвалидов.


Во всех образовательных организациях созданы психолого-педагогические консилиумы. Психолого-педагогическое сопровождение осуществляют 514 педагогов, введены ставки дефектологов, тьюторов и логопедов. 

224 ребенка с ограниченными возможностями здоровья охвачены дополнительным образование, что составляет 64% от общего числа детей данной категорий.
3.2. Организация питания детей.
Организацию питания в образовательных учреждениях по результатам проведения электронных процедур на основании Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 №44-ФЗ осуществляют Индивидуальный предприниматель Мурзин Д.Т.  – 15 общеобразовательных организаций города и ООО «Дружба» - 13 общеобразовательных организаций города.


На базе муниципальных общеобразовательных организаций города работает 20 столовых и 9 буфетов, которые на 100% оснащены необходимым  технологическим оборудованием.

В соответствии с Посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 15.01.2020 года по обучающиеся 1-4-х классов всех общеобразовательных организаций города в количестве 9808 человек обеспечены бесплатным горячим питанием, из них 30 человек обучаются на дому и получают компенсацию и 5 человек получают компенсацию в связи с имеющимися заболеваниями, что составляет 100% охват учащихся начальных классов обеспеченных бесплатным горячим питанием.
В МБОУ гимназии № 11 и МБОУ СОШ № 30 обучаются 5 человек, нуждающиеся в особом подходе к организации питания в связи с наличием заболеваний (сахарный диабет – 3 человек, фенилкетонурия – 2 человека). В школах созданы необходимые условия в столовых для питания продуктами и готовыми блюдами, приготовленными родителями таких детей (имеются посадочные места в обеденных залах, условия для разогрева продуктов, условия для хранения продуктов).

 В МБОУ СОШ № 8 для обучающегося с пищевой аллергией разработано индивидуальное диетическое меню.


Сохранено бесплатное горячее питание для льготных категорий детей 5-11 классов:


176 человек из малообеспеченных семей; 

88 человека - дети-сироты и дети, оставшихся без попечения родителей;

2 обучающихся, родители которых погибли в местах боевых действий;

124 человека из числа детей - инвалидов.


174 детей с ограниченными возможностями здоровья, получающие образование в образовательной организации, были обеспечены двухразовым горячим питанием.
          Не остались без внимания и дети с ограниченными возможностями здоровья, обучающиеся на дому. По состоянию на 30 марта 2024 года документы на выплату компенсации предоставили родители (законные представители) 67 обучающихся школ города.
Особое внимание уделено обучающимся из семей участников специальной военной операции. В соответствии с постановлением Правительства Ставропольского края от 27 марта 2023 года № 145 с 1 апреля 2023 года обучающиеся общеобразовательных организаций города, являющиеся членами семьи участника специальной военной операции, получают горячее бесплатное питание. Всего данную услугу получили 183 обучающихся 5-11 классов.
Контроль за организацией процесса и качества питания проводился систематически управлением образования, администрацией школ, бракеражными комиссиями и специалистами по организации питания. В каждой школе были организованы группы «родительского контроля», функции и полномочия которого установлены соответствующим локальным актом учреждения.

По результатам деятельности комиссии по осуществлению общественного (родительского) контроля за организацией бесплатного горячего питания обучающихся в общеобразовательных учреждений за 1 квартал 2024 года доля удовлетворенных качеством питания родителей составляет 95%. 

3.3. Организация здоровьесбережения обучающихся.
С  целью обеспечения безопасного учебно-воспитательного процесса, который способствует развитию психологического, социального и физического здоровья ученика, во всех образовательных учреждениях применяются здоровьесберегающие технологии как в урочное, так и внеурочное время.
С 1 апреля по 1 марта в городе Пятигорске прошел месячник здоровья по пропаганде здорового образа жизни, в течение которого проведено 498 мероприятий с охватом 21 928 обучающихся (соревнования, акции, беседы о правильном питании и т.д.). 


В целях проведения профилактических мероприятий против заражения туляремией в образовательных учреждениях города Пятигорска исключено употребление для питья сырой воды; обеспечен контроль за периодичностью и качеством осуществления дератизационных мероприятий в складских помещениях для хранения овощной продукции на пищеблоках образовательных организаций, наличием и подлинностью договоров. За истекший период 2024 года проведена дератизация в образовательных организациях, обработана территория общей площадью 95,55 тыс. кв.метров; организовано проведение  разъяснительной работы с родительской общественностью, детьми о мерах  профилактики туляремии,  правил личной гигиены.

Управлением образования совместно с ГБУЗ «Пятигорская городская детская больница» за период с января по апрель 2024 года на лечение в санатории, расположенные в городах Кавказских Минеральных вод, были направлены 190 обучающихся школ города (80 человек в санатории им.Крупской г.Железноводска; 110 человек в санаторий «Смена» в г.Кисловодске). 

Во всех общеобразовательных учреждениях продолжают реализовываться образовательные программы, направленные на формирование ценности здоровья и здорового образа жизни, в рамках которых проводятся  мероприятия, направленные на пропаганду культуры здорового питания: «Час здоровья», «Все цвета кроме черного», «Здоровое дыхание». 

Учащимися начальной школы организовывались выставки детских рисунков «Секреты здоровья», школьные Агидбригады проводили беседы с учащимися начальной школы «Быть здоровым здорово».

На протяжении двух лет в рамках программы «Разговор о правильном питании» компании Нестле, учителя, учащиеся и их родители учатся закладывать полезные привычки в раннем возрасте. Для младших школьников разработан методический комплект, в который входят красочные тетради. Данный курс реализуется в рамках уроков окружающего мира и внеклассных мероприятий: дети знакомятся с секретами правильного питания, а дома вместе с родителями готовят завтраки, сервируют столы, соблюдают правила этикета.

В феврале 2024 года родители, обучающиеся и педагоги 15 школ города (МБОУ СОШ № 1, 4, 5, 6, 7, 17, 19, 20, 21, 22, 23, 27, 28, 29, 30) приняли участие в  муниципальном этапе краевого конкурса семейной фотографии «Любимое блюдо литературного героя» программы «Разговор о правильном питании». Работы победителей (МБОУ СОШ № 1, 19,  20, 27 и 30) направлены для участия на краевой конкурс.


В марте 2024 года обучающиеся школ города (МБОУ СОШ № 5, 6, 7, 19, 21, 22, 27,29) приняли участие в краевом конкурсе детского рисунка «Будущее – без туберкулеза!». 


Образовательные организации города Пятигорска приняли участие в организации акции, приуроченной Всемирному дню борьбы с туберкулезом, и подготовили более 700 ромашек, которые раздавались жителям на улицах города.


Совместно с сотрудниками министерства здравоохранения Ставропольского края  с 25 января по 2 февраля 2024 года для обучающихся 10-11 классов впервые были организованы и проведены лекции, по вопросам охраны репродуктивного здоровья, профилактике хронических неинфекционных заболеваний, пропаганде здорового образа жизни, посвященных открытию Года семьи. Участие в данном мероприятии приняли 503 школьника старше 15лет.
В учреждениях организовано проведение разъяснительной работы о необходимости вакцинации против гриппа и острых респираторных вирусных инфекций, в том числе (COVID-19), а также против кори с использованием средств наглядного информирования. На информационных стендах, в кабинетах образовательных учреждений, а также на официальных сайтах размещены информационные материалы. 
Спортивные мероприятия.

За истекший период 2024 года в городе Пятигорске было проведено 9 городских мероприятий, направленных на физическое развитие обучающихся, в которых приняли участие более 1000 детей и более 150 преподавателей:
          первенства города Пятигорска по волейболу среди общеобразовательных организаций (15-19 января  и 22-26 января 2024 г.);

          первенства города Пятигорска по баскетболу среди общеобразовательных организаций (05-09 февраля и 12-16 февраля 2024 г.);

          первенства города Пятигорска по настольному теннису среди общеобразовательных организаций (29 февраля 2024);

          муниципальный этап всероссийских соревнований «Чудо шашки»        (2 марта 2024 г.);

          муниципальный этап всероссийских соревнований по шахматам «Белая ладья» среди общеобразовательных организациях города (01-03 марта).
           спартакиады среди преподавателей общеобразовательных организаций г. Пятигорска (27,29 марта).

 По итогам проведения соревнований команды МБОУ СОШ № 6 и МБОУ СОШ № 22 будут представлять город на краевом этапе Всероссийских соревнований «Чудо шашки», а команды МБОУ СОШ № 5, 28 и 29 – на краевом этапе Всероссийских соревнований по шахматам «Белая ладья».
 
За отчетный период особое внимание уделено обучающимся 10-11 классов, которые с интересом принимают участие в мероприятиях Всероссийского проекта физкультурно-спортивного Комплекса «ГТО». Так, 26 марта более 100 юношей 10-11 классов приняли участие в физкультурно-спортивном мероприятии допризывной молодежи и сдачи контрольных нормативов. 
За 1 квартал 2024 года в образовательных организациях проведен комплекс массовых, торжественных и пропагандистских мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма (далее – ДДТТ).

Осуществляется ведение тематических аккаунтов в социальных сетях и страничек на Интернет-ресурсах с обязательной подпиской (педагогов, родителей, детей) на социальные сети «ВКонтакте» и «Телеграм».
С 09 января начались еженедельные занятия для отрядов ЮИД г. Пятигорска на базе ГСЦ ПДДТТ (государственный специализированный центр).

С 06 по 22 февраля ГСЦ ПДДТТ совместно с управлением образования и ОГИБДД ОМВД России по г. Пятигорску организовал акцию по пропаганде БДД «Ангел безопасности».

В акции приняло участие 23 общеобразовательные организации, 75 педагогов и 457 родителей обучающихся. Более 2000 учеников изготовили 3056 ангелов. 

В преддверии Дня Защитника Отечества, а также в рамках профилактических мероприятий «Дни детской дорожной безопасности» в Центре ПДД был проведен квест «Рыцари дорожных правил» среди мальчиков из отрядов ЮИД МБОУ СОШ №19, 20, 21 и 23. 
С 19 по 25 февраля на территории города Пятигорска проведено профилактическое мероприятие «Дни детской дорожной безопасности!». Сотрудниками Госавтоинспекции проведены рейдовые мероприятия по проверке соблюдения правил перевозки детей и других нарушений ПДД. Так же в образовательных учреждениях проведена дополнительная информационно - пропагандистская работа, направленная на повышение безопасности детей при участии в дорожном движении.
01 марта проведен муниципальный этап краевой Олимпиады по правилам дорожного движения для обучающихся 1-11 классов образовательных организаций города Пятигорска.

Среди участников будут определены победители и призеры муниципального этапа, а работы победителей будут направлены в Оргкомитет краевого этапа Олимпиады. 

С 27 февраля по 7 марта 2024 года во всех дошкольных образовательных учреждениях проведена социальная акция по пропаганде безопасности дорожного движения «Моя мама водит классно, знает правила прекрасно!». Акция организована Городским центром по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, совместно с ОГИБДД ОМВД России по городу Пятигорску и МУ «Управление образования администрации по городу Пятигорску».

Участники Акции подготовили поздравительные видеообращения к водителям женского пола, поздравив их с наступающим праздником 8 марта, а также с просьбой о соблюдении правил дорожного движения. 

С 11 по 14 марта сотрудники Госавтоинспекции в образовательных организациях совместно с общественностью провели акцию «Заметный пешеход!» по профилактике нарушений правил перехода проезжей части, уделив особое внимание профилактике аварийности с участием детей-пешеходов. 

С 18 по 20 марта в период проведения профилактического мероприятия «МОТО-ВЕЛО-СИМ!» приняли активное участие 28 общеобразовательных учреждений и 39 дошкольных образовательных учреждений города Пятигорска.
Организация работы по предупреждению и пресечению фактов распространения и употребления наркотических средств и психотропных веществ несовершеннолетними и молодежью.
В течение отчетного периода в общеобразовательных учреждениях проводился Совет по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, один раз в квартал - рейды в семью несовершеннолетних состоящих на внутришкольном учете.

Особое внимание уделяется детям, пропускающим занятия без уважительных причин. За текущий период 2024 года обучающихся, систематически пропускающих занятия, не выявлено.
Организованы разъяснительные работы с обучающимися в целях доведения информации о вреде немедицинского употребления наркотических средств, психотропных веществ, уголовной и административной ответственности за участие в их незаконном обороте. 

В 28 школах обновлены тематические стенды по профилактике нарко-мании, добавлена и распространена информация об источниках информиро-вания (телеграмм-канал АНК в Ставропольском крае, бот обратной связи и единый телефон доверия).
Для организации правового просвещения обучающихся, обеспечения повышения их правовой культуры и воспитания правосознания в общеобразовательных учреждениях  г. Пятигорска за 1 квартал 2024 года в общеобразовательных учреждениях г. Пятигорска были проведены следующие мероприятия: 

 уроки «Права для обучающихся разных возрастных категорий»; 

 классные часы и практикумы «Азбука прав и обязанностей несовершеннолетних»;

 включение правовых вопросов в темы уроков различных школьных предметов;  

 организация знакомства обучающихся с нормативными правовыми актами, регулирующими жизнь детей и подростков;

 ежемесячные заседания Совета профилактики правонарушений;

  классные родительские собрания с обсуждением таких вопросов как: «Профилактика суицидального поведения среди подростков», «Профилактика безнадзорности и беспризорности среди несовершеннолетних».

 На официальном сайте города Пятигорска в разделе  КДН и ЗП разме-щены памятки «О дополнительных гарантиях защиты прав несовершенно-летних, признанных потерпевшими в рамках уголовного судопроизводства», а также о работе детского телефона доверия.
3.4. Организация летнего отдыха детей.
 В рамках подготовки к летней оздоровительной кампании 2024 года утверждены нормативные акты, регламентирующие вопросы детского отдыха и занятости: 

           постановление администрации города Пятигорска  от 09.02.2024        № 391 «Об обеспечении отдыха и оздоровления детей, обучающихся в общеобразовательных организациях города-курорта Пятигорска, в каникулярный период 2024 года;
          приказ МУ «Управление образования администрации города Пятигорска» от 09.02.2024 г. № 77 «О работе муниципального автономного учреждения дополнительного образования детского оздоровительно-образовательного центра «Дамхурц»;
          приказ МУ «Управление образования администрации города Пятигорска» от 19.02.2024 г. № 91 «Об организации занятости детей, обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях города-курорта Пятигорска, в каникулярный период»;
           приказ МУ «Управление образования администрации города Пятигорска» от 28.02.2024 г. № 110 «О создании на базе пришкольных лагерей профильных отрядов  для детей, состоящих на всех видах учета, в период летней кампании 2024 года».

Учреждениями, на базе которых будут открыты лагеря с дневным пребыванием детей, начата работа по подготовке к летней оздоровительной кампании.
2. Информация о проведенных мероприятиях
2.1. Внеклассные мероприятия с обучающимися.

          В 1 квартале 2024 года было проведено около 40 значимых общегородских мероприятий с общим охватом детей свыше 23000 чел.
Традиционно на высоком уровне в 1 квартале 2024 года прошли мероприятия по военно-патриотическому воспитанию: военно-спортивные игры, уроки мужества, акции, посвященные знаменательным событиям, выставки, конкурсы,  проведены акции, направленные на поддержку участников СВО.

11 января на площади у мемориала «Огонь Вечной Славы» состоялся традиционный митинг, посвященный освобождению Пятигорска от нацистских оккупантов. Учащиеся школ и юнармейцы (350 человек) города почтили память погибших жителей, возложили цветы.

Организована встреча депутата Государственной Думы РФ, председателя комитета по просвещению Ольги Михайловны Казаковой в МБОУ СОШ №5 им. А.М. Дубинного с работниками и обучающимися Центра  военно-патриотического воспитания «Авангард» в МБОУ СОШ № 5. На встрече обсуждены проблемы в системе образования и возможные пути их решения. 
12 января во Дворце детского творчества состоялся праздничный концерт «Волшебный мир творчества». Яркие вокальные, театрализованные и хореографические номера творческих коллективов ДДТ порадовали гостей традиционного новогоднего концерта, в котором приняло участие около 500 человек.
15 января состоялся отборочный муниципальный этап фестиваля-конкурса патриотической песни «Солдатский конверт».  В мероприятии приняло участие около 450 человек. Лауреаты городского этапа «Солдатского конверта» представили Пятигорск в межрегиональном конкурсе, состоявшемся  в Ставрополе в конце января, по итогам которого гран-при получил обучающийся МБОУ СОШ № 5. Лауретами стали ученики из МБОУ СОШ № 31, Дворца детского творчества, МБОУ СОШ № 30, лицей № 20.
В период с 15 по 27 января в Центре военно-патриотического воспитания молодежи прошла традиционная выставка-конкурс батальной миниатюры «Арсенал-2024». Более 150 работ представлено на выставке,  авторами которой стали учащиеся общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования. Все участники награждены сертификатами, а победители - грамотами и ценными призами.
18 января на сцене Дворца детского творчества воспитанники детских садов, общеобразовательных и воскресных школ (около 600 человек) завершили в городе Святки традиционным городским Рождественским фестивалем​ «Свет Вифлеемской звезды».  ​ 

         В рамках недели памяти Р.Р. Лейцингера 20 января состоялась квест - игра «Лейцингеровский курорт». В мероприятии приняли участие более 80 человек - воспитанники Центра, а также команды школ 5, 6, 7, 14, 30, 31, гимназии 11, лицея 20. 
С 22 января по 23 февраля проведен месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы, посвященный героической странице истории родной страны – 80-летию со дня прорыва блокады Ленинграда, в котором приняли участие все обучающиеся города. 
25 января на базе МБОУ СОШ № 1 прошел международный телемост «Россия – Индия». Мероприятие проводилось по линии деятельности Россотрудничества и при его поддержке. Общение положило начало дружеским отношениям между обучающимися индийского колледжа и школы, а также укреплению дружественных отношений между Россией и Индией. 
29 января в г. Армавире прошел ХХVII Всероссийский фестиваль авторской песни «Четыре четверти пути», посвященный дню рождения В.С. Высоцкого. Пятигорск представил ансамбль «Крокусы» ЦДТЭиТ им. Р.Р. Лейцингера и гимназии №11 под руководством Н. Л. Петровой. Наши ребята достойно представили своё творчество и стали победителями в номинации «Патриотическая песня». Гран-При яестиваля присуждено Владиславу Пожидаеву.

С 30 января в Пятигорске проходил муниципальный этап краевого конкурса-выставки «Таланты XXI века». Молодежь (школьники и учащиеся колледжей) представила на суд жюри собственные разработки в области научно-технического творчества. В этом году участники выступали в пяти номинациях: «Техническое моделирование», «Техническое конструирование», «Научные исследования, эксперимент», «Мультимедийные технологии», «Программирование и вычислительная техника». Среди 60 представленных работ особый интерес жюри вызвали конкурсные проекты, сопровождавшиеся показом реально работающих устройств, моделей, макетов и прототипов.
 11 марта подведены итоги краевого конкурса-выставки научно-технического творчества молодежи «Таланты XXI века». 
Первое место в номинации «Мультимедийные технологии» занял учащийся СОШ 12 с проектом «Сайт библиотеки». Третье место в номинации «Техническое моделирование» заняла воспитанница Центра Лейцингера с проектом «Аэроглиссер с изменяемым вектором тяги». 
1 февраля управление образования объявило о старте муниципального проекта «Семья года - 2024». В целях реализации основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей для семей образовательных организаций предусмотрен ряд мероприятий, конкурсов и фестивалей. В течение 2024 года участники проекта поборются за звание «Семьи года» в различных номинациях.


1 февраля в г. Москве состоялся всероссийский Съезд Движения Первых, в котором принял участие обучающийся МБОУ СОШ № 22 Максим Ульянов и исполнил гимн России вместе с Президентом Российской Федерации.

2 февраля в рамках проекта «Лица Героев» в Зале Боевой Славы МБОУ лицея № 15 рядом с «Партой Героя» Горемыкина Владислава, открытой в сентябре 2023 года, появилось место Памяти Ганжина Дениса, выпускника лицея, погибшего в зоне СВО.

          2 февраля состоялся Финал XIX Военно-спортивной юнармейской игры среди обучающихся города. Участники - команды 28 общеобразовательных организаций, которым предстояло пройти комплексный тест по истории Великой Отечественной войны, основам безопасности жизнедеятельности, продемонстрировать знания образцов военной техники прошлого и настоящего. Юнармейцы соревновались в выполнении элементов строевой, огневой, общей физической подготовки.
18 февраля состоялось традиционное массовое восхождение молодежи на вершину горы Бештау. Мероприятие приурочено ко Дню защитника Отечества. Восхождение собрало 27 команд: школы города Пятигорска, команда молодежной казачьей сотни и центра детско-юношеского туризма им. Р.Р. Лейцингера. В рамках восхождения для 350 участников прошла военно-спортивная игра «Бештау», состоящая из девяти этапов.  

23 февраля В Народном музее Боевой Славы Поста № 1 г.Пятигорска открылась тематическая выставка работ дошкольников, посвященная Дню защитника Отечества.  В этом году 34 детских сада представили на выставку более 160 работ, выполненных не только воспитанниками, но и их папами и мамами. 
С 25 февраля проведен городской конкурс народного творчества «Русские песня и танец - душа народа». В конкурсе приняло участие свыше 700 человек. Завершился фестиваль Гала-концертом, посвященном Международному женскому дню, который состоялся 6 марта в зале ГДК №1 им А. Дементьева.

18 марта дан старт городскому фестивалю - конкурсу детского, юношеского и семейного творчества «Счастливое детство».
2.2. Мероприятия по профориентационной работе с обучающимися.
В рамках профориентационной работы обучающиеся школ города в течение 1 квартала 2024 года посетили   Пятигорский молочный комбинат (110 чел), Пожарную часть № 16 п. Горячеводский (185 чел.), ГБУК СК «Музейно-выставочный комплекс «Моя страна. Моя история» (270 чел.). 
С 11 по 19  марта обучающиеся 9, 11 классов общеобразовательных организаций города Пятигорска приняли участие в мастер-классах на базе РГСУ в г. Пятигорске (780 чел.)

С 26 февраля по 29 марта для обучающихся 8-11 классов на базе Пятигорского техникума экономики и инновационных технологий были организованы мастер-классы (3100 чел.).

В 1 квартале 2024 года проведены профориентационные мероприятия, нацеленные на популяризацию федерального проекта «Профессионалитет» и поддержку приемной кампании программы ФП «Профессионалитет» в Ставропольском крае. В мероприятиях приняли участие 6780 обучающихся 7-11 классов Трансляция уроков проводилась на официальной странице Министерства просвещения Российской Федерации в социальной сети «ВКонтакте» и на официальном сайте проекта.
В рамках программы «Россия - мои горизонты» во всех общеобразовательных учреждениях в январе-марте проведены занятия:
«Россия гостеприимная: узнаю о профессиях на благо общества» (6-9 классы, 7200 чел.);

«Пробую профессию в области цифровых технологий» (6-9 классы, 7200 чел.);

«Россия цифровая: узнаю достижения страны в области цифровых технологий» (6-9 классы- 8700 чел.).

14 марта 2024 года проведено внеурочное занятие «Россия - в развитии: было, стало, будет», приняли участие 8500 обучающихся 6-11 классов.
21 марта состоялось Всероссийское родительское собрание «Россия – мои горизонты» (далее – Всероссийское родительское собрание), которое проводилось в рамках Единой модели профориентации, внедренной с 1 сентября 2023 года в образовательных организациях. В собрании приняли участие более 8000 родителей обучающихся 6-11 классов.
2.3. Информация о мероприятиях, проведенных с обучающимися МКУ «Информационно-методический центр».

На основании письма министерства образования Ставропольского края  в соответствии с Планом основных мероприятий Ставропольского края в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2024 год, утвержденным  Губернатором Ставропольского края В.В. Владимировым, во всех образовательных организациях города Пятигорска 1 марта 2024 года проведены открытые уроки по основам безопасности жизнедеятельности, приуроченные к празднованию Всемирного дня гражданской обороны, с проведением тренировок по защите детей и персонала образовательных организаций от чрезвычайных ситуаций. В открытых уроках приняли участие все образовательные организации города.
В целях формирования у обучающихся базовых представлений                                  о различных видах финансового мошенничества и основных правилах финансовой безопасности в период с 11 по 15 марта во всех общеобразовательных учреждениях проведены Всероссийские тематические уроки финансовой безопасности по теме «НЕдетские игры: как не стать участником финансовых преступлений» для обучающихся 5-11 классов на основе методических материалов, разработанных ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы».  Проведено 367 уроков для 10822 обучающихся. 
14 марта 2024 г. в МБОУ СОШ № 1, МБОУ СОШ № 5 и МБОУ СОШ № 12 учителя обществознания и математики провели открытые тематические уроки финансовой безопасности с участием представителей межрегионального управления федеральной службы по финансовому мониторингу по Северо-Кавказскому федеральному округу.


          С целью подготовки обучающихся 9-х классов к итоговой аттестации и выявления предметных дефицитов в марте проведены репетиционные работы по обязательным предметам - русскому языку и математике. Полученные результаты проанализированы, даны методические рекомендации учителям.

В соответствии с приказом федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 21 декабря 2023 года № 2160 «О проведении Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки мониторинга качества подготовки обучающихся общеобразовательных организаций в форме всероссийских проверочных работ в 2024 году» в марте обучающиеся 11-х классов приняли участие во всероссийских проверочных работах по 5 предметам: биологии, химии, физике, географии, истории. 
3. Работа с одаренными детьми 
В рамках выявления, поддержки и развития способностей и талантов детей и молодежи Ставропольского края «Сириус 26» ежегодно проводит Олимпиаду  «По дороге знаний» для воспитанников дошкольных образовательных учреждений. В феврале на участие в отборочном туре  олимпиады  было подано  309 заявок из 38  детских садов. Олимпиада проводилась по трём номинациям: «Всё обо всём» (задания на широту кругозора участников); «Подумай – отгадай» (задания на отдельные познавательные процессы); «Школьная пора» (задания на учебные умения и навыки). По результатам отборочного тура, вышли в финал олимпиады 107 воспитанников. Финал состоялся 16 февраля на базе МБДОУ № 46 «Мишутка». По результатам финала олимпиады победителем стал воспитанник детского сада № 11, который получил приглашение на бесплатное обучение по программе Центра для одаренных детей «Поиск» на один год. Призерами стали 11 ребят из ДОУ №№ 2, 11, 12, 24 (4чел.), 32,  40, 43, 46. Все участники получили памятные подарки от регионального центра «Сириус 26».
В январе – феврале проходил третий, региональный этап всероссийской олимпиады школьников. Участие приняли 185 школьников 9 – 11 классов города Пятигорска по всем 24 предметам. По итогам регионального этапа  у Пятигорска 24 победителя и 53 призера из 15 общеобразовательных учреждений: № 1, 4, 5, 6, 11, 12, 15, 16, 20, 27, 28, 29, 30, 31, ЧОУ «Дебют – Уни». 


С целью создания условий для выявления, продвижения и поощрения интеллектуально одаренных детей и развития академической одаренности, интеллекта, личностных качеств учащихся на базе повышенного познавательного интереса к учебным предметам с 11 по 15 марта в образовательных организациях города прошел отборочный этап краевой комплексной олимпиады четвероклассников «Старт». На базе МБОУ СОШ №27 30 марта  состоялся  финал, в котором приняли участие около 80 четвероклассников.

В целях повышения образовательного уровня учащихся, приобщения их к самостоятельной исследовательской и творческой работе в различных областях знаний, формирования нового уровня личностных способностей в течение марта месяца проходил отборочный этап муниципального конкурса «Ученик года» для обучающиеся 3 и 4-х классов. Финал олимпиады состоится 5 апреля на базе МБОУ СОШ № 23.

Регулярно учащиеся школ города Пятигорска принимают участие в краткосрочных общеобразовательных общеразвивающих программах, конкурсных и других массовых мероприятиях, организуемых и проводимых региональным центром «Сириус 26». Информация о направлениях деятельности Центра «Сириус 26», возможности участия в конкурсах, проведении профильных смен муниципальным координатором своевременно доводится до сведения обучающихся, родителей и педагогов посредством оповещения по электронной почте на адреса образовательных организаций, размещается на официальном сайте управления образования, на сайтах образовательных организаций,  в социальных сетях и родительских чатах.

Так, с января по март 2024 года 111 учащихся города Пятигорска подали заявки на участие в профильных сменах. Из них, успешно прошли отборочный этап и приглашены для участия в профильной смене 23 человека. В конкурсных мероприятиях, организуемых и проводимых региональным центром «Сириус 26» для обучающихся общеобразовательных учреждений, от города Пятигорска приняли участие  506  человек, из которых 1 победитель и 2 призера. В учебно-отборочных онлайн-курсах участие приняли 44 человека, в учебно-тренировочных – 8.

          В рамках сотрудничества с Пятигорской и Черкесской Епархией и с целью духовно-нравственного воспитания обучающихся в январе на базе Дворца детского творчества прошел Рождественский фестиваль, на базе Центральной библиотеки – Рождественская выставка, в которой приняли участие около 100 детей из 17 образовательных учреждений. 

Подведены итоги регионального этапа олимпиады по Основам православной культуры. Победителями и призёрами стали 7 обучающихся 3-6 классов школ № 17, 21, 27.

          8 февраля  подведены итоги краевого этапа конкурса творческих работ «Рождество Христово». Победителями и призёрами стали 6 обучающихся школ № 27 и 30.

В январе – феврале прошел краевой конкурс «Дети и книги». Победителями и призёрами краевого этапа стали обучающиеся школ № 1, 6, 14, 17, 18, 27, 31. 

          В феврале подведены итоги  регионального этапа Всероссийского конкурса «Базовые национальные ценности». Победителями и призёрами стали 10 обучающихся СОШ № 1, 7, 18, 26, 27, 30, ДДТ.

           Проведен муниципальный этап всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности». Победителями и призёрами стали обучающиеся школ № 4, 5, 6, 11, 15, 25, 29. Работы победителей направлены на краевой этап конкурса. 

           26 февраля состоялся муниципальный этап Всероссийского конкурса «Наследники Победы». Победителями и призёрами стали обучающиеся школ № 1, 5, 6, 7, 12, 18, 19, 20, 24, 27, 28, 29, 31. Работы победителей представлены на краевой этап конкурса.

          В марте подведены итоги муниципального этапа Всероссийского литературного конкурса для 8-11 классов «Класс!». Победителями и призёрами стали обучающиеся школ № 3, 5, 6, 11, 12, 18, 20, 25, 28. Работы 3-х победителей (учащиеся школ № 5, 6, 12) направлены на краевой этап конкурса. 

          13 марта на базе МБОУ СОШ № 1 прошёл муниципальный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика», в котором приняли участие 30 обучающихся  из общеобразовательных учреждений города. Победители - обучающиеся гимназии № 4 и школы № 27 выступят на краевом этапе конкурса, который состоится 2 апреля.
          
С целью активизации деятельности учителей и учащихся по подготовке выпускников к государственной итоговой аттестации (ГИА) проведены ряд городских конкурсов для старшеклассников. На базе МБОУ СОШ № 6 20 и 25 марта проведены конкурс по информатике «IT- карусель» (22 участника учащихся 11-х классов) и конкурс по химии «Химическая карусель» (40 одиннадцатиклассников). 26 января  и 21 марта на базе МБОУ СОШ             № 31 прошли математические «ЕГЭ -турниры», в которых приняли участие более 90 одиннадцатиклассников. В марте проведены отборочный и заключительный этапы командной олимпиады по биологии «БИО-2024» на базе гимназии № 11, городской конкурс «Геометрический марафон» на базе МБОУ СОШ № 5, в котором приняли участие команды обучающихся 9-10-х классов из 18 школ города.
4. Результаты государственной итоговой аттестации 
(ГИА -9. ГИА-11) 

14 февраля 2024 года проведено итоговое собеседование по русскому языку для обучающихся 9 классов, как допуск к государственной итоговой аттестации. Из 2176 человек, проходивших собеседования, 112  детей получили «незачет». 13 марта для них состоялось повторное собеседование: из 112 девятиклассников получили «незачет» 22 человека  и смогут снова его пройти в апреле 2024 года. 

           7 февраля проводилось итоговое сочинение (дополнительный срок) для обучающиеся 11 классов, получивших неудовлетворительный результат «незачет», или не явившиеся на итоговое сочинение (изложение), или не завершившие его написание по уважительным причинам в основной срок 06.12.2023 года. Из 20 человек трое получили «незачет» и смогут написать сочинение в дополнительные сроки 10 апреля 2024 года.

5. Мероприятия с педагогами. 
          В течение отчетного периода продолжена работа, направленная на развитие профессионализма руководящих и педагогических кадров, совершенствование их теоретической и практической подготовки, обеспечение условий для творческого роста. 
         5.1. Дошкольные образовательные учреждения (ДОУ)

          В рамках сетевого методического взаимодействия 28 февраля на базе МБДОУ детского сада № 4 «Солнышко» состоялось заседание  школы молодого руководителя по  теме «Формирование нормативно-правовой базы в ДОУ по дополнительной образовательной деятельности».
         С целью обобщения опыта работы 27 марта на базе МБДОУ № 40 «Дружба» состоялся семинар для заместителей заведующих и старших воспитателей по теме «Построение единой системы преемственности образовательных уровней в условиях образовательного комплекса «Детский сад - школа». 

          С  целью  повышения компетентности и профессионального мастерства педагога, развития и повышения творческого потенциала в   феврале – марте  проведены 11 заседаний городских методических объединений для воспитателей всех возрастных групп и специалистов дошкольных образовательных учреждении (ДОУ).
          В 1 квартале более 150 педагогов и специалистов дошкольных учреждений приняли участие в 12 открытых мероприятиях в рамках городских  мастер-классов, тематика  которых  была определена с учётом запросов самих педагогов.

       При поддержке Фонда президентских грантов, в рамках проекта «Просветительский марафон «В авангарде детства» с 14 по 16 февраля в г. Грозном состоялась Всероссийская научно-практическая конференция работников дошкольного  образования, посвященная году семьи. От города Пятигорска в конференции приняли участие заведующие МБДОУ № 41 «Планета детства» и МБДОУ № 40 «Дружба». 
5.2. Общеобразовательные учреждения.
С 16 по 18 января прошёл муниципальный этап всероссийского конкурса профессионального мастерства «Учитель года России - 2024». В номинации «Лучший учитель» приняли участие 13 педагогов из школ № 3, 4, 5, 6, 12, 15, 23, 25, 26, 27, 28, 29, в номинации «Педагогический дебют» - 11 учителей из школ № 5, 7, 8, 14, 16, 17, 19, 20, 25, 26, 30. Победители муниципального этапа конкурса – учитель математики МБОУ СОШ № 5 Савенко В.А. (номинация «Лучший учитель») и учитель информатики МБОУ КСОШ № 19 Сурмило П.М. (номинация «Педагогический дебют») представляли город Пятигорск в Ставрополе.

В марте состоялся муниципальный этап всероссийского конкурса профессионального мастерства «За нравственный подвиг учителя». Лучшие работы педагогов из школ № 5, 14, 17, 31направлены для участия в региональном этапе конкурса.


С целью обеспечения непрерывного повышения квалификации учителей, обмена опытом, оказания методической помощи коллегам в январе и марте проведены 56 заседаний городских методических объединений. На базе лицея № 15 в феврале прошел педагогический практикум для учителей химии. 

13 февраля на базе МБОУ НОШ № 17 прошел «Фестиваль наставнических практик для молодых учителей», в котором приняли участие более 60 педагогов. В рамках фестиваля учителя, ставшие победителями и призерами различных конкурсов профмастерства,  показали открытые уроки, мастер-классы для молодых учителей. Мероприятие прошло в рамках сотрудничества городского клуба «Учитель года» и ассоциации молодых учителей.

15 февраля на базе МБОУ СОШ № 30 прошел городской семинар для заместителей руководителя  по УВР по теме «Реализация модели наставничества в МБОУ СОШ №30: опыт, выводы и перспективы». Участники семинара (30 завучей) посетили открытые методические мероприятия, познакомились с работой федеральной инновационной площадки, функционирующей на базе школы.

1 марта МБОУ лицей № 15 представил опыт своей работы в рамках Дня директора по теме «Построение системы психолого-педагогического сопровождения обучающихся как условие их успешного развития на этапе школьного детства». Реализацию психологической составляющей 35 руководителей школ и учреждений дополнительного образования увидели на посещенных открытых уроках, занятиях.

Одной из главных задач работы методической службы является повышение уровня профессиональной компетенции учителей. Этому вопросу была посвящена городская коллегия по теме «Развитие кадрового потенциала и повышение уровня профессиональной компетенции педагогических и руководящих работников образовательных организаций», прошедшая 29 марта на базе гимназии № 11. В ходе коллегии были намечены основные направления работы по преодолению кадрового дефицита, привлечению молодых специалистов в образовательные учреждения, повышению профмастерства.
В период с 05 февраля по 26 февраля 2024 года обеспечено участие в диагностике профессиональных компетенций управленческих кадров и педагогических работников по преподаваемым предметам: математике, информатике, физике, химии, биологии, географии, русскому языку, литературе, истории, обществознанию, иностранному языку (английскому), технологии, основам безопасности жизнедеятельности (I этап). В диагностике профессиональных компетенций приняли участие 2 директора и 48 учителей-предметников  из общеобразовательных учреждений.

         В период с февраля по апрель организовано обучение 72 педагогических работников на курсах повышения квалификации по программам дополнительного профессионального образования «Информационная безопасность детей: социальные и технологические аспекты» (37 педагогических работников), «Реализация системы наставничества педагогических работников в образовательных организациях» (35 педагогических работников) на портале «Цифровая экосистема ДПО» ФГАОУ ВО «Государственный университет просвещения».

С целью выявления и трансляции инновационного педагогического опыта, воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей, исторических и национально-культурных традиций российской Федерации учителя школ № 5, 6, 7, 14, 20, 27, 28, 30, 31  приняли участие в муниципальном этапе Всероссийского  конкурса педагогических работников «Воспитать человека». Конкурсные материалы победителей муниципального этапа из образовательных учреждений № 20 и 31 отправлены  для участия  в   краевом этапе.
7. Внедрение новых образовательных программ и инноваций. 
В целях совершенствования научно-исследовательской и инновационной деятельности в системе образования города, развития творческого и профессионального потенциала педагогических коллективов продолжают свою работу 7 федеральных инновационных площадок и 34 городские инновационные площадки.
8. Заключение
         Информация о проведенных мероприятиях систематически размещается на сайте управления образования https://gorono26.ru/, в социальной сети ВКонтакте https://vk.com/public216841970, Телеграм канале https://web.telegram.org/k/#@obrazovanie_5gor.

