Доклад на августовской конференции 2024 г.
Суверенная национальная система образования: проблемы, тенденции и перспективы развития в городе Пятигорске

Добрый день, уважаемые коллеги, участники педагогической августовской конференции!
В своем ежегодном Послании Федеральному собранию в феврале 2024 года Президент страны Владимир Владимирович Путин поддержал линию на продолжение Россией борьбы за свой суверенитет и свою безопасность. 
В апреле этого года глава Министерства просвещения Российской Федерации Сергей Сергеевич Кравцов сообщил о старте работы над новой единой федеральной программой "Развитие суверенной системы образования", которая станет гарантией суверенитета России. 
В любой сфере развития невозможно ничего добиться без современного, качественного, доступного образования.
Равенство в доступе и вариативность выбора — ключевые качественные характеристики современного дошкольного образования.
По состоянию на 1 августа 2024 года детские дошкольные учреждения посещают 7481 воспитанников. К сожалению, на протяжении 8 последних лет в городе Пятигорске наблюдается устойчивая тенденция к снижению количества детей, посещающих детские сады, что объективно обусловлено снижением рождаемости. Только за последний год в дошкольных образовательных учреждениях стало меньше на 124 ребенка.
В городе Пятигорске созданы все условия для приема детей в возрасте от 2 месяцев до 7 лет. В настоящее время в 34 детских садах из 39 открыты группы для детей раннего возраста.
Качественной характеристикой доступности является степень развития вариативных форм дошкольного образования. 
В детских садах города Пятигорска работают 334 общеразвивающие группы, включающие группы комбинированной направленности и группы для воспитанников с ОВЗ. В 2023/2024 учебном году было открыто еще 2 новых группы вариативной направленности. 
Вовлечение родителей в образовательный и процесс детского сада сегодня является обязательным условием внедрения программ воспитания.
Право родителей принимать участие в управлении образовательной организацией закреплено в Федеральном законе «Об образовании в РФ» от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ. 
Первого сентября исполнится год, как все детские сады работают в соответствии с новой Федеральной образовательной программой дошкольного образования, основанной на принципах духовно-нравственных российских ценностей, исторических и национально-культурных традиций.
В течение всего учебного года педагогические коллективы детских садов работали над содержанием подраздела программы «Уклад организации», который задает и удерживает ценности воспитания для всех участников образовательных отношений в соответствии с традициями и спецификой каждого дошкольного учреждения.
Замечу, что мониторинг готовности реализации Федеральной образовательной программы в ДОО, проведенный в городе Пятигорске в ноябре 2023 года, выявил недостаточную информированность родителей о введении федеральных образовательных программ, что говорит о необходимости усиления информационно-разъяснительной работы среди родителей. Прошу заведующих взять этот вопрос на контроль. 
Новой задачей государственной политики в области образования в следующем учебном году станет работа над повышением компетентности родителей (законных представителей) детей дошкольного возраста через поэтапное внедрение, начиная с 2024 года, программы просветительской деятельности.
Просветительская деятельность подразумевает изучение социального статуса семей и родительских запросов; проведение Дня открытых дверей для ознакомления родителей с задачами, содержанием и методами воспитания детей; организацию досуговых мероприятий для установления теплых, доверительных отношений между педагогами, родителями и детьми; информирование родителей о предстоящей деятельности и результатах работы детей; педагогическое просвещение родителей.
Отмечу, что в целях осуществления педагогического просвещения в нашем городе на протяжении многих лет действуют университеты педагогических знаний для родителей воспитанников детских садов и родителей учащихся школ.

Уважаемые участники конференции!
На уровне школьного образования доступ к качественному образованию каждому ребенку в соответствии с его интересами и способностями гарантирует федеральный проект «Школа Минпросвещения России», который в прошлом учебном году перешел из пилотного в штатный режим.
В 2024 году все школы города Пятигорска прошли самодиагностику по 8 магистральным направлениям и ключевым условиям с целью проведения системного анализа своих затруднений и перспектив для дальнейшей организации работы над программой развития школы.
Глобальные изменения в образовательной среде, ориентированной на потребности и национальные ценности страны, предъявляют новые требования к реализации основных образовательных программ.
В новом 2024/2025 учебном году завершается процесс перехода на обновленные ФГОС среднего общего образования. Такой подход позволяет достичь в короткие сроки единообразия при организации учебного процесса. И с 1 сентября все школьники Пятигорска с 1 по 11 класс будут обучаться по обновленным ФГОС. 
Показатель качества обучения учащихся был и остается первым и основным при оценке эффективности деятельности школы.
По итогам 2023-2024 учебного года средний уровень обученности по городу по сравнению с прошлым годом остался на прежнем уровне и составил 99,2%, качества – 45,2%. Самые высокие показатели качества в общеобразовательных учреждениях № 1, 4, 5, 6, 12, 17, 30, 31.
[bookmark: _GoBack]Министерством просвещения Российской Федерации уже подготовлены поправки во ФГОС начального, основного и среднего общего образования, которые будут внедряться поэтапно в течение двух учебных лет. 
В декабре 2023 года внесены поправки в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" в части изменения наименования учебного предмета "Технология" на "Труд (технология)". 
Приказом Минпросвещения России № 171 актуализированы рабочие программы в части воспитания в процессе изучения учебного предмета готовности участия в трудовых делах школьного коллектива, воспитания понимания социального значения разных профессий, важности ответственного отношения каждого за результаты труда.
Новый предмет имеет модульную структуру, которая объединит сразу несколько направлений, различных для уровней начального и основного общего образования: 3 модуля для учащихся 1-4 классов и 5 модулей для учащихся 5-9 классов.
В августе 2023 г. внесены поправки в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" в части изменения наименования учебного предмета "Основы безопасности жизнедеятельности" на "Основы безопасности и защиты Родины", который будет преподаваться в российских школах с 1 сентября 2024 года. 
Содержание федеральных рабочих программ по учебному предмету "Основы безопасности и защиты Родины" дополнено модулем "Основы военной подготовки», включающим изучение истории возникновения и развития Вооруженных Сил Российской Федерации, основных направлений подготовки к военной службе, сведения о функциях и задачах Вооруженных Сил на современном этапе и многое другое.
Кроме 5-дневных учебных сборов для десятиклассников будут введены 3-дневные сборы для восьмиклассников. Сборы будут проходить на базе учебно-методического Центра военно-патриотического воспитания молодежи "Авангард", действующего на базе МБОУ СОШ № 5.
Преподавание основ безопасности и защиты Родины должно иметь серьезный воспитательный характер, включать участие ветеранов во внешкольных мероприятиях и образовательном процессе.
Суверенная система образования открывает возможности для развития национальной культуры и языка. В рамках такой системы будет уделено больше внимания изучению русского языка, истории и литературы.
Лучше понять основы формирования нашего государства, исторические события, которыми мы вправе гордиться, поможет новый учебник истории с разделом о специальной военной операции для учащихся 5–9-х классов, который в настоящее время готовится к выпуску. 
В федеральную учебную программу по литературе вернулись выдающиеся произведения, такие как «Молодая гвардия» Александра Фадеева, «Брестская крепость» Сергея Симонова, «В августе 44-го» Владимира Богомолова, «Русский характер» Алексея Толстого, «Тихий Дон» Михаила Шолохова и многие другие.
Еще одна важная составляющая суверенной системы, формирующая мировоззрение и поведение школьника, – безопасная информационная среда. 
Уважаемые руководители, обращаю ваше внимание на то, что сегодня в образовании недопустима реализация неапробированных разработок, присутствие в образовательных организациях любых посторонних лиц, иностранных агентов и структур, деятельность которых нарушает законодательство России. В наших школах могут использоваться только государственные информационные системы с проверенным содержанием. 
С учетом вышеизложенного, с целью реализации Положения о федеральной государственной информационной системе «Моя школа», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 13 июля 2022 года № 1241, сегодня в рамках образовательного процесса для организации чатов и иных видов персональных и групповых коммуникаций педагогам рекомендовано использовать сервис информационно-коммуникационной образовательной платформы «Сферум».
В рамках реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование» в период с 2019 года по 2024 год 25 из 28 общеобразовательных организаций уже оснащена вычислительной техникой, программным обеспечением и презентационным оборудованием. 

Уважаемые коллеги!
Возможность создания суверенной системы образования в России связана с развитием науки и технологий. Национальная система образования может стать залогом развития научно-технического потенциала страны, чему способствует работа по выявлению и развитию детских талантов.
На протяжении последних лет наши ребята показывают хорошие результаты во Всероссийской олимпиаде школьников. 
В прошлом учебном году победителями и призерами регионального этапа олимпиады стали 77 человек. 5 учащихся приняли участие в заключительном этапе, по итогам которого учащаяся школы № 1 Иванова Мария стала призером олимпиады по китайскому языку. 
Все 5 учащихся награждены премиями Главы города «Одаренным детям»: участники – в размере 50 тысяч рублей, призер получил 100 тысяч дополнительно.
Целенаправленная работа по выявлению, развитию и сопровождению детских талантов осуществляется в центрах для одаренных детей, на базе которых проводятся олимпиады, конкурсы и обучение.
В последние годы наши ребята являются активными участниками профильных смен федерального центра «Сириус», расположенного в городе Сочи. 
Год назад открылся Центр поддержки и развития способностей и талантов детей и молодежи Ставропольского края «Сириус 26».
Ежегодно на базе центра «Сириус 26» проходит олимпиада для воспитанников дошкольных образовательных учреждений «По дороге знаний». В 2023/2024 учебном году заявки на участие в олимпиаде подали 309 воспитанников из 38 детских садов города Пятигорска. На краевом этапе стали призерами 11 ребят, победитель (воспитанник детского сада № 11 «Березка») получил приглашение Центра на бесплатное обучение.  
В прошлом учебном году в образовательных мероприятиях центра «Сириус 26» регулярно принимали участие и учащиеся города Пятигорска. С начала открытия центра в профильных сменах, конкурсах и учебных курсах приняли участие 2 477 ребят.
Хорошие возможности проявить свои инженерно-технические, изобретательские и творческие способности открываются для участников всероссийского конкурса научно-технологических проектов «Большие вызовы». 
В 2024 году участниками конкурса стали 53 школьника Пятигорска. В финал трека вышли учащиеся школ № 12, 30 и гимназии № 4.
С 2021 года при поддержке национального проекта «Образование» для детей в возрасте от 10 до 18 лет по всей стране открываются площадки – технопарки «Кванториум».
В этом учебном году в Пятигорске с 01 сентября технопарк начнет свою работу на базе школы № 6, что, безусловно, является событием для пятигорского образования не только в вопросах создания инфраструктуры современной школы, но и в первую очередь – для развития способностей и профессиональной ориентации учащихся.
Для 100 школьников Пятигорска в возрасте от 10 до 17 лет (именно столько обучающихся примет «Кванториум» в 1-й год обучения) разработаны дополнительные общеразвивающие программы технической и естественно-научной направленности внеурочных занятий  («Познаем мир живой природы в школьном Кванториуме», «Шаги в науку», «Физика вокруг нас», «Экология окружающей среды») и кружков («Робототехника», «3D-моделирование», «Управление БПЛА», «Программирование на языке Пайтон», «Мастерская мультимедиа»).
Зачисление в «Кванториум» ведется посредством АИС «Навигатор дополнительного образования Ставропольского края», обеспечивающей свободный доступ к информации о реализуемых дополнительных общеобразовательных программах.
С 1 сентября 2024 года в рамках государственного проекта по оснащению ведущих школ субъектов Северного Кавказа для изучения робототехники и программирования для обучающихся от 7 до 15 лет в казачьей школе № 19 открывается инженерный РОББОкласс, на базе которого будут проходить занятия по робототехнике, лабораторные работы с использованием 3D-печати, работы по фрезерованию и лазерной гравировке материалов. Все оборудование для нового класса подарено Полномочным представителем Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе Чайка Юрием Яковлевичем.
При поддержке федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» продолжается подготовка учащихся к профессиональному самоопределению. 
Уже год, как во всех школах Российской Федерации для обучающихся 6–11-х классов была внедрена единая модель профориентационной деятельности, или профминимум. 
В 2023/24 учебном году совместно с обществом «Знание» в рамках внеурочной деятельности в школах еженедельно по четвергам проводились занятия «Россия – Мои горизонты», в которых приняли участие 8 780 школьников Пятигорска.
Профориентационными мероприятиями в рамках федеральных проектов «ПроеКТОриЯ», «Билет в будущее» были охвачены более 2-ух тысяч школьников. 
В 2024 году выпускники пятигорских школ стали студентами престижных вузов страны, таких как Московский государственный университет, Московская сельскохозяйственная академия имени Тимирязева, Санкт-Петербургский Российский Государственный университет им. Герцена, Московский государственный юридический университет имени Кутафина и другие.
25 выпускников этого года поступили в вузы страны на педагогические специальности. Из них 7 человек будут обучаться по специальности «Образование и педагогические науки» на основании целевых договоров, заключенных управлением образования города Пятигорска с СГПИ.
Уважаемые участники конференции!
Сегодня неоднократно говорилось о том, как много зависит от учителя в деле образования, воспитания и сопровождения детей, от его компетентности и профессионализма.
Вопросам повышения роли и престижа педагога и наставника в декабре 2023 года было посвящено заседание Государственного Совета, на котором в том числе прозвучал призыв Президента России к учителям искать пути решения возникающих проблем совместно с родительским сообществом, привлекать и сохранять в системе образования молодых, энергичных, творческих людей, выпускников профильных вузов.
В 2023/2024 учебном году в городе Пятигорске в дошкольных, общеобразовательных и учреждениях дополнительного образования детей работали 1763 педагога. К сожалению, анализ городской кадровой системы показывает, что в 2023 году количество педагогов уменьшилось на 60 человек, а в 2024 – уже на 80. 
Это серьезная и важная проблема, которую, как говорил Президент, можно решить за счет привлечения в отрасль молодых специалистов. Правильный подход к решению этого вопроса выбрали образовательные учреждения города Пятигорска, активно привлекающие на работу студентов 3, 4-ых курсов педагогических вузов. В прошлом учебном году в детских садах работали 20 студентов; в школах – 46. С 1 сентября в школы придут еще 11 студентов.
В целом по городу доля молодых специалистов в дошкольных и общеобразовательных учреждениях города Пятигорска по сравнению с предыдущим учебным годом сохранилась стабильной и составляет 7%.
В то же время особо хочу остановиться на положительных моментах. 
В прошлом учебном году наши педагоги школ и детских садов стали более мотивированными к повышению квалификации.
Доля педагогов, прошедших обучение и переподготовку по различным профессиональным программам, по сравнению с прошлым учебным годом увеличилась на 2,5% и составила 64,5%.
Доля педагогов, прошедших аттестацию, в среднем по городу увеличилась на 2%, а доля аттестованных на первую и высшую категории - на 4%. 
К сожалению, приходится отметить, что в профессиональной педагогической сфере дополнительного образования детей положительных сдвигов мы не видим в течение ряда последних лет.
Хорошо зарекомендовала себя методическая система педагогического наставничества. С 2022 года в Пятигорске успешно работает городское методическое объединение наставников, в каждом образовательном учреждении приказами руководителей закреплены наставнические пары. 
Приказом управления образования от 29.03.2022 г. № 276 педагогам, осуществляющим наставническую деятельность, утверждена ежемесячная доплата в размере 50% от ставки заработной платы (должностного оклада), но не более 5 000 рублей.
Своими достижениями в 2023/2024 учебном году внесли особый вклад в развитие и укрепление городского образования победители краевых этапов конкурсов профессионального мастерства: «Директор школы Ставрополья», «Воспитатель года России», «Учитель года России», «Воспитать человека», «Лучший методист Ставропольского края», «За нравственный подвиг учителя», «Библиотекарь года Ставрополья», Конкурса лучших учителей Российской Федерации.
Предлагаю поздравить наших победителей аплодисментами! Вы видите их имена на экране.
Уважаемые коллеги, сегодня в нашем зале присутствует замечательный человек - участник СВО на территории Харьковской области, разведчик-пулемётчик группы специального назначения "Р" Кулаков Дмитрий Дмитриевич, который в свои 32 года награжден Орденом мужества и медалями Суворова, «За воинскую доблесть» 3 степени, «За службу в спецназе» и участника СВО. В рамках Всероссийского проекта «Твой герой» для бывших участников специальной военной операции Дмитрий Дмитриевич прошел профессиональную подготовку и 1 сентября 2024 года будет работать педагогом дополнительного образования по патриотическому направлению воспитательной работы в лицее № 20.
Предлагаю поздравить нашего коллегу с началом трудовой педагогической деятельности аплодисментами!
По зову сердца работает в начальной школе № 17 бывший сотрудник Росгвардии Васильев Александр Васильевич. В этом году Александр Васильевич стал финалистом Всероссийского конкурса наставников патриотического воспитания «Быть, а не казаться!» и в сентябре примет участие в заключительном этапе, который пройдет в городе-герое Волгограде.
Нам очень приятно, что на работу в школы города Пятигорска приходят настоящие герои, способные воспитать из наших ребят истинных патриотов своей Родины! 

Уважаемые участники конференции!
Одним из компонентов суверенной системы образования является воспитание. Мы понимаем, как важно сегодня привить нашим школьникам чувство гордости своей страной, нашей историей и культурой.
В новом учебном году мы продолжим использование патриотической символики в воспитательном процессе. По традиции каждая учебная неделя будет начинаться с поднятия Государственного флага и исполнения Государственного гимна Российской Федерации.
Остается обязательным проведение первым уроком по понедельникам внеурочного занятия «Разговоры о важном», введённого в программы образовательных организаций начального, основного, среднего общего образования, направленного на укрепление традиционных российских духовно-нравственных ценностей и воспитание патриотизма.
Дополнительные возможности для формирования у обучающихся трудолюбия, чувства причастности и уважения к результатам чужого труда предоставляет трудовое воспитание: с 2023 года право школ привлекать детей к общественно полезному труду без согласия родителей закреплено законодательно. 
Школьников можно задействовать в высадке деревьев или цветов на пришкольной территории, оформлении школьной площадки или класса к мероприятию, создании театральных костюмов, в качестве помощников в музее или библиотеке. Также обучающиеся должны поддерживать чистоту и порядок в школе. 
В новом учебном году в школах продолжится деятельность советников директора по воспитанию, одной из основных обязанностей которых является реализация программ воспитательной работы. 
На сегодняшний день во всех общеобразовательных учреждениях города Пятигорска работают советники директора по воспитанию.
Новый импульс развития получит программа социальной активности обучающихся начальных классов «Орлята России», разработанная в рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан РФ» национального проекта «Образование», направленная на возобновление в начальной школе системы общественного воспитания с порой на опыт и достижения отечественной педагогики.
Уже в прошлом учебном году участниками программы «Орлята России» стали все начальные классы города Пятигорска.
Самые активные участники программы принимали участие в тематических сменах во Всероссийских детских центрах «Орлёнок» и «Океан». В этом году из более сотни рассмотренных заявок на краевую профильную смену были определены 7 классов-победителей, в числе которых учащиеся 3 класса МБОУ СОШ № 31 со спортивным уклоном.
В новом учебном году в апробационном режиме программа «Орлята России» охватит детские сады, учреждения дополнительного образования детей и коррекционные школы.
Символично объединяет детей и молодёжь всей страны созданное в 2022 году при поддержке президента Владимира Владимировича Путина Российское движение детей и молодежи, или «Движение первых».
Замечательная новость пришла на прошлой неделе: победителями Всероссийского конкурса Движения Первых и обладателями грантов стали 4 первичных отделения общеобразовательных учреждений города Пятигорска: школа № 31 и лицей 20 - в размере 300 тысяч рублей, школы № 5 и 27 - в размере 200 тысяч рублей.
В апреле 2024 года, уже во второй раз, МБОУ СОШ № 1 им. М.Ю. Лермонтова стала победителем грантового конкурса «Движения Первых» с проектом «Литературный интерактивный музей – путь к культурной идентичности и творчеству». 
На грантовые средства был реконструирован Лермонтовский музей школы, который в новом учебном году станет площадкой популяризации русского языка и литературы, формирования культурной идентичности и творческой созидающей деятельности для обучающихся школ города.
Открытие музея состоится 2 сентября 2024 года и будет приурочено к 210-летию поэта.
Школьные музеи – это прежде всего воспитательные и образовательные пространства, чаще всего посвященные истории, культуре родного края, его достопримечательностям, подвигам земляков. Они помогают прививать детям любовь к своей большой и малой Родине, воспитывать настоящих патриотов.
В Пятигорске создано 33 школьных музея в каждой общеобразовательной организации.  Музеи 11-ти школ паспортизированы и внесены в федеральный реестр школьных музеев Российской Федерации.
Стоит отметить, что, по поручению Президента России Владимира Путина, к концу 2024 года все музеи школ страны должны быть включены в этот перечень.
Большой популярностью у ребят разных возрастов пользуются школьные театры – вид искусства, открывающий широкие возможности для разностороннего воспитания.
Напомню, что деятельность школьного театра осуществляется в форме внеурочного компонента в рамках ФГОС начального и основного общего образования, а также в форме дополнительной общеразвивающей программы.
В городе Пятигорске на сегодняшний день во всех образовательных учреждениях действуют школьные театры, зарегистрированные в Реестре школьных театров России.
Не теряет своей актуальности и всероссийская программа культурного просвещения людей в возрасте от 14 до 22 лет «Пушкинская карта».
По сравнению с прошлым годом число пятигорских школьников-обладателей «Пушкинских карт» увеличилось на 168 человек и составляет 71% от общего количества потенциальных обладателей карт. 
В рамках проекта в прошлом учебном году ребята посетили свыше 100 мероприятий партнеров программы: Ставропольского краевого театра кукол, Театра оперетты и Городского дома культуры № 1 имени Андрея Дементьева.
Не должны быть утрачены лучшие традиции отечественного дополнительного образования детей. При поддержке регионального проекта «Успех каждого ребенка» продолжается работа по вовлечению в дополнительное образование по шести направленностям детей и школьников в возрасте от 5 до 18 лет.
По данным АИС «Навигатор дополнительного образования Ставропольского края» в 2024 году охват дополнительным образованием в городе Пятигорске составил 74%, что соответствует плановым показателям Концепции развития дополнительного образования до 2030 года.
В рамках реализации Стратегии развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2030 года в детских садах и школах серьезное внимание уделяется здоровью воспитанников. 
В соответствии с поручением Президента Российской Федерации от 2019 года во всех школах города Пятигорска действуют спортивные клубы, в которых занимаются 10 054 человека.
Повышению интереса молодежи к занятиям физкультурой и спортом способствуют всероссийские «Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры», в которые в прошлом учебном году были вовлечены 98% учащихся с 1 по 11 класс.  
С удовольствием отмечу, что по итогам учебного года победителями городского рейтинга спортивно-массовых мероприятий стали школы № 5, 31 и 6, занявшие 1, 2 и 3 место соответственно.
Предлагаю поздравить победителей аплодисментами!
Уважаемые коллеги!
В едином образовательном пространстве возможность для равного доступа к качественному образованию должна быть предоставлена всем категориям обучающихся.
В этой связи хочу отметить, что в городе Пятигорске активно развивается система инклюзивного образования.
В школах города обучаются 509 детей с установленной инвалидностью и ОВЗ. В МБОУ СОШ №14 и № 8 действуют 14 коррекционных классов. Хорошо зарекомендовали себя ресурсные классы для детей с РАС на базе гимназии № 11.
Образовательные учреждения города Пятигорска предоставляют детям-инвалидам и с ОВЗ возможность для занятий в кружках и секциях во внеурочное время. В 2023/2024 учебном году охват дополнительным образованием детей данной категории составил 64%.
48 детей-инвалидов и детей с ОВЗ отдохнули в пришкольных лагерях, что на 10 человек больше, чем в прошлом году.
Уважаемые коллеги, в условиях интенсивных интеллектуальных нагрузок, которым ежедневно подвергаются наши школьники, для правильного физического развития и нормального функционирования организма требуется сбалансированное, здоровое питание.
Во исполнение поручений Президента Российской Федерации по обеспечению учащихся начального звена бесплатным горячим питанием в городе Пятигорске в прошлом учебном году горячее питание получали 9 832 учащихся 1-4 классов всех общеобразовательных учреждений, что составило 100% охвата.
Всеми видами питания были охвачены 94% школьников города Пятигорска, горячим питанием - 89% учащихся.
Сохранено и обеспечено на 100% бесплатное горячее питание для льготных категорий учащихся: из малообеспеченных семей; для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; обучающихся, родители которых погибли в местах боевых действий; из неблагополучных семей и семей, временно попавших в трудную жизненную ситуацию; для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.
В 2024 году особое внимание было уделено детям, прибывшим в город Пятигорск из Белгородской области, обучавшимся в гимназии № 11 и школе                    № 30. В соответствии с Постановлением администрации города Пятигорска бесплатное горячее питание получали 26 обучающихся 5-11 классов (детей данной категории).
Мне особо приятно отметить, что по итогам участия в краевом этапе Всероссийского конкурса «Лучшая школьная столовая» 2024 года призером 2 степени стала столовая МБОУ СОШ № 29 «Гармония».
Предлагаю поздравить победителя аплодисментами!

Уважаемые коллеги!
Широкие возможности для полноценного активного отдыха, восстановления и творческого развития школьников предоставляет летняя оздоровительная кампания. 
В 2024 году в городе Пятигорске на базе всех школ и двух учреждений дополнительного образования (Дворца детского творчества и Центра детского туризма, экскурсий и творчества) были открыты лагеря с дневным пребыванием детей, в которых отдохнуло 3 808 школьников в возрасте от 6,6 до 17 лет. Еще 350 ребят поправили свое здоровье в загородном лагере «Дамхурц».
В этом году в соответствии с Постановлением правительства СК № 708-п право на первоочередное получение места в лагере было предоставлено 150 детям, родители которых являются участниками СВО. 
Особое внимание было уделено детям, состоящим на различных видах учета, которых мы называем «трудными». В этом году в пришкольных и загородных лагерях отдохнул 71 ребенок данной категории.
Для несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета, в этом году нами были открыты 7 профильных смен:  5 смен на базе МБОУ СОШ                    № 25 (психологической направленности для юношей «Подросток будущего», креативного шитья для девушек «Кудесница», военно-патриотическая смена «Юный патриот», смена для детей-инофонов «Умка» и профориентационная смена «Твой выбор»), 1 - на базе МБОУ СОШ № 5 (смена военно-патриотической направленности «Гвардия»), и смена под названием «Лето в любимом городе» - на базе Центра туризма, экологии и творчества имени Лейцингера.
Был продуман отдых и для опекаемых ребят нашего города.  Для 21 ребенка данной категории Министерством труда и соцзащиты населения Ставропольского края были выделены путевки для отдыха в санатории и загородных лагерях Левокумского, Курского и Андроповского районов.
В образовательных учреждениях города совместно с городским Центром занятости населения были трудоустроены 369 старшеклассников.

Уважаемые коллеги!
Дети и учащаяся молодежь составляют более четверти населения нашей страны, и будущее России определяется уровнем их воспитания, основы которого закладываются прежде всего в семье.
Год педагога и наставника передал эстафету Году семьи, поэтому сегодня задача каждой образовательной организации заключается в продолжении линии на максимальное сближение интересов родителей и педагогов.
В течение 2024 года управление образования администрации                                  г. Пятигорска реализует муниципальный проект «СЕМЬЯ ГОДА- 2024».  
В рамках объявленного Президентом РФ Года семьи в городе Пятигорске проведено брендирование наружных пространств образовательных учреждений. На протяжении учебного года обучающиеся школ и воспитанники детских садов совместно со своими родителями активно принимали участие в различных конкурсах, акциях, посвященных Году семьи, участвовали в творческих мероприятиях. Во время проведения летней оздоровительной кампании в каждом пришкольном лагере функционировали профильные смены, посвященные Году семьи.
Венцом мероприятий данной тематики в рамках празднования Дня города станет масштабный проект «Все начинается с семьи!», на котором будут объявлены и награждены победители.
Уважаемые участники конференции!
Сегодня в каждом регионе России обеспечивается развитие инфраструктуры образования: строятся новые детские сады и школы, обновляется и укрепляется материально-техническая база, и это, по утверждению министра просвещения Сергея Сергеевича Кравцова, - еще одно из направлений суверенной системы образования.
В городе Пятигорске в рамках федеральной программы «Модернизация школьных систем образования» полным ходом ведется капитальный ремонт одного из старейших зданий - школы № 2, на реконструкцию и оснащение которой в марте 2024 года из бюджета Ставропольского края была предоставлена субсидия в размере 120 миллионов рублей. Завершение работ запланировано на ноябрь 2024 года.
На создание и оснащение детского технопарка «Кванториум» на базе школы № 6 из бюджетов Ставропольского края и города-курорта Пятигорска выделено около 47 миллионов рублей.
За период с 01 сентября 2023 по 31 июля 2024 года за счет бюджета Ставропольского края общеобразовательными организациями в рамках ФГОС были осуществлены закупки учебной литературы, оборудования, компьютерной и оргтехники на сумму более 90 миллионов 400 тысяч рублей.
Размер субсидий краевого и местного уровней в 2024 году, направленных на организацию питания учащихся образовательных учреждений, составил более 120 миллионов 200 тысяч рублей. Данные средства расходуются на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование, обеспечение питанием детей участников СВО, обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, детей, прибывших на территорию города-курорта Пятигорска из Белгородской области. 
В течение учебного года из резервного фонда администрации города Пятигорска на проведение аварийных ремонтных работ в образовательных учреждениях было выделено 14 миллионов 300 тысяч рублей, еще 50 миллионов - на мероприятия по противопожарной и антитеррористической безопасности.
Объектом пристального внимания на всех уровнях бюджетной системы являются меры социальной поддержки педагогов, в рамках которой в 2023/2024 учебном году заработная плата работников образовательных организаций была увеличена на 6,5%. 
В январе 2024 года на оплату труда советников директора по воспитанию из бюджета Ставропольского края выделено более 7 миллионов 300 тысяч рублей.
Подведу итог своему выступлению. 
Уважаемые педагоги!
Суверенная система образования предполагает полную независимость страны от внешних влияний и контроля в области образования. 
И в новом учебном году, следуя магистральным направлениям государственной политики в сфере образования, нам важно сохранить и приумножить достижения в области качества обучения и воспитания, формируя у подрастающего поколения прочные основы патриотического сознания, ценностей, убеждений и мотивов служения Отечеству.
Мы отмечаем достигнутые нами в прошлом учебном году подвижки в области повышения квалификации педагогов; развития способностей одаренных детей; создания условий для профессиональной ориентации и формирования жизненного выбора учащихся.
В Год семьи перед нами стоит задача способствовать развитию ответственного и осознанного родительства как базовой основы благополучия семьи. 
Повышению престижа профессии и поддержке труда учителя во многом способствовали меры, принятые на государственном уровне в 2023 году, в Год педагога и наставника. В 2024 году эта работа продолжится.
Выражаю особую благодарность тем педагогам, кто трудится с высокой степенью ответственности, обучая и воспитывая наших детей на основе принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства.

Моё выступление окончено. Благодарю за внимание!
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